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1. Αναγνώρισvη κατάσvτασvης

1.1. Ευπάθεια

Κόκκινη: Εμείς είμασvτε σvτη δεύτερη και οι αντίπαλοι είναι σvτην πρώτη.

΄Ισvη: Είμασvτε όλοι σvτην πρώτη ή είμασvτε όλοι σvτη δεύτερη

Πράσvινη: Εμείς είμασvτε σvτην πρώτη και οι αντίπαλοι είναι σvτη δεύτερη.

1.2. Στόχοι.

Σχεδιάζουμε, ποντάρουμε και παίζουμε σvαν οι αντίπαλοι είναι πρωταθλητές υφη-

λίου. Αυτό γιατί μέχρι να σvταθεροποιηθούμε σvαν σvυμπαίκτες χρησvιμοποιούμε

όλα τα παιγνίδια μας για προπόνησvη και εμπειρία. Το ότι φτάσvαμε σvε επαρκές

σvτάδιο σvταθερότητας θα σvυμφωνηθεί από κοινού με σvυζήτησvη.

Θεωρώ ότι είναι λάθος να παίζουμε “τέλεια” σvε τοπικά ή αδύνατα τουρνουά.
΄Ομως, μέχρι την ρητή σvυμφωνία μας θα προτιμάμε το μηδενικό σvκορ από το

ηθελημένο λάθος.

1.2.1. Αν δεν έχουμε παραπάνω winers από τούς αντιπάλους
ποντάρουμε σvύμφωνα με τους παρακάτω πίνακες.

Πίνακας 1.1.: Πόσvες νταμπλαρισvμένες μπορούμε να μπούμε μέσvα αν οι αντίπαλοι έχουν game
και πάνω.

Οι αντίπαλοι έχουν

Ευπάθεια. Είμασvτε σvτην
game small slam grand slam

Κόκκινη 1 3 5

΄Ισvη 2 άσvπροι 4 / κόκκινοι 5 άσvπροι 6 / κόκκινοι 7

Πράσvινη 3 6 8

1

1.2.2. Αν έχουμε παραπάνω winers από τους αντιπάλους ποντάρουμε
αυτά που έχουμε και προχωρούμε γενικά χωρίς ρίσvκο.

Κάνουμε ότι μπορούμε για να βρούμε μαζέρ. Αν τα βρούμε παίζουμε μαζέρ. Αν αυτό δεν

είναι δυνατό τότε κάνουμε ότι μπορούμε για να εξασvφαλίσvουμε αν τα ΧΑ είναι ασvφαλή. Για

1
Οι σvτήλες των σvλαμ μπήκαν για λόγους πληρότητας. Για εκ των προτέρων εκτίμησvη ότι οι αντίπαλοι

έχουν π.χ. μικρό σvλαμ θα απαιτούνταν σvπανιότατες κατανομές σvαν την 7-6-0-0 που θα πρόσvφεραν 23+

μπάζες σvτη διανομή όπως θα δούμε παρακάτω.
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1. Αναγνώρισvη κατάσvτασvης

Πίνακας 1.2.: Πόσvες νταμπλαρισvμένες μπορούμε να μπούμε μέσvα αν οι αντίπαλοι δεν έχουν

game.

Αν είμασvτε σvτη δεύτερη δεν πρέπει να μπούμε καμία μέσvα

Αν είμασvτε σvτην πρώτη μπορούμε να μπούμε 1 μέσvα

τα παραπάνω χρειαζόμασvτε πληροφορίες. Μία από τις κυριότερες χρήσvεις των μινέρ είναι η

σvυλλογή αυτών των πληροφοριών.

Αν δεν είναι δυνατά τα παραπάνω τότε αναγκασvτικά παίζουμε σvτα μινέρ.

1.3. Εκτίμησvη διανομής

1.3.1. Βοηθήματα εκτίμησvης

Τα winers σvε μια διανομή είναι 11.

Κατάταξη χεριών.

Στατισvτική ανάλυσvη δείχνει ότι κάθε μπάζα αντισvτοιχεί σvε περίπου 3,5 πόντους. Ειδικότερα

ισvχύει το παρακάτω
2
:

Πίνακας 1.3.: κατάταξη χεριών

περιγραφή χεριού χαμένες winers πόντοι (πόντοι από winer)
ελάχισvτο απαντώντα 9 2 6-9 (6,7-10)

μεσvαίο απαντώντα 8 3 10-11 (10,11-13)

μέγισvτο απαντώντα 7- 4+ 12+ (13,14+)

ελάχισvτο ανοίξαντα 7 4 13-15 (13,14-17)

μεσvαίο ανοίξαντα 6 5 16-18 (17,18-20)

μέγισvτο ανοίξαντα 5 6 19-21 (20,21-23)

άνοιγμα 2♣ 4- 7+ 22+ (23,24+)

Συνολικές μπάζες

Οι σvυνολικές μπάζες σvτην διανομή εξαρτώνται μαθηματικά από την κατανομή μας. Η σvτα-

τισvτική ανάλυσvη δίνει τον παρακάτω πίνακα
3
.

Το πως διαβάζεται η κάθε σvειρά δίνεται με παράδειγμα.

2
Στις παρενθέσvεις, π.χ. (10,11-13), φαίνονται οι πόντοι που πρωτοδίνουν σvτατισvτικά τα winers, δηλαδή
χέρια που έχουν 11 πόντους έχουν μέσvο όρο 3.15 winers. Οι αμέσvως προηγούμενοι πόντοι μπορούν
να δώσvουν με αρκετές πιθανότητες τα ίδια winers, δηλαδή με 10 πόντους έχουμε π.χ. 2.87 winers. Με
αυτήν την έννοια, θα μπορούσvε το τελευταίο νούμερο να μην ανήκει σvτην κατηγορία που γράφηκε αλλά

μόνο σvτην επόμενη και να έχουμε έτσvι τις κατηγορίες 6-9, 10-12, 13-16, 17-19, 20-22, 23+ που είναι

πιο κοντά σvτις σvυνήθεις κατηγορίες δύναμης.
3
Η σvτατισvτική ανάλυσvη έγινε καταγράφοντας τις περιπτώσvεις όπου τα καλύτερα σvυμβόλαια (par score)
ενός άξονα δεν ήταν ΧΑ. (Τα ΧΑ σvυμβόλαια, αν θυμάμαι καλά, τα θεώρησvα ως σvυν μία μπάζα. Δηλαδή,

το 2ΧΑ θεωρήθηκε σvαν 9 μπάζες).
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1.3. Εκτίμησvη διανομής

Πίνακας 1.4.: Μίνιμουμ μπάζες σvτην διανομή με πιθανότητα κοντά σvτο 80%

αριθμοί φύλλων που διαφέρουν από την κατανομή 4-3-3-3 Πιθανότητες ολικών μπαζών σvτη διανομή

0 15+(98%), 15(22%), 16(29%)

1 16+(81%), 16(27%), 17(25%)

2 16+(88%), 16(21%), 17(25%)

3 17+(81%), 17(21%), 18(24%)

4 18+(75%), 18(18%), 19(23%)

5 19+(88%), 19(17%), 20(26%)

΄Ετσvι, η 3η σvειρά δείχνει ότι αν η κατανομή μας διαφέρει κατά 2 φύλλα απ΄

την κατανομή 4-3-3-3 τότε η πιθανότητα για 16 ή περισvσvότερες μπάζες σvτο

τραπέζι είναι 88%. Η πιθανότητα των 16 ακριβώς μπαζών είναι 21%. Συνεπώς,

η πιθανότητα για 17 ή περισvσvότερες μπάζες σvτο τραπέζι είναι (88-21=)67%. Με

τον ίδιο τρόπο, η πιθανότητα των 17 ακριβώς μπαζών είναι 25%. Συνεπώς, η

πιθανότητα για 18 ή περισvσvότερες μπάζες σvτο τραπέζι είναι (67-25=)42%.

Σην κατανομή 4-3-3-3, μπορεί να θεωρηθεί ότι οι μπάζες είναι 16+, αφού οι

πιθανότητα είναι, όπως βλέπουμε, (98-22=)76%. Με την παραπάνω εξαίρεσvη,

είναι εύκολα μνημονεύσvιμο, και φαίνεται να λειτουργεί σvωσvτά, το να θεωρούμε

τις ολικές μπάζες ως εξής:

Αν διαφέρουμε κατά 1, 2, 3, 4 ή 5 οι μπάζες είναι 16+, 17+, 18+, 19+ ή 20+

με αντίσvτοιχες πιθανότητες 81%, 67%, 60%, 57% ή 71%. ΄Ενας άλλος εύκολος

τρόπος για να θυμόμασvτε είναι να αφαιρούμε τον αριθμό φύλλων των τριών πιο

ολιγάριθμων χρωμάτων, με μάξιμουμ το 3 σvε κάθε χρώμα, από το 24.

Μοίρασvμα αξιών

Το μοίρασvμα αξιών είτε σvτα τρία είτε σvτα δύο γίνεται δίνοντας σvτον σvυμπαίκτη, από πλευράς

ασvφαλείας, τον μικρότερο ακέραιο της διαίρεσvης, δια τρία ή δια δύο αντίσvτοιχα, σvυμπεριλαμβανομένης

και της ακριβής διαίρεσvης.
4
Είναι σvημαντικό, για καλύτερη προσvέγγισvη, οι αξίες να μοιράζο-

νται ανάλογα με τις άγνωσvτες θέσvεις των φύλλων που κρατούν οι υπόλοιποι παίκτες.

1.3.2. Εκτίμησvη επιπέδου μας.

Εκτός από τους πόντους που έχουμε σvυνηθίσvει, μετράμε πόσvες μπάζες μπορούμε να βγάλου-

με με τους εξής τρόπους:

Και τα δύο χέρια μπορούν να κόψουν. Αθροίζουμε τις χαμένες και αφαιρούμε από το

24. (Πρέπει να δοθεί σvημασvία σvτο γεγονός ότι το ισvόρροπο με ένα 2φυλλο απαιτεί 3 ατού

και από κει και πέρα όσvο περισvσvότερα φύλλα διαφέρουμε από την ομαλή κατανομή τόσvο

περισvσvότερα ατού πρέπει να έχουμε. Αν έχουμε λιγότερα πρέπει να χρησvιμοποιήσvουμε

την κρίσvη μας για το αν μπορούμε να εκμεταλευτούμε πλήρως τις αξίες κοψίματος).

Το ένα χέρι κόβει. Αφαιρούμε από τις χαμένες του χεριού που κόβει τα winers του χεριού

4
Το παραπάνω μοίρασvμα αξιών σvτα δύο ισvχύει με την προϋπόθεσvη ότι οποιαδήποτε πλευρά μπορεί να έχει

το μεγαλύτερο αριθμό αξιών αλλιώς διαιρούμε ακριβώς σvτη μέσvη.
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1. Αναγνώρισvη κατάσvτασvης

που δεν κόβει. ΄Ετσvι βρίσvκουμε πόσvες θα χάσvουμε και κατά σvυνέπεια το σvυμπληρω-

ματικό του 13 είναι πόσvες μπάζες θα βγάλουμε.

Κανένα δεν κόβει. Στην ουσvία του δηλαδή χειριζόμασvτε χέρι χωρίς ατού. Δουλεύει αρ-

κετά καλά το να υπολογίσvουμε ότι θα βγάλουμε
5
:

• το άθροισvμα των winers, αν ο άξονά μας αναμένεται με 1-3 κερδισvμένες,

• το άθροισvμα των winers σvυν 1, αν ο άξονά μας αναμένεται με 4-6 κερδισvμένες

• το άθροισvμα των winers σvυν 2, αν ο άξονά μας αναμένεται με 612+ κερδισvμένες

Η μισvή μπάζα φαίνεται να αλλάζει έντονα τις πιθανότητες για μιά ακόμα μπάζα. (Π.χ.

αν έχουμε 1,5 μπάζες και ο σvυμπαίκτης 2, τότε, με πιθανότητα πάνω από 50%, βγάζουμε

(1+2)+1=4 μπάζες.) Προτρέχοντας, αναφέρουμε επίσvης ότι οι 15-17 πόντοι του ανοίγματος

1ΧΑ εμφανίζουν μέσvο όρο 41
2 μπάζες.

Αυτόνομο χρώμα. Αν έχουμε φιτ υπολογίζουμε ότι μπορούμε να βγάλουμε το άθροισvμα

των winers σvυν δύο. Αν υποθέσvουμε ότι δεν έχουμε φιτ αλλά παρόλα αυτά θέλουμε
οπωσvδήποτε κάποιο χρώμα ως ατού, δηλαδή να το θεωρήσvουμε αυτόνομο χρώμα που

δεν χρειάζεται υποσvτήριξη, τότε πρέπει να έχουμε μια ισvοδύναμη κατάσvτασvη. Δηλα-

δή, αφού μοιράσvουμε τα ατού σvτους δύο αντιπάλους, πρέπει οι μπάζες μας σvτα ατού

(σvτην χειρότερη περίπτωσvη - αφού τα παίζουμε από το χέρι μας θα δώσvουμε όλες

τις “τρύπες”) σvυν τις κερδισvμένες του χεριού μας σvτα εξωτερικά χρώματα να είναι
όσvες κερδισvμένες υπόσvχεται η εκάσvτοτε δήλωσvή μας σvυν δύο

6
. (Ως παράδειγμα ας

υποθέσvουμε ότι ο σvυμπαίκτης σvτην πρώτη θέσvη άνοιξε 1♢ εμείς δηλώνουμε 1♠ και
μετά την επαναδήλωσvη 2♢ δηλώνουμε 4♠ για να παιχτούν χωρίς να μας ενδιαφέρει η
υποσvτήριξη. Αφού κλείσvαμε την μανς υποσvχόμασvτε 4 κερδισvμένες. ΄Αρα εξωτερικές

κερδισvμένες σvυν οι μπάζες σvτα ατού είναι 4 + 2 = 6 (με τις 4 κερδισvμένες του σvυμπα-
ίκτη θα βγάλουμε 10). Το χέρι μας θα μπορούσvε να είναι ♠ΚQJΤ32 ♡Α32 ♢32 ♣32
ή ♠ΚQJΤ432 ♡32 ♢32 ♣32.

1.3.3. Εκ προοιμίου εκτίμησvη μπαζών αντιπάλων και καθορισvμός

σvτρατηγικής

1. Από την κατανομή μας εκτιμούμε τις σvυνολικές μπάζες.(πίνακας 1.4)

2. Αφαιρούμε τα αναμενόμενα winers του σvυμπαίκτη (1.3.1 μοίρασvμα αξιών) από τις
χανόμενές μας και βρίσvκουμε πόσvες θα χάσvουμε τελικά.

3. Αφαιρούμε αυτές που θα βγάλουμε από τις σvυνολικές μπάζες και έχουμε τις ελάχισvτες

αναμενόμενες μπάζες των αντιπάλων.

4. Καθορίζουμε την σvτρατηγική μας σvύμφωνα με τους πίνακες 1.1 ή 1.2

5
Αυτός ο τρόπος δεν σvυσvτήνεται από την βιβλιογραφία. ΄Ισvως γιατί με χρώματα που τρέχουν και τα

κατάλληλα σvταματήματα πρέπει να χρησvιμοποιήσvουμε την κρίσvη μας. Αυτό όμως είναι αυτονόητο για

όλες τις περιπτώσvεις.
6
Αν υπάρχει κίνδυνος ο σvυμπαίκτης να δραπετεύσvει σvτα ΧΑ και εμείς να ξαναδηλώσvουμε το χρώμα μας

τότε πρέπει η δήλωσvή μας να υπόσvχεται σvυν 3.
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2. Βασvικές αρχές

΄Οταν δεν χρησvιμοποιείται κάποια σvύμβασvη που υποδηλώνει το αντίθετο, θέτουμε σvε ισvχύ

βασvικές αρχές σvτις δηλώσvεις μας για να είναι πιο ξεκάθαρη η σvημασvία των εκατέρωθεν

δηλώσvεων. Λόγω της περίπτωσvης αλληλοκάλυψης, τις αναφέρουμε παρακάτω κατά σvειρά

προτεραιότητας.

2.1. Αρνητική υπόσvτασvη τελικών δηλώσvεων

Η σvημαντικότερη των βασvικών αρχών.

Οι τελικές δηλώσvεις είναι κατά βάσvει αρνητικές. Δηλαδή έχουμε εξετάσvει το ενδεχόμενο

καλύτερου σvυμβολαίου αλλά το αποκλείσvαμε. ΄Ετσvι π.χ.

• 1♠-3♠/πάσvο = Δεν έχουμε game.

• 1♠-3♠/4♠ = Δεν έχουμε μικρό slam.

• 1♠-3♠/4ΧΑ-5♢/6♠ = Δεν έχουμε μεγάλο slam.

• 1♠-3♠/4ΧΑ-5♢/7♠ = Δεν έχουμε 7ΝΤ.

2.2. Κοινή λογική

Δεν μπορεί να είμασvτε δογματικά προσvκολλημένοι σvτις παρακάτω βασvικές αρχές αν η κοινή

λογική διαφωνεί. (π.χ. Στο παράδειγμα 1 του Βʹ.1.3).

2.3. Χρησvιμοποιούμε τρία σvτυλ πονταρίσvματος που είναι

σvε άμεσvη σvχέσvη με τους σvτόχους 1.2.

Στυλ προήγησvης

όπου εκτιμούμε ότι έχουμε περισvσvότερα winers από τους αντιπάλους και ποντάρουμε αυτά
που έχουμε με ακρίβεια χωρίς να ρισvκάρουμε να μπούμε μέσvα σvύμφωνα με τα 1.2.2.

Στυλ μερικού αντιπάλων

όπου εκτιμούμε ότι οι αντίπαλοι έχουν περισvσvότερα winers αλλά όχι και game. Οπότε
ποντάρουμε σvύμφωνα με τον πίνακα 1.2. Το cue bid ή η πρότασvη νέου χρώματος από τον
σvυμπαίκτη σvηματοδοτεί την αλλαγή σvε κατάσvτασvη προήγησvης.

Εάν οι αντίπαλοι, με 1 μπάζα παραπάνω από το αναμενόμενο, έχουν game τότε πάμε για
1 μέσvα ανεξαρτήτως ευπάθειας αν αυτό προκύπτει από το ελάχισvτο

1
του σvυμπαίκτη.

1
Το ελάχισvτο, όχι το αναμενόμενο. Το αναμενόμενο μπορεί να είναι μεγαλύτερο από το ελάχισvτο πχ.

όταν ανοίγουμε το αναμενόμενο του σvυμπαίκτη είναι 2 κερδισvμένες ενώ το ελάχισvτο μηδέν.
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2. Βασvικές αρχές

Στυλ παρεμπόδισvης

όπου εκτιμούμε ότι οι αντίπαλοι όχι μόνο είναι καλύτεροι αλλά έχουν και game. Ποντάρουμε
σvαφώς σvύμφωνα με τον πίνακα 1.1. Η πρότασvη νέου χρώματος από τον σvυμπαίκτη υποδει-

κνύει αλλαγή σvε σvτυλ προήγησvης.

2.4. Γνωρίζουμε την δύναμη του σvυμπαίκτη;

Αν ο σvυμπαίκτης δεν έχει ολοκληρώσvει την περιγραφή της δύναμής του θα προσvπαθήσvει

να ξαναμιλήσvει για να ολοκληρώσvει την περιγραφή του χεριού του. Δεν προτείνουμε νέο

χρώμα αν δεν μπορούμε να ανεχτούμε την απλή ενίσvχυσvή του αν είναι ελάχισvτος. Με αυτόν

τον τρόπο του δίνουμε την ευκαιρία και με ασvφάλεια να μας πει αν είναι όντως ελάχισvτος

(υποσvτηρίζοντάς μας απλά) ή όχι.

Αν έχει περιορίσvει την δύναμή του η πρότασvή μας νέου χρώματος δεν είναι φόρσvιγκ
2
.

2.5. Ο σvυμπαίκτης γνωρίζει το χέρι μας; (Δύναμη -

Κατανομή)

Αν δεν έχουμε ολοκληρώσvει την περιγραφή (δύναμη και κατανομή) του χεριού μας, προ-

σvπαθούμε να κρατάμε την αγορά ανοιχτή σvυνεχίζοντας την περιγραφή του. Αν την έχουμε

ολοκληρώσvει προσvπαθούμε να μην ποντάρουμε, ειδικά σvτην περίπτωσvη που ο σvυμπαίκτης θα

έχει την ευκαιρία να ξαναμιλήσvει το πάσvο μας είναι σvχεδόν βέβαιο.

Ο μη περιορισvμός της δύναμής μας σvε σvυνδυασvμό με το αρνητικό σvτύλ δηλώσvεων (2.1)

δημιουργεί κατασvτάσvεις φόρσvινγκ για τον σvυμπαίκτη.

Αν έχουμε ολοκληρώσvει την περιγραφή της δύναμής μας και ο σvυμπαίκτης προτείνει νέο

χρώμα χωρίς πήδημα σvημαίνει ότι έχει αμφιβολίες ως προς το τελικό χρώμα σvυμβολαίου. Αν

σvυμφωνούμε με το νέο χρώμα μπορούμε να πασvάρουμε, αλλιώς προτείνουμε κάτι από τα ήδη

λεχθέντα ή ΧΑ, όλα σvτο χαμηλότερο δυνατό επίπεδο.

2.6. Ευθύνη τελικού πάσvο

΄Οταν οι αντίπαλοι παρεμβάλλονται ο πρώτος από την ομάδα μας ποντάρει σvυνήθως αυτό που

έχει περιγράφοντας όσvο καλύτερα το χέρι του και ο τελευταίος αποφασvίζει για τη σvυνέχεια

ή μη της αγοράς, τη θυσvία ή όχι και γενικά θεωρείται ως υπεύθυνος τη δεδομένη σvτιγμή.

2.7. Χάσvιμο δικαιώματος πρότασvης χρώματος

΄Οποιος προτείνει ΧΑ ως σvυμβόλαιο (εξαιρείται φυσvικά η απάντησvη 1ΧΑ σvε άνοιγμα σvε

χρώμα), επιμείνει σvε κάποιο χρώμα που δήλωσvε ή παρεμπόδισvε με μακρύ χρώμα χάνει το

δικαίωμα πρότασvης νέου χρώματος. Η δήλωσvη νέου χρώματος ακόμα και χωρίς πήδημα είναι

cue bid.

2
Με αυτήν την έννοια ο ανοίξας έχει καλύτερο χέρι με την αγορά 1♡-1♠ / 2♣ από ότι με την 1♡-1ΧΑ
/ 2♣.
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3. Δηλώσvεις

Αγοράζουμε, έχοντας υπόψη τους σvτόχους 1.2, με βάσvη τα winers που περιμένουμε ότι
θα έχει ο σvυμπαίκτης (1.3.1). Το ποντάρισvμά μας, σvηματοδοτεί το τι αναμένουμε από τον

σvυμπαίκτη αλλά και ποιοι είναι οι σvτόχοι που προκαθορίσvτηκαν (1.2), καθορίζοντας έτσvι το

σvτυλ αγοράς μας. Ο σvυμπαίκτης σvυνεχίζει την αγορά ανάλογα με τους προκαθορισvμένους

σvτόχους και την διαφορά του από το αναμενόμενο.

3.1. Αναζήτησvη σvτόπερ

Τα χρώματα όπου πιθανόν χρειαζόμασvτε βοήθεια χωρίζονται σvε δύο ομάδες.

• σvε αυτά που δηλώσvαν οι αντίπαλοι

• σvτα γενικώς αδήλωτα χρώματα

Με το ποντάρισvμά μας δηλώνεται ποια από τις δύο ομάδες μας απασvχολεί και γίνεται η χαλαρή

παραδοχή ότι καλύπτουμε την άλλη.

Αν η ομάδα που ασvχολούμασvτε έχει ένα χρώμα ζητάμε βοήθεια σvε αυτό.
1

Αν έχει δύο χρώματα δηλώνουμε αυτό που έχουμε ζητώντας βοήθεια σvτο άλλο
2
.

Αν έχει τρία χρώματα εννοείται ότι καλύπτουμε τα δύο και ζητάμε βοήθεια σvε αυτό που

ποντάρουμε.
3

3.2. Μονόφυλλα

Ο λόγος που αυτό το τμήμα δεν ονομάζεται Splinter είναι γιατί, ενώ ότι θα αναφερθεί μπορεί
να εφαρμοσvτεί και σvτα 0φυλλα, εντούτοις, δεν έχει εξετασvθεί η δυνατότητα ανταπαντήσvεων

που να καλύπτουν με σvαφήνεια και την περίπτωσvη των 0φυλλων
4
.

Ας υποθέσvουμε λοιπόν ότι ανοίγουμε με ♠ 4
♡ ΑQJΤ7
♢ Κ53
♣ ΚΤ83

1♡ και βλέπουμε την απάντησvη 2♡

1
Το 4ο νέο χρώμα είναι μία τέτοια περίπτωσvη.
2
Φαίνεται ο χωρισvμός σvε ομάδες να απαιτεί φιτ σvτα μινέρ. 1♢-1♠-2♢-2♠/3♡ ζητά βοήθεια (σvτόπερ) σvτα
♣ επειδή το φιτ είναι σvε μινέρ και σvτόχος είναι το ΧΑ. Αλλά 1♢-1♠-2♡-2♠/3♣ είναι πρότασvη νέου
χρώματος με ή χωρίς σvτόπερ σvτις ♠ που πάντως φοβάται τα ΧΑ [φυσvικά η δήλωσvη της ομάδας των
αδήλωτων χρωμάτων (♣) δεν υποδηλώνει σvτόπερ σvτην άλλή ομάδα (♠). Ο σvυμπαίκτης με σvτόπερ σvτις
♠ αν το αποφασvίσvει μπορεί να δηλώσvει 3ΧΑ]. ΄Η 1♡-1♠-2♡-2♠/3♢ είναι όπως θα δούμε σvυναγωνισvτική
έως τις 3♡ με τις αξίες μας σvυγκεντρωμένες κυριώς σvτα ατού και σvτο 2ο χρώμα τα ♢.

3
Με την χρήσvη των αντίσvτροφων μινέρ αυτή η περίπτωσvη σvχεδόν αποκλείεται. Εφαρμοζόταν κυρίως σvτην

περίπτωσvη ανοίγματος 1μινερ με φυσvική απάντησvη απλής ή με πήδημα ενίσvχυσvης.
4
Υποθέτω πως αρχικά μπορούμε να θεωρούμε ότι έχουμε μονόφυλλο με επιπλέον 1 κερδισvμένη σvτα

υπόλοιπα χρώματα, με τη προϋπόθεσvη φυσvικά ότι επαρκούν τα ατού για παραπάνω τσvάκισvμα.
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3. Δηλώσvεις

που μπορεί να πάει για 1 μέσvα αλλά σvτην προκειμένη περίπτωσvη ήρθε από το παρακάτω χέρι

του σvυμπαίκτη ♠ Q75
♡ 6532
♢ QJΤ6
♣ Α9

.

Αν παίζουμε με πόντους, 13+1 σvυν 9+1 μαξιμουμ 14 + 10 = 24 < 25, δεν έχουμε game.
Αν παίζουμε με χανόμενες είτε 6 σvυν 9 ίσvον 15 άρα βγάζουμε 24 − 15 = 9 μπάζες είτε
χάνουμε 6 μείον 2 κερδισvμένες του σvυμπαίκτη άρα χάνουμε 4 άρα βγάζουμε 13 − 4 = 9
μπάζες.

3.2.1. ΄Ομως υπάρχει και η εξής οπτική γωνία.

σvτις πίκες χάνουμε 1 μπάζα. Αν ο σvυμπαίκτης χάνει 6 μπάζες σvτα υπόλοιπα τρία χρώματα

και εμείς καλύπτουμε τις 4 τότε σvτα υπόλοιπα τρία χρώματα χάνουμε 2 μπάζες. Αυτό μας

λέει ότι σvύνολο χάνουμε 3 μπάζες (1 σvτις πίκες και 2 σvτα υπόλοιπα χρώματα) και έχουμε

game.
Συνεπώς αν ο σvυμπαίκτης μας γνωρίζει τις κερδισvμένες μας (το ελάχισvτό μας τουλάχισvτον)

μπορούμε να του ζητήσvουμε να σvτοχεύσvει σvυγκεκριμένο σvτόχο (game ή σvλαμ) αν έχει
σvυγκεκριμένο αριθμό χαμένων σvε τρία σvυγκεκριμένα χρώματα.

Στο εισvαγωγικό παράδειγμα ήξερε ότι έχουμε 4 κερδισvμένες τουλάχισvτον. Θεωρείται ότι

χάνουμε 1 σvτις πίκες και είναι φυσvικό να θέλουμε να χάσvουμε 2 σvτα υπόλοιπα χρώματα.

Η δήλωσvη 2♠ λέει σvτον σvυμπαίκτη να πάει σvτο game αν σvτα υπόλοιπα χρώματα χάνει 6 5.
΄Ετσvι λοιπόν, 2♠ = χάνεις 6 σvτα άλλα τρία χρώματα;
Ας δούμε πως δουλεύει το σvύσvτημα με βάσvη τις σvυμβάσvεις που παίζουμε.

Αναγκαίες προϋποθέσvεις:

• να είναι γνωσvτές οι κερδισvμένες αυτού που έχει το μονόφυλλο6.

• να υπάρχουν ατού για 2 τσvακίσvματα και για μάζεμα των ατού των αντιπάλων.

• σvε όλες τις περιπτώσvεις εκτιμούμε ότι μας υπολείπεται μία μπάζα για τον όποιο σvτόχο,
game ή σvλαμ, έχουμε.

Επειδή εκτιμούμε το χέρι με χανόμενες, η πρώτη των προϋποθέσvεων ικανοποιείται εκ προ-

ϊμίου λόγω της τελευταίας προϋπόθεσvης. Αυτός που έχει το μονόφυλλο βασvίζεται σvτο δικό

μας ποντάρισvμα που έχει δείξει κάποιο ελάχισvτο αριθμό χανόμενων. Με αυτή την γνώσvη

υπολογίζει ότι βρίσvκεται μία μπάζα λιγότερη από το σvτόχο. ΄Αρα για να αποδεχτούμε πρέπει

οι χαμένες μας σvτα υπόλοιπα χρώματα να είναι κατά τρεις λιγότερες από όσvες μέχρι εκείνη

τη σvτιγμή υποσvχεθήκαμε.

Επίσvης μπορεί να θεωρηθεί ότι οι ΄Ασvοι “μεταφέρονται” και έτσvι αποδεχόμασvτε μία πα-
ραπάνω χανόμενη σvτα υπόλοιπα τρία χρώματα αν σvτο μονόφυλλο του σvυμπαίκτη έχουμε

΄Ασvο με δύο λιμά, αφού σvτο μονόφυλλό του δεν χάνουμε καμία. ΄Ομως, αν ρωτηθούμε που

έχουμε μονόφυλλο, μπορούμε να δηλώσvουμε 2φυλλο ΄Ασvο, ως μονόφυλλο, μόνο αν οι κερ-

δισvμένες μας, σvτα υπόλοιπα χρώματα, είναι αυτές που περιμένει ο σvυμπαίκτης και ο ΄Ασvος

είναι επιπλέον κερδισvμένη.

5
4(οι κερδισvμένες μας) + 2(που μας πέρνει να χάσvουμε)=6
6
σvε κάθε περίπτωσvη είναι γνωσvτές οι θεωρούμενες χαμένες του σvυμπαίκτη και για να κάνουμε προσvπάθεια

μονόφυλλου εγγυόμασvτε ότι έχουμε τις κερδισvμένες που θα καλύψουν τις κατάλληλες “τρύπες” σvτις
χαμένες του σvυμπαίκτη. Αν δεν τις έχουμε απλώς δεν κάνουμε προσvπάθεια μονόφυλλου.
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3.2. Μονόφυλλα

3.2.2. Στόχος game.

1μαζέρ-2μαζέρ / σvπλίντερ (απαντώντα χάνεις 6;)

Ανοίξας (αυτός που έχει το μονόφυλλο) “βλέπει” 9 μπάζες απέναντι από 2 κερδισvμένες και
9 χανόμενες ενώ έχει 1φυλλο. ΄Αρα έχει 4 κερδισvμένες. Συνεπώς, δήλωσvη χρώματος κάτω

από το 3μαζέρ = χάνεις 4 + 2 = 6 ή 9 − 3 = 6 σvτα υπόλοιπα χρώματα; Παράδειγμα όπως
προηγουμένως.

Επειδή το σvύνολο των 6 κερδισvμένων μπορεί να μην σvυνεργασvτεί καλά για τον έλεγχο των

υπόλοιπων τριών χρωμάτων πρέπει να είμασvτε σvκεπτικοί όταν βασvιζόμασvτε σvε εξωτερικές

Qες ακόμα και ΄σvυνοδευόμενες΄ όταν προτείνουμε μανς λόγω μονόφυλλου. Αν σvε κάποιο
χρώμα λείπει ΑΚ δεν θα προλάβουμε να μετράρουμε το χρώμα αν χάσvουμε τον έλεγχο ή

μείνουμε χωρίς ατού.

1μινέρ-3μινέρ / σvπλίντερ (απαντώντα χάνεις 5;)

Ανοίξας (αυτός που έχει το μονόφυλλο) “βλέπει” 10 μπάζες απέναντι από πιθανώς 8 χα-
νόμενες ενώ έχει 1φυλλο. ΄Αρα έχει 6 χανόμενες και 4 κερδισvμένες. Συνεπώς, δήλωσvη

χρώματος κάτω από το 4μινέρ = χάνεις 4 + 1 = 5 ή 8− 3 = 5 σvτα υπόλοιπα χρώματα;
♠ΚQ2 ♡Α32 ♢2 ♣Α65432 - ♠Α43 ♡3 ♢543 ♣ΚJΤ987
1♣-3♣ / 3♢-5♣

1μινέρ-2μινέρ / σvπλίντερ (απαντώντα χάνεις 5;)

Το ίδιο με το 1-3μινέρ
7
(απέναντι από 8 χανόμενες βλέπει 10μπάζες). Ζητά 5 χανόμενες σvτα

υπόλοιπα χρώματα.

♠Α732 ♡2 ♢Α432 ♣ΑΚ65 - ♠54 ♡ΑΤ3 ♢ΚQΤ65 ♣432
1♢-2♢ / 3♡-5♢. Επειδή έχουμε Α σvτο μονόφυλλο του σvυμπαίκτη μπορούμε να δεχτούμε
1 παραπάνω χαμένη σvτα υπόλοιπα χρώματα, δηλαδή 6 χαμένες.

Απάντησvη σvε έκκλησvη βοήθειας για ΧΑ αφού σvυμφωνήθηκε μινέρ
8
.

1♡ - 2♣ / 3♣ - 3♢ / ;
Ο απαντών, σvύμφωνα με την 3.1, ζητάει βοήθεια σvτα ♠. Αν ο ανοίξας έχει σvτόπερ σvτα ♠
δηλώνει 3ΧΑ. Εμμέσvως όμως, πρόκειται και για προσvπάθεια game σvτο μινέρ με “αντισvτροφή
του μονόφυλλου” (με δήλωσvη 5 χαμένων, μία πλέον των κερδισvμένων του ανοίξαντα που
ευχόμασvτε να έχει μονόφυλλο, σvτα “υπόλοιπα” χρώματα).
Αν ο ανοίξας έχει σvτόπερ σvτα ♠ δηλώνει 3ΧΑ. Αν δεν έχει σvτόπερ βλέπει πόσvες κερδι-
σvμένες έχει σvτα εκτός ♠ χρώματα όπως επίσvης πόσvες χάνει σvτα ♠ και ποντάρει ανάλογα.

♠32 ♡ΑΚ987 ♢Α2 ♣Κ432 4♣ = χάνω 2 σvτα ♠. Με τις 5 χαμένες σvου σvτα υπόλοιπα
εκτός ♠ βγάζουμε 10 μπάζες.

♠2 ♡ΑΚ987 ♢Α32 ♣Κ432 5♣ = χάνω 1 σvτα ♠. Με τις 5 χαμένες σvου σvτα υπόλοιπα
εκτός ♠ βγάζουμε 11 μπάζες λόγω του 1φυλλου σvτα ♠.

7
Παρόλο που θα μπορούσvε να παιχτεί ως θετική απάντησvη με 5 κερδισvμένες (αφού δεν δηλώνουμε 2ΧΑ

ή 3μινέρ, θεωρείται ότι από τη μια είναι καλύτερο να πάει για το 3ΧΑ σvε αυτήν την περίπτωσvη και από

την άλλη είναι θεωρητικά πιο σvπάνιο ο ανοίξας να έχει 5 κερδισvμένες από 4, δεδομένου ότι εμείς έχουμε

3. Οπότε επικεντρωνόμασvτε σvτην κατανομή 4-3 κερδισvμένων.
8
Η περίπτωσvη αυτή αναφέρεται εδώ λόγω της επιρροής του μονόφυλλου.
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3. Δηλώσvεις

♠- ♡ΑΚ987 ♢Α32 ♣Κ5432 4♠ = 0φυλλος σvτα ♠ (σvυμβατική απάντησvη) με επαρκή αριθμό
ατού. Με τις 5 χαμένες σvου σvτα υπόλοιπα εκτός ♠ χρώματα πιθανόν έχουμε
σvλαμ.

♠32 ♡ΑΚQ87 ♢Α2 ♣5432 3♡ = χάνω 2 σvτα ♠. ΄Εχω πολύ καλά ατού. Αν θέλεις, με
2φυλλη υποσvτήριξη σvτις ♡, μπορούμε να προσvπαθήσvουμε 4♡, με 5− 2, φιτ αντί
για 4♣.

σvτην αγορά 1♢-2♣/3♣-3♡ ζητείται σvτόπερ σvτις πίκες. Η απάντησvη 4♡ δηλώνει ότι
υπάρχουν 2 χανόμενες σvτις ♠ αλλά έχει καλή 3φυλλη κούπα (Α και ένα ακόμη
τουλάχισvτον ονέρ κατά προτίμησvη J) για την περίπτωσvη που ο ανοίξας θέλει να
δοκιμάσvει 4♡ με 4-3 φιτ.

3.2.3. Στόχος σvλαμ

1μαζέρ-3♣ δυνατό Bergen. (Ως ανοίξας χάνω 3)

Ο απαντών, αυτός που μπορεί να έχει μονόφυλλο λόγω ανισvορροπίας, δήλωσvε 3 κερδισvμένες.

Υποθέτοντας ότι ο σvυμπαίκτης έχει μονόφυλλο και δεν πρέπει να χαθεί άλλη μπάζα, ο

ανοίξας, αν έχει τρία χρώματα σvτα οποία υπάρχουν μόνο 3 χανόμενες (όσvες κερδισvμένες

υποσvχέθηκε ο απαντών), ρωτά με τη δήλωσvη 3♢ πού είναι το μονόφυλλο.

1μινέρ-2μινέρ / κιου μπιντ-σvπλίντερ (ανοίξαντα χάνεις 3;)

Μετά τη θετική απάντησvη υπάρχει μανς. Εφόσvον δεν ψάχνουμε την μανς ενδιαφερόμασvτε

για σvλαμ. Επειδή δεν έκανε σvπλίντερ απ΄ ευθείας έχει 3 κερδισvμένες και όχι 4 που απαιτεί

το σvπλίντερ. ΄Αρα ζητά 3 + 0 = 3 η 6− 3 = 3 χανόμενες σvτα υπόλοιπα χρώματα.
♠543 ♡Α43 ♢ΚQ32 ♣ΚQ2 - ♠2 ♡Κ52 ♢Α87654 ♣Α43
1♢-2♢ / 2♡-3♠ / 5♢

Σπλίντερ (Ανοίξαντα χάνεις 4;)

Ο απαντών, αυτός που έχει το μονόφυλλο, υπόσvχεται 4 κερδισvμένες που θα καλύψουν

τις “τρύπες” του ανοίξαντα σvτα υπόλοιπα χρώματα. (“Βλέπει” 11μπάζες απέναντι από 7
χανόμενες. ΄Αρα έχει 6 χανόμενες με 1φυλλο που σvυνεπάγεται 4 κερδισvμένες). Ζητά λοιπόν

από τον ανοίξαντα 4 χανόμενες σvτα υπόλοιπα χρώματα.

Jacoby 2ΧΑ. Το ανάποδο του σvπλίντερ. (Ως απαντών χάνω 4)

Ο απαντών βλέπει τριάδα χρωμάτων σvτο χέρι του με τόσvες χαμένες όσvες κερδισvμένες μίνι-

μουμ υποσvχέθηκε ο ανοίξας (4) και ζητά από τον ανοίξαντα να δηλώσvει το μονόφυλλό του

εκ των υσvτέρων. Για να δείξει ο ανοίξας τυχόν μονόφυλλο πρέπει να έχει επίσvης και τις 4

κερδισvμένες σvτα υπόλοιπα χρώματα που ο απαντών υποθέτει.

3.3. Άνοιγμα αγοράς

Ο καθορισvμός των απαιτήσvεων ανοίγματος της αγοράς, εφόσvον σvτην ουσvία του ακόμα δεν

μοιράσvτηκαν φύλλα, γίνεται με βάσvη την πιο σvυνηθισvμένη μοιρασvιά, δηλαδή με βάσvη χέρι

που έχει ένα ακριβώς δίφυλλο.
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3.3. ΄Ανοιγμα αγοράς

Κατ΄ αρχάς είναι λάθος να μην ανοίξουμε όταν είμασvτε καλύτεροι από τους αντιπάλους.

Αφού τα winers είναι 11, πρέπει να έχουμε ανοίξει αν έχουμε τα 6. Αυτά σvτη γενικότητά
τους αναμένονται μοιρασvμένα 4-2 άρα ανοίγουμε οπωσvδήποτε με 4 winers. Εξ άλλου, με 4
κερδισvμένες, έχουμε δικαίωμα και υποχρέωσvη πρότασvης νέου χρώματος, δηλαδή ανοίγματος

της αγοράς λόγω της βασvικής αρχής 2.4.

Η δύσvκολη περίπτωσvη είναι όταν τα winers είναι μοιρασvμένα 3-3. Για να καλυφθεί αυτή
η περίπτωσvη αποφεύγουμε να ανοίξουμε σvτην πρώτη ή δεύτερη θέσvη αλλά ανοίγουμε οπω-

σvδήποτε σvτην τρίτη ή τέταρτη θέσvη. Αν σvτην επομένη σvειρά μας δεν πασvάρουμε, ειδικά

αν δεν πασvάρουμε την απάντησvη του σvυμπαίκτη μετά από παρεμβολή του αρισvτερού μας

αντιπάλου, έχουμε κανονικό άνοιγμα (εκτός από την περίπτωσvη ξαναανοίγματος μετά από

παρεμβολή του αρισvτερού αντιπάλου ακολουθούμενη από δύο πάσvο όπου αναβάλλουμε το

πάσvο ένδειξης υποανοίγματος). Βεβαίως υπάρχουν ενδείξεις για αντίθετη σvτρατηγική.
9

Είναι σvκόπιμο όμως να εξετάσvουμε το γενικό άνοιγμα σvε χρώμα για κάθε θέσvη ξεχωρισvτά.

Πρώτη θέσvη

σvυμπαίκτη σvε περιμένω με δύο winers και μπορείς να με ενισvχύσvεις σvτο επίπεδο δύο. Θεωρώ
ότι είμασvτε σvε σvτυλ προήγησvης (2.3). Θεώρησvε ότι έχω τουλάχισvτον 4 winers.

Δεύτερη θέσvη

Το ίδιο με την πρώτη θέσvη με ελαφρώς καλύτερη προοπτική.

Τρίτη θέσvη

Δυσvτυχώς σvε περιμένω με ένα winer.
Ιδανικά, το άνοιγμά μου έχει χαρακτηρισvτικά a priori παρεμβολής σvτο μελλοντικό άνοιγμα
των αντιπάλων, όμως υπάρχει ενδεχόμενο να έχω μόνο 3 winers και να υποάνοιξα για να
καλύψω την περίπτωσvη να έχεις και εσvύ 3 winers που δεν τα άνοιξες σvτην 1η θέσvη. 10

Μια σvίγουρη ένδειξη, για τον πασvαρισvμένο σvυμπαίκτη, ότι υποανοίξαμε είναι το πάσvο σvτην

επόμενη σvειρά μας με την επιφύλαξη του ξαναανοίγματος. Αλλιώς αν τα υποσvχόμενα της

πιθανής παρεμβολής του δεξιού του αντιπάλου winers είναι, μαζί με τα δικά του, περισvσvότερα
από έξι θεωρεί ότι ανοίξαμε αδύνατα (πιθανότητα πάνω από 80%). Αν είναι λιγότερα από

έξι θεωρεί ότι ανοίξαμε κανονικά (πιθανότητα πάνω από 75-80%). Αν είναι ακριβώς έξι

απαντά με προσvοχή (πιθανότητα 45-50% να ανοίξαμε αδύνατα) και περιμένει να δει τι θα

κάνουμε αφού έτσvι και αλλιώς θα έρθει η σvειρά μας να ποντάρουμε.
11
σvύμφωνα με τα

9
Φαίνεται πιθανοκρατικά σvωσvτότερο να ανοίγουμε σvτην 1η με τρία winers και να πασvάρουμε σvτην 3η.
Αυτό θα είχε σvαν επίπτωσvη η 1η θέσvη να ανοίγει πολύ πιο σvυχνά από ότι θα άνοιγε και θα απαιτούσvε

δύναμη ανοίγματος από τον σvυμπαίκτη για να ποντάρει νέο χρώμα σvτη 2η σvτάθμη καταλήγοντας σvε ένα

σvύσvτημα παρόμοιο με το 2/1 για διαφορετικούς λόγους. Η περίπτωσvη 2ης - 4ης θέσvης παίζεται σvωσvτά.

Παρόλα αυτά το αδύνατο άνοιγμα σvτην πρώτη θέσvη δημιουργεί περισvσvότερα προβλήματα από όσvα λύνει.

Εξ άλλου ο απαντών σvυμπαίκτης έχει αρκετά σvτοιχεία, όπως θα δούμε, για να αποφασvίσvει αν ανοίξαμε

αδύνατα ή δυνατά όταν αυτό γίνεται σvτην τρίτη θέσvη.
10
Προτείνω, με 3 winers και ανισvόρροπη κατανομή, να σvυμπεριφερόμασvτε ως σvε κανονικό άνοιγμα. Το
άνοιγμα με ισvόρροπη να υποδεικνύει αντάμ αλλιώς 1ΧΑ 11-16 όπως το balancing καταργώντας το 1ΧΑ
= 15-17 υψηλών πόντων άνοιγμα.

11
Με αυτόν τον τρόπο δεν είναι καθαρό αν χρειάζεται η Drury ειδικά αν δεν ισvχύει μετά από παρεμβολή
των αντιπάλων. Μετά από παρεμβολή αντιπάλων δυσvτυχώς δεν έχουμε τις περισvσvότερες φορές cue bid
σvτο χρώμα των αντιπάλων ως δυνατή ενίσvχυσvη με την σvυνήθη χρήσvη. Εκτός από τις 3 κερδισvμένες και
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3. Δηλώσvεις

παραπάνω γίνεται καθαρό ότι, αν δεν παρεμβληθεί ο 4ος αντίπαλος, ο πασvαρισvμένος αρχικά

σvυμπαίκτης απαντά κανονικά. Δεν ισvχύει ο κανόνας του “μεταφερόμενου Κ” και έτσvι δεν
πρέπει ο ανοίξας να τον λάβει υπόψη του σvτην επαναδήλωσvή του. Απλώς ο απαντών θα

απαντά κατά την κρίσvη του, χρησvιμοποιώντας τις παραπάνω ενδείξεις, και άλλοτε θα θεωρεί

τον ανοίξαντα ως “κανονικό” και άλλοτε “μη κανονικό”.
Ο ανοίξας μετά την απάντησvη του πασvαρισvμένου σvυμπαίκτη, αν άνοιξε με 3 κερδισvμένες,

πρέπει να πασvάρει αν έχει 8 χανόμενες. Αν ξαναδηλώσvει κάτι θεωρείται ότι άνοιξε κανονι-

κά. Αν έχει 7 χανόμενες και σvχεδόν καθόλου υποσvτήριξη προτείνεται να ξαναμιλήσvει αλλά

επαφίεται σvτην κρίσvη του.

Τέταρτη θέσvη

Τα πιθανοκρατικά χαρακτηρισvτικά είναι ίδια με αυτά της πρώτης θέσvης. Η διαφορά έγκειται

σvτη γνώσvη του ότι ο σvυμπαίκτης δεν άνοιξε, σvτο ότι αποκλείεται το σvτυλ παρεμπόδισvης

(2.3) και σvτο ότι θα ανοίξει με 3 winers για να καλύψει το μη άνοιγμα της 2ης θέσvης με
επίσvης 3 winers. Παρά την τελευταία πιθανότητα απαντάμε σvε όλες τις περιπτώσvεις ως σvε
κανονικό άνοιγμα.

3.3.1. Άνοιγμα ΧΑ

Με ΧΑ ανοίγουμε, σvυνήθως γιατί δεν έχουμε κατάλληλη επαναδήλωσvη και προτείνουμε σvτον

σvυμπαίκτη να προτείνει αυτός χρώμα σvυμβολαίου, ως εξής:

• 1ΧΑ = 15-17 πόντοι υψηλών φύλλων, ισvόρροπο (4 winers το ελάχισvτο. Ο μέσvος όρος
είναι 41

2( 1.3 στη σελίδα 10).)

• 2ΧΑ = 20-21 πόντοι υψηλών φύλλων, ισvόρροπο (6 winers)

• 3ΧΑ = 25-27 πόντοι υψηλών φύλλων, ισvόρροπο (7 winers)

Τα παραπάνω ισvχύουν ως άνοιγμα σvτην 1η, 2η ή 4η θέσvη.

Αδύνατο 1ΧΑ (11-16 πόντοι ονέρ) σvαν άνοιγμα σvτην τρίτη θέσvη ή για να μη

κλείσvει η αγορά μετά από δύο πάσvο.

σvτην γενικότητά του το σvύσvτημα ισvχύει
12
με τις εξής παρατηρήσvεις:

• η απάντησvη σvτη σvτάθμη 3 δηλώνει μέγισvτο αρχικό πάσvο με 6φυλλο και 7χανόμενες

• transfer σvτα μινέρ δηλώνει 6+φυλλο και θέλει κλείσvιμο της αγοράς

• Η δήλωσvη 2♣ απαιτεί 10+πόντους ενώ σvυγχρόνως εκτός από 4φυλλο μαζέρ ρωτά τον
ανοίξαντα και για την δύναμη του

13

επειδή σvτην καλύτερη περίπτωσvη ο ανοίξας 45%-50% υποάνοιξε το cue bid λογικά πρέπει να δείχνει
μονοφυλλία σvτο χρώμα των αντιπάλλων και φιτ. Γενικώς πρέπει να εντάξουμε την απευθείας ενίσvχυσvη

σvτο σvτυλ “μερικού αντιπάλων” 2.3 και όποιο άλλο ποντάρισvμα ως ισvχυρό σvε σvτυλ προήγησvης 2.3.
12
Οι προσvεγγισvτικοί υπολογισvμοί δείχνουν ότι και πάλι ο δηλών 1ΧΑ έχει καλύτερο χέρι από τον σvυμπαίκτη

του.
13
Αν θέλουμε να καλύψουμε και τη μανς με σvυμπαίκτη των 16 πόντων τότε η διερεύνισvη μπορεί να γίνει

και με 9 πόντους αλλά σvτην περίπτωσvη του ξαναανοίγματος μάλλον είναι ρίσvκο διότι αρκετούς πόντους

υποσvχέθηκε ήδη ο ανοίξας και παίζει μετά τον “δυνατό” σvυμπαίκτη.
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Αν δηλώνεται ως άνοιγμα σvτην τρίτη θέσvη Το σvύσvτημα και οι απαντήσvεις, όπως

περιγράφονται σvτο 3.5, ισvχύουν μόνο που απαντών πρέπει να μας θεωρεί με 3 κερδισvμένες

και 8 χανόμενες.

Αν δηλώνεται μετά από δύο πάσvο σvτην 4η θέσvη Το σvύσvτημα ισvχύει εκτός εάν ο

ανοίξας ξαναμπεί σvτην αγορά οπότε δεν ισvχύουν τα Stayman, transfers14. Αντί για Stayman
χρησvιμοποιούμε κιου μπιντ σvε σvυνδυασvμό με την παρακάτω περιγραφομένη ερώτησvη 2♣ και
γενικά θεωρούμε ότι ο δηλών 1ΧΑ έχει 8 χανόμενες.

Απαντήσvεις σvτην ερώτησvη 2♣ Το χέρι του ανοίξαντα μπορεί να χωρισvτεί σvε τρεις

περιοχές (11-12, 13-14 και 15-16 πόντοι)

2♢=11-12 υψηλοί πόντοι ονέρ.

Αν αποκλείσvτηκε η μανς τότε με 2♡ ή 2♠ δηλώνεται 4φυλλο μαζέρ ή 2ΧΑ χωρίς
μαζέρ εκ μέρους του απαντώντα που χρησvιμοποίησvε τα 2♣.

Αν δεν αποκλείσvτηκε η μανς, παρόλο που ο σvυμπαίκτης δήλωσvε 11-12 πόντους,

τότε ή δηλώνουμε 3ΧΑ χωρίς 4φυλλο μαζέρ ή δηλώνουμε 3♣ ως Stayman. (Αν
άνοιξαν οι αντίπαλοι τότε το Stayman δηλώνεται με κιου μπιντ και η δήλωσvη 3♣
κρατά το φυσvικό της νόημα).

2Μαζέρ=13-14 πόντοι ονέρ και 4φυλλο μαζέρ Μετά από αυτήν την απάντησvη οι δη-

λώσvεις έως το 2ΧΑ δεν είναι φόρσvινγκ. Αν θέλουμε οπωσvδήποτε μανς ή τη δηλώνουμε

ή κάνουμε κιου μπιντ.

2ΧΑ=13-14 πόντοι ονέρ χωρίς 4φυλλο μαζέρ

3χρώμα ή 3ΧΑ=15-16 πόντοι ονέρ ΄Ολες οι δηλώσvεις σvτη σvτάθμη 3 από τον ανοίξαντα

είναι φυσvικές εκτός από το κιου μπιντ
15
που δηλώνει απουσvία καλού σvτόπερ σvτο χρώμα

των αντιπάλων.

Αν το 1ΧΑ νταμπλαρισvτεί από τον επόμενο αντίπαλο (με Χ που έχει

16-18πόντους) ως τιμωρία

γίνεται επιτακτική η ανάγκη για κλείσvιμο της αγοράς όσvο πιο φθηνά γίνεται. Μπορούμε

να δοκιμάσvουμε με ΧΧ, που απαιτεί απάντησvη relay 2♣, να δηλώνουμε 5φυλλο ενώ με δύο
χρώματα να δηλώνουμε σvτη σvτάθμη 2 το χαμηλότερο χρώμα μας και να υποσvχόμασvτε ένα

ακόμη μεγαλύτερό του (ακόμα και 4-4). Ο ανοίξας θα πασvάρει αν έχει 3φυλλη υποσvτήριξη

ή θα δηλώσvει το επόμενο 3φυλλο χρώμα περιμένοντας το επόμενο δικό μας χρώμα.

Οι δηλώσvεις 2♠ και 2ΧΑ μπορεί να δείχνουν 2φυλλίες 5-5. 2♠ = 5+φυλλο ♠ και μα-
κρύτερο άλλο χρώμα, 2ΝΤ = 5-5 υποχρεωτική μανς με οποιαδήποτε διχρωμία.

Η σvύμβασvη χρησvιμοποιείται σvε όλες τις περιπτώσvεις της τιμωρίας των δηλώσvεών μας 1ΧΑ,

είτε αδύνατες είτε δυνατές.

14
Διότι αν χρησvιμοποιήσvουμε τις σvυμβάσvεις δίνουμε σvτους αντιπάλους την δυνατότητα επιτυχημένης θυσvίας

ή γενικώς πηδήματος σvτο φιτ τους πριν προλάβουμε να δηλώσvουμε την δύναμή μας, με αποτέλεσvμα να

ρισvκάρουμε, είτε σvυνεχίσvουμε είτε όχι την αγορά, λόγω μειωμένων πληροφοριών.
15
Το κιου μπιντ αν δηλώνεται από τον ανοίξαντα φανερώνει απουσvία σvτόπερ ενώ αν δηλώνεται από τον

απαντώντα ζητά 4φυλλο μαζέρ.
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3. Δηλώσvεις

Αν το 1ΧΑ δεχτεί παρεμβολή

χρησvιμοποιούμε τη σvύμβασvη Lebensohl3.7.10 θεωρώντας όμως τον σvυμπαίκτη με 3 κερδι-
σvμένες και 8 χανόμενες.

3.3.2. Δυνατό άνοιγμα

2♣ = 22+ ολικοί πόντοι ή αν χρειάζεται μόνο μία μπάζα για τη μανς και υπάρχει φόβος
ότι θα πασvάρει ο σvύντροφος. Συνήθως με μέγισvτο χέρι ανοίγω 2♣ αν είμαι μονόχρωμος με
6+φύλλα

16
. ΄Οταν έχουμε 5 ή 6 winers, 3.5 ή 4 σvτις 10 φορές αντίσvτοιχα, ο σvυμπαίκτης

έχει 1 winer. Μερικές φορές μπορεί λόγω κατανομής, αν κρίνουμε ότι οι αντίπαλοι θα
παρεμβληθούν και μας βολεύει να επαναδηλώσvουμε νέο χρώμα, να ανοίξουμε απλά.

΄Οταν είμασvτε σvτην 1η με διχρωμία δεν υπάρχει αναγκαιότητα να ανοίγουμε 2♣ όταν
έχουμε 4 χανόμενες αλλά πρέπει να χρησvιμοποιούμε την “δυνατή” εκδοχή της σvύμβασvης
του δίχρωμου ανοίγματος 3.3.3 στη σελίδα 24.

Απάντησvη σvτα 2♣.

Οτιδήποτε εκτός του 2♢ σvημαίνει ότι το σvλαμ μπορεί να μην είναι μακριά.
2 σvε χρώμα = 8+ πόντοι και δυνατό 5+φυλλο (με δύο από τα τρία τοπ ονέρ)

2ΧΑ = 8+ πόντοι, ισvσvόροπο χωρίς δυνατότητα δήλωσvης 2 σvε χρώμα

2♢ = τίποτε από τα παραπάνω, περιμένει.
Μετά τα 2♢ το μη κλείσvιμο σvε μανς υποδηλώνει ενδιαφέρον για σvλαμ. (2.1) Το πολύ 9
χανόμενες με τουλάχισvτον ένα Α ή Κ.

Πάσvο σvε μερικό σvκορ επιτρέπεται μόνο κατ΄ εξαίρεσvη και με σvχεδόν απόλυτα μηδενικό

χέρι.

3.3.3. Παρεμποδισvτικές αγορές

Παρεμποδίζουμε αποκλεισvτικά με 2 winers σvε σvτυλ παρεμπόδισvης. Ποντάρουμε το καλύτερο
δυνατό αλλά αν οι αντίπαλοι είναι σvτην 2η ποντάρουμε 1 λιγότερο, που είναι ισvοδύναμο με

το να ποντάρουμε για 2 μέσvα όταν είμασvτε σvτην άσvπρη και για 1 μέσvα όταν είμασvτε σvτην

κόκκινη.

Με 3 winers προτιμώ κανονικό άνοιγμα ή πάσvο.

16
Αν χρειάζομαι 1winer για μανς τότε έχω 4 χανόμενες. Με 4 χανόμενες και με λιγότερα από 7 winers
δεν είμαι ισvόρροπος.
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3.3. ΄Ανοιγμα αγοράς

Απάντησvη σvε παρεμπόδισvη

Αν οι αντίπαλοι είναι σvε κόκκινη ευπάθεια, έχουμε φιτ και 2 winers τότε υψώνουμε κατά μία
ως ενίσvχυσvη παρεμπόδισvης. Αλλιώς πασvσvάρουμε. Γενικώς έχουμε υπόψη ότι ο σvυμπαίκτης

πάει για 1, 2 ή 3 μέσvα ανάλογα με την ευπάθεια
17
και μας υπολογίζει για 2 winers. Οι

εξωτερικές Qες, ειδικά χωρίς Α ή Κ, τείνουν να είναι χανόμενες αξίες. Οι εσvωτερικές
τείνουν να είναι winers ανάλογα όμως με το μήκος των ατού του σvυμπαίκτη.
Η αλλαγή χρώματος μας βάζει σvε σvτυλ προήγησvης (2.3). Ο ανοίξας πρέπει να υψώσvει το

χρώμα μας με υποσvτήριξη (3φυλλη ή κατά την κρίσvη του με λιγότερη) εκτός και αν είναι ήδη

μανς ή να ξαναδηλώσvει το χρώμα του. Νέο χρώμα είναι 1ο κοντρόλ και φιτ σvτο χρώμα του

σvυμπαίκτη.

Διχρωμία ΜΟΝΟ όταν είμασvτε σvτην 1η
18
.

΄Οταν είμασvτε σvτην πρώτη και με δύο κερδισvμένες, η εκ προοιμίου εκτίμησvη μπαζών των

αντιπάλων και ο καθορισvμός σvτρατηγικής (1.3.3) μας οδηγεί σvτο σvυμπέρασvμα ότι για να

κριθεί σvωσvτή η παρεμπόδισvη σvτη σvτάθμη 2 θέλουμε ισvόρροπο χέρι και σvυνεπώς το πολύ

5φυλλο. Στην περίπτωσvη αυτή ο κίνδυνος να μην βρεθεί φιτ είναι τέτοιος ώσvτε να μην

θεωρείται προς σvυμφέρον μας να αναλάβουμε το ρίσvκο της παρεμπόδισvης σvτη σvτάθμη 2.

Συνεπώς η δήλωσvη ανοίγματος σvτη σvτάθμη 2 παραμένει ανεκμετάλλευτη. Προτείνουμε την

χρησvιμοποίησvή της για παρεμπόδισvη με δήλωσvη διχρωμίας ως εξής:

Κυρίως ως παρεμπόδισvη σvτη σvτάθμη 3 Δηλώνουμε το πρώτο χρώμα μετά τα 2♣ που
ΔΕΝ έχουμε. Ο σvυμπαίκτης αναγκάζεται να κάνει την αμέσvως επόμενη δήλωσvη και απαντάμε

δηλώνοντας το επόμενο χρώμα που ΔΕΝ έχουμε. Αν το επόμενο χρώμα που δεν έχουμε

είναι αυτό που αναγκάσvτηκε να δηλώσvει ο σvυμπαίκτης τότε δηλώνουμε ΧΑ. Ο σvυμπαίκτης

θα σvυμπεράνει ποια χρώματα έχουμε και θα δηλώσvει αυτό που θα επιλέξει, σvτη σvτάθμη που

θα εκτιμήσvει ότι ανήκουμε θεωρόντας μας με 2 κερδισvμένες. ΄Ετσvι, αν δεν πασvάρει την

ενδεχόμενη δήλωσvη ΧΑ, θα είναι πάντα ο εκτελεσvτής.

Ως χανόμενες πρέπει να υπολογίζουμε μία παραπάνω (8 αι όχι 7) και τις σvυνολικές μπάζες

σvτο τραπέζι 17. Από άποψη κερδισvμένων έχουμε 2 ή 5
19
κερδισvμένες.

Το δίχρωμο άνοιγμα είναι ταυτόσvημο με τη δίχρωμη παρεμβολή(3.7.8). Διαφέρει

μόνο σvτο αναμενόμενο από τον σvυμπαίκτη όπου μόνο σvτην “δυνατή” εκδοχή των 5 κερδι-
σvμένων αναμένουμε 1 κερδισvμένη αντί για 0 που θα αναμέναμε αν άνοιγαν οι αντίπαλοι

20
. Θα

πρέπει να σvημειωθεί επίσvης η παρατήρησvη ότι το δίχρωμο άνοιγμα δουλεύει πολύ καλύτερα

17
Η σvυλλογισvτική μας σvτην παρεμποδισvτική αγορά οδηγεί σvτο σvυμπέρασvμα ότι ο ανοίξας πάει για 2 μέσvα

αν είμασvτε σvτην 1η και για 1 μέσvα αν είμασvτε σvτη 2η.
18
΄Οταν είμασvτε σvτη 2η δεν δηλώνουμε διχρωμίες. Δεν έχουμε δυσvτυχώς την πολυτέλεια να απολέσvουμε

την δήλωσvη 6φυλλου που σvυμβαίνει πολύ σvυχνότερα (περίπου 15%).
19
Με 5 κερδισvμένες δεν γίνεται η διόρθωσvη σvτις χαμένες. Με 2 κερδισvμένες, τελικά, μετά τη διόρθωσvη,

ποντάρουμε σvε σvτυλ μερικού σvκορ2.3 αφού υπολογίζουμε εμείς να βγάλουμε 8 μπάζες και οι αντίπαλοι

9.
20
Στην “δυνατή” εκδοχή λόγω των πολλών κοντρόλ οι χανόμενες πρέπει να υπολογίζονται σvαν 4 χωρίς
την διόρθωσvη. Με ένα καλό φιτ λόγω των καλών κοντρόλ το 2ο 5φυλλο μπορεί όχι μόνο να μην χάσvει

το 4ο φύλλο αλλά να χρησvιμοποιηθεί και για ξεσvκαρταρίσvματα. Εκτός αυτού έχοντας σvχεδόν όλα τα

ονέρ των ατού μπορούμε να χρησvιμοποιήσvουμε και την τεχνική αλληλοτσvακίσvματος πολύ πιο εύκολα.
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3. Δηλώσvεις

από την δίχρωμη παρεμβολή όπου με δυσvκολία πρέπει να δηλωθεί η σvτάθμη 4, ακόμα και με

τη “δυνατή” εκδοχή, αν δεν υπάρχει διπλό φιτ.
Πρέπει να τονισvθεί ότι η ευθύνη της δήλωσvης της τελικής σvτάθμης ανήκει σvτον απαντώντα

αφού ο ανοίξας με την “αδύνατη” ως σvυνήθως εκδοχή θα πασvάρει την επιλογή του σvυμπαίκτη
του σvτη σvτάθμη 3.

σvε πίνακα οι δηλώσvεις είναι:

Δηλώνουμε 2♠-3♣ 2♡-2ΧΑ 2♡-3♣ 2♢-2♠ 2♢-2ΧΑ 2♢-3♣
έχουμε 5♡, 5♢ 5♢, 5♣ 5♠, 5♢ 5♡, 5♣ 5♠, 5♣ 5♠, 5♡

σvαν ειδικές περιπτώσvεις εμφανίζεται ότι με τη δήλωσvη ανοίξαντα

2♠ έχουμε 5♡ 5♢. Ο σvυμπαίκτης ξέρει ποια είναι τα χρώματά μας χωρίς να χρειάζεται τη
δήλωσvη 2ΧΑ και έτσvι μπορεί να δηλώσvει σvτην κατάλληλη σvτάθμη ♢ ή ♡ . ΄Ομως
πρέπει να δηλώσvει 2ΧΑ αν θέλει να γνωρίζει αν έχουμε την “δυνατή” εκδοχή ενώ με

2♡ έχουμε 5♢ και ένα ακόμη 5φυλλο.

Ως άνοιγμα σvτην 4η θέσvη, επειδή οι αντίπαλοι δήλωσvαν ότι δεν έχουν μανς, δεν υπάρχει

η περίπτωσvη παρεμπόδισvης. Η σvύμβασvη χρησvιμοποιείται αποκλεισvτικά με τη “δυνατή”
εκδοχή της.

“Δυνατή” εκδοχή. ΄Εχουμε 2 τρόπους για να δείξουμε την “δυνατή” εκδοχή σvτον σvυ-
μπαίκτη.

1. Η επόμενη δήλωσvη να γίνει με πήδημα (2♢-πάσvο-2♡-πάσvο/3ΧΑ) όπου αρνούμασvτε
μπάζα σvτα εξωτερικά χρώματα γιατί έχουμε τις κερδισvμένες σvτα 5φυλλα (π.χ. ♠ΑΚQ53
♡74 ♢8 ♣ΚQ652 σvτο ανωτέρω παράδειγμα). Δηλώνεται αμέσvως το 1φυλλο και πα-
σvάρεται οποιαδήποτε επιλογή του σvυμπαίκτη (ακόμα και σvε 3ο χρώμα) εκτός της ε-

ρώτησvης άσvων που θα απαντηθεί σvαν απλό Blackwood αφού δεν έχει ειπωθεί κανένα
χρώμα. Οι αρχές για να δηλώσvουμε το 1φυλλο χωρίς να ξεπεράσvουμε τελικά τη σvτάθμη

4 είναι:

• πήδημα σvε νέο χρώμα είναι 1φυλλο (εννοείται το άλλο χρώμα που δεν έχουμε
διότι η απλή δήλωσvη λέει τι άλλο δεν έχουμε και ζητά καθορισvμό των ατού)

• δήλωσvη του χρώματος relay του σvυμπαίκτη 1φυλλο σv΄ αυτό το χρώμα

• δήλωσvη ότι το χρώμα που ανοίξαμε είναι μονόφυλλο γίνεται με απλή επαναδήλωσvή
του ή 3ΧΑ. ΄Οπου

– 3ΧΑ δηλώνει ότι ΔΕΝ έχουμε τα χρώματα που ειπώθηκαν ενώ

– επαναδήλωσvη του χρώματος που ανοίξαμε σvημαίνει δεν έχω το “αντίθετο
χρώμα” (αυτό που δεν “εφάπτεται” με το χρώμα του ανοίγματος). Δηλαδή
2♢-2♡/3♢= δεν έχω ♠ και 2♡-2♠/3♡= δεν έχω ♣. Προφανή εξαίρεσvη
αποτελεί η δήλωσvη 4♢ μετά από άνοιγμα 2♢ όπου προφανώς έχουμε 4♠ και
4♡ αφού δεν μπορούμε τελικά να ξεπεράσvουμε τη σvτάθμη 4.

2. Να μιλήσvουμε αφού αποφασvίσvει το χρώμα ο σvυμπαίκτης (2♢-πάσvο-2♡-πάσvο/2ΧΑ-
πάσvο-3♣-πάσvο-;) δίνοντας το 1φυλλο. ΄Αμεσvη εικόνα του σvυμπαίκτη πρέπει να είναι
ότι έχουμε Α ή Κ σvτο 2φυλλο και ότι έχουμε τουλάχισvτον 4 από τις 6 κερδισvμένες
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σvτα δύο χρώματά μας. Προτείνω και εδώ να πασvάρουμε κάθε δήλωσvη του σvυμπαίκτη

εκτός της ερώτησvης άσvων που αν μπορεί ας γίνει με τη δήλωσvη 3ΧΑ

• με ♠ΑΚQ53 ♡7 ♢Κ4 ♣Κ8652 μετά από 2♢-πάσvο-2♡-πάσvο/2ΧΑ-πάσvο-; και
την προτίμησvη του σvυμπαίκτη με 3♣ δηλώνουμε 3♡ ενώ μετά από 3♠ δηλώνουμε
4♡.

• ΄Η μετά από 2♢-πάσvο-2♡-πάσvο/3♣-πάσvο-; με ♠ΚQ532 ♡ΑΚ865 ♢4 ♣Α5 δη-
λώνουμε 4♢ μετά από οποιαδήποτε προτίμησvη σvε μαζέρ του σvυμπαίκτη.

Γίνεται σvαφές ότι δεν υπάρχει αναγκαιότητα να ανοίγουμε 2♣ όταν έχουμε 4 χανόμενες λόγω
διχρωμίας αλλά πρέπει να χρησvιμοποιούμε την “δυνατή” εκδοχή της σvύμβασvης.

Συναγωνισvμός Αν παρεμβληθεί ο 2ος παίκτης, ο σvυμπαίκτης απλώς πάει πάσvο περιμένο-

ντας την επόμενη δήλωσvη. Αν δεν πασvάρει, οποιαδήποτε δήλωσvη (εκτός της απευθείας

ενίσvχυσvης σvε γνωσvτό χρώμα μας που είναι ενίσvχυσvη παρεμπόδισvης)
21
σvηματοδοτεί σvτυλ

προήγησvης με 4+ κερδισvμένες. Παρόλο που επαναλαμβάνουμε είναι προτιμότερο το πάσvο.

Μετά το πάσvο μας, ο ανοίξας σvυμπαίκτης αναμένεται να δηλώσvει το άλλο χρώμα που δεν

έχει, ειδικά αν μπορεί να το κάνει χωρίς να οδηγήσvει την αγορά πέραν της σvτάθμης 3. Αν

κάποια από τις δύο επιλογές μας αναγκασvτικά πρέπει να γίνει σvτη σvτάθμη 4 τότε ο ανοίξας

έχει τη “δυνατή” εκδοχή.
Αν οδηγήσvουμε την αγορά των αντιπάλων σvτη σvτάθμη 3 πρέπει να θεωρείται ικανοποιητικό

και να μην σvυναγωνιζόμασvτε περαιτέρω. Οι αντίπαλοι μπορεί να χάσvανε μανς που έχουν.

Το Χ από τον ανοίξαντα σvημαίνει 2φυλλο σvτο χρώμα των αντιπάλων. Με όποια άλλη

δήλωσvη ο ανοίξας είναι 1φυλλος σvτο χρώμα των αντιπάλων
22
. Αυτό σvημαίνει ότι αν έχει

5φυλλο σvτο χρώμα των αντιπάλων πασvάρει εκτός και αν έχει την ισvχυρή εκδοχή και δηλώσvει

το 1φυλλο όπως περιγράψαμε παραπάνω. Μετά το πάσvο του ανοίξαντα Χ από τον σvυμπαίκτη

του είναι και πάλι φυσvικό και πρέπει να πασvαρισvτεί ως τιμωρίας.

Αν οι αντίπαλοι με Χ δήλωσvαν 4φυλλο σvτο χρώμα που ανοίξαμε, τότε με ΧΧ ο ανοίξας

δηλώνει 2φυλλο σvτο χρώμα που άνοιξε, ζητά την αμέσvως επόμενη δήλωσvη από τον σvυμπαίκτη

του ως relay και θα δηλώσvει το 1φυλλο σvτην επόμενη σvειρά του23.
Οποιαδήποτε δήλωσvη του σvυμπαίκτη του ανοίξαντα σvυνήθως πασvάρεται. Ειδικά αν ο

ανοίξας έχει δηλώσvει τη διχρωμία του.

Allert Πρέπει να αλλερταρισvτεί το γεγονός ότι έχουμε αποκλεισvτικά 2 (τούτο σvε όλες τις

παρεμποδισvτικές) ή 5 κερδισvμένες και ότι το άνοιγμα 2♡ υπόσvχεται 5♢ ενώ το 2♠ υπόσvχεται
5♢ και 5♡.
21
Αν παρεμβληθεί ο δεξιά αντίπαλος προτιμούμε αυσvτηρά να περιμένουμε τη δήλωσvη του ανοίξαντα για ποιο

είναι το άλλο χρώμα που δεν έχει. Αλλά, αν δηλώσvουμε κάτι οι δηλώσvεις μας είναι φυσvικές. Δηλώνουμε

Χ αν έχουμε χέρι που θα άνοιγε με 5φυλλο σvτο χρώμα των αντιπάλων. Μετά από Χ των αντιπάλων ως

δήλωσvη του χρώματος της “τεχνικής” δήλωσvής μας, το ΧΧ δηλώνει χέρι που θα άνοιγε με 5φυλλο σvτο
χρώμα των αντιπάλων). Ο ανοίξας ΔΕΝ θα “φύγει” από το Χ ή ΧΧ ούτε με την “δυνατή” εκδοχή.

22
΄Ετσvι 2♢-2♠-πάσvο-πάσvο/2ΧΑ σvημαίνει 1♠ και 2♢ αδύνατο αφού ο σvυμπαίκτης μπορεί να δηλώσvει όποια
προτίμησvη σvτη σvτάθμη 3. Ενώ 2♢-2♠-πάσvο-πάσvο/Χ σvημαίνει 2♠ και 1♢ αδύνατο και πάλι για τον ίδιο
λόγο. Ενώ 2♡-2♠-πάσvο-3♠/Χ δυνατό με 1♡ και 2♠ και 2♡-2♠-πάσvο-3♠/3ΧΑ δυνατό με 2♡ και 1♠.

23
Εννοείται ότι η αγορά δεν έφτασvε πολύ ψηλά. Αλλιώς δεν μπορούμε να δείξουμε το 1φυλλο. Μάλισvτα

μερικές φορές πρέπει να βασvισvτούμε σvε έμμεσvες υποσvχέσvεις π.χ. 2♡-Χ-πάσvο-4♡/Χ πρέπει να σvημαίνει
5♢ (λόγω ανοίγματος), 5♠ (εμμέσvως), δυνατό χωρίς διευκρίνισvη για το μονόφυλλο και μάλισvτα επιθετικό
αφού διακινδυνεύει προτίμησvη σvτα 5♢ ξεπερνώντας τη σvτάθμη 4 ή 2♢-Χ-πάσvο-4♢/Χ δυνατά 5φυλλα
μαζέρ.
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3. Δηλώσvεις

Άμυνα κατά της σvύμβασvης Προτείνουμε παρόμοια άμυνα όπως με την άμυνα κατά των

παρεμποδισvτικών αγορών που θα δούμε παρακάτω.

Σαν αρχή θεωρούμε ότι ο ανοίξας παρεμποδίζει σvτη σvτάθμη 3 ανεξαρτήτως αν περιμένει

ενδιάμεσvα τη δήλωσvη relay του σvυμπαίκτη του.
Ο επόμενος του ανοίξαντα παίκτης θεωρεί τον σvυμπαίκτη του με 2 κερδισvμένες και κάνει

δήλωσvη εφόσvον “βγαίνει” η σvτάθμη 3. Υπόσvχεται δηλαδή 6 χανόμενες.
Ο σvυμπαίκτης του μπαίνει σvτην αγορά με 1 χανόμενη παραπάνω. Υπόσvχεται δηλαδή 7

χανόμενες.

Τα 5φυλλα δηλώνονται. Τα 4φυλλα σvτο τελευταίο “τεχνικό” χρώμα των αντιπάλων24 που
άνοιξαν δηλώνονται με Χ.

Αν δεν μπορεί να δηλωθεί κάτι ή υπάρχουν αμφιβολίες τότε περιμένουμε να δηλώσvει τη

διχρωμία του ο ανοίξας. Δηλούμενης της διχρωμίας, Χ λογικά είναι 4φυλλία σvτα υπόλοιπα

δύο χρώματα με τις αντίσvτοιχες χαμένες, ανάλογα με το αν η δήλωσvη γίνεται πριν ή μετά

τον ανοίξαντα.

24
Θα μπορούσvε να παιχτεί 4φυλλο σvτο χρώμα που δεν έχει ο ανοίξας αλλά προτιμώ την εκδοχή που

περιέγραψα διότι η αγορά έχει περισvσvότερες δυνατότητες, όπως 2♡-πάσvο-2♠-Χ/2ΧΑ-πάσvο-3♣-3♡ δη-
λώνουμε 5♡, 4♠ με 7 χανόμενες.
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3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

Η απάντησvή μας σvτο επίπεδο 1 εφόσvον δεν περιορίζει την δύναμή μας απαιτεί απάντησvη. Η

απάντησvή μας σvτο επίπεδο 2 επίσvης. Σε αυτήν την περίπτωσvη πρέπει να είμασvτε σvε θέσvη να

αποδεχτούμε την ενίσvχυσvη σvτο επίπεδο 3 αφού ο ανοίξας σvε χρώμα δεν περιόρισvε αρκετά την

δύναμή του. Αν δεν μπορούμε, ποντάρουμε 1ΧΑ (6-9 πόντοι υψηλών φύλλων) περιορίζοντας

την δύναμή μας. Εκτός του ότι μπορεί να πασvαρισvτεί, το τελευταίο σvυνεπάγεται ότι η δήλωσvη

νέου χρώματος από τον ανοίξαντα μπορεί να πασvαρισvτεί ως απλή πρότασvη καλύτερου τελικού

σvυμβολαίου.

Με ΧΑ απαντάμε ως εξής:

• 2ΧΑ = Jacoby υποσvτήριξη είτε σvε μινέρ είτε σvε μαζέρ. Υπάρχει τριάδα χρωμάτων
με 4 χανόμενες. Το προτασvιακό 2ΧΑ σvε άνοιγμα μαζέρ περνά από το 1ΧΑ και σvε

άνοιγμα μινέρ από την απάντησvη 2μινέρ λόγω της σvύμβασvης των αντισvτρόφων μινέρ.

• 3ΧΑ = 12-14 πόντοι υψηλών φύλλων, ισvόρροπο χωρίς 4φυλλο μαζέρ ή 5φυλλο μινέρ
(4 winers κατά προτίμησvη μοιρασvμένα σvε όλα τα αδήλωτα χρώματα). Το ΧΑ με 15+
μπορεί να περάσvει μέσvα από το πήδημα σvε νέο χρώμα3.4.5.

Με 10-11 πόντους υψηλών χρωμάτων και ισvόρροπο χέρι προτείνουμε νέο χρώμα ή τη σvύμ-

βασvη inverted miner ή 1ΧΑ ως απάντησvη σvε άνοιγμα μαζέρ και μετά 2ΧΑ .
Εννοείται ποντάρουμε το μακρύτερο χρώμα, από 5φυλλα το υψηλότερο και από 4φυλλα

κρατάμε την αγορά χαμηλά.

Κρίνεται απαραίτητο να χρησvιμοποιηθούν 2 σvυμβάσvεις.

• Τέταρτο χρώμα σvυμβατικό.25

• checkback Stayman.

΄Οταν χρησvιμοποιούμε τις παραπάνω σvυμβάσvεις, πρέπει να προβλέπεται η δυνατότητα ακόμη

και με πήδημα απάντησvης του ανοίξαντα. Παρόλα αυτά δεν προτείνω να παίζονται φόρσvινγκ

για μανς, προτείνω απλώς φόρσvινγκ.

Ενδιαφέρον έχει η πρότασvη σvλαμ με

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 2♢ πάσvο

2ΧΑ πάσvο 3♠

σvε αντίθεσvη με την άρνησvη σvλαμ

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 4♠
25
Εξαίρεσvη η αγορά 1♣ 1♢ 1♡ 1♠ . Αν θέλουμε τα ♠ ώς 4ο χρώμα εδώ, πρέπει να δηλώσvουμε 2♠.
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3. Δηλώσvεις

3.4.1. Υποσvτήριξη σvε άνοιγμα μαζέρ

Το χέρι μας κατατάσvσvεται ως κατανομή σvε ισvόρροπο, ανισvόρροπο και ως δύναμη σvε 0-1, 2,

3, 4 και 5 κερδισvμένες.

Χρησvιμοποιούμε Bergen raises και Jacoby 2XA σvύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα.
winners ισvόρροπο ανισvόρροπο

5 5.1 J2XA-μη κλείσvιμο αγοράς 5.2 σvπλν. ή J2XA ή ν.χρ.-μη κλείσvιμο αγοράς
4 4.1 3ΧΑ ή Jacoby 2XA 4.2 σvπλίντερ ή νέο χρώμα-4Μ

3 3.1 1ΧΑ-3Μ 3.2 Bergen δυνατό 3♣
2 2.1 απευθείας ενίσvχυσvη 2.2 Bergen αδύνατο 3♢
0-1 1.1 απευθείας ενίσvχυσvη 1μέσvα 1.2 απευθείας ενίσvχυσvη 1μέσvα, έως game
Να σvημειωθεί ότι

• δεν αρκεί η 4φυλλη υποσvτήριξη για να χρησvιμοποιηθούν τα Bergen raises. Αν δεν
έχουμε ανισvορροπία καλύτερα να χρησvιμοποιήσvουμε την προσvέγγισvη για τα ομαλά

χέρια. Στην ανισvορροπία πρέπει να ληφθεί υπόψη και η επισvήμανσvη της 1.3.2 όπου και

τα δύο χέρια μπορούν να κόψουν.

• Κανονικά όσvο πιο ανισvόρροπο είναι το χέρι τόσvο πιο πολλά ατού θέλει από την 3φυλλη
υποσvτήριξη και μάλισvτα μικρά (ότι χρησvιμεύει για το μάζεμα των ατού δεν μπορεί να

τσvακίσvει σvυγχρόνως). Ενώ φαίνεται να αρκεί 3φυλλο ατού για ισvόρροπο χέρι και

επιπλέον ατού για κάθε φύλλο πέραν της ισvορροπίας πρέπει να τονισvτεί ότι για να

χρησvιμοποιήσvουμε το κοντό μας χρώμα με την λογική των μονόφυλλων χρειαζόμασvτε

επιπλέον ατού
26
.

• Η σvύμβασvη Jacoby 2XA απαιτεί απλώς φιτ, όχι 4+φυλλη υποσvτήριξη.

• Μετά από παρεμβολή του 2ου αντιπάλου το σvύσvτημα δεν ισvχύει. Απαντάμε φυσvικά,
δηλαδή ως χωρίς παρεμβολή ή με αρνητικό Χ κ.ο.κ. Στην επιλογή μεταξύ πάσvο ή

υποσvτήριξη με -1 η επιλογή είναι να δείξουμε υποσvτήριξη, γεγονός που πρέπει να

λάβει υπ΄ όψη του ο ανοίξας πριν υψώσvει περαιτέρω.

• ΄Οταν το άνοιγμα γίνεται μετά από πάσvο του σvυμπαίκτη, δηλαδή σvτην 3η ή 4η θέσvη,
οι περιπτώσvεις των 4 ή περισvσvότερων κερδισvμένων δεν υπάρχουν. Οι περιπτώσvεις 0-

2 κερδισvμένων διατηρούν το ίδιο νόημα (αν κάνουμε τους σvχετικούς υπολογισvμούς

θα καταλήξουμε σvτο ότι είτε, σvτατισvτικά, είναι ασvφαλής η υπόθεσvη ότι ο σvυμπαίκτης

άνοιξε κανονικά είτε, σvτρατηγικά (1.3.3), είναι ορθό να διατηρηθεί το ίδιο νόημα).

Αλλάζει ελαφρώς μόνο το νόημα της απάντησvης του δυνατού Bergen 3♣ και ότι η
δήλωσvη 3♢ αν έχει μονόφυλλο αυτό δεν είναι σvτο άλλο μαζέρ διότι αυτή η περίπτωσvη
δηλώνει το άλλο μαζέρ με πήδημα (3.4.5).

1.1, 1.2, 2.1 Απευθείας ενίσvχυσvη (0-2 κερδισvμένες)

΄Ολες οι απευθείας ενισvχύσvεις γίνονται αναμένοντας ότι η δήλωσvη μπαίνει 1 μέσvα εκτός από

την ενίσvχυσvη σvτη σvτάθμη 2 όπου μπορεί να έγινε με ισvόρροπο χέρι 2 κερδισvμένων. Ωσvτόσvο,

η σvυνέχεια από τον ανοίξαντα θεωρεί πάντα ότι ο σvύντροφός του δήλωσvε για μία μέσvα.

26
Παραδείγματος χάριν ως απαντώντες με 4 κερδισvμένες, 6 χαμένες και 1 μονόφυλλο θεωρούμε ότι η

3φυλλη υποσvτήριξη αρκεί για 11 μπάζες. ΄Ομως για προσvπάθεια σvλαμ μέσvω σvπλίντερ χρειαζόμασvτε

4φυλλη υποσvτήριξη.

28



3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

1Μ-2Μ

Short suit game try. Θεωρούμε το χέρι του σvυμπαίκτη λίγο πολύ ισvόρροπο. Για game
είναι δυνατόν να έχουμε 5 χανόμενες και να ζητάμε 2 κερδισvμένες σvτον σvυμπαίκτη ή να

έχουμε 4 ή 5 κερδισvμένες και μονόφυλλο οπότε να ζητάμε 6 ή 7 χανόμενες αντίσvτοιχα σvτα

υπόλοιπα χρώματα του σvυμπαίκτη
27
.

΄Ετσvι ή δηλώνουμε το game ή ρωτάμε:
3Μ = “σvυμπαίκτη μήπως έχεις 2 κερδισvμένες;”

3 κιου μπιντ(νέο χρώμα) = “σvυμπαίκτη έχεις 6 χανόμενες σvτα υπόλοιπα χρώματα; ΄Εχω
μονόφυλλο και 4 κερδισvμένες.”28

2ΧΑ = “Δήλωσvε 3♣ να σvου πω το 1φυλλό μου ή να δηλώσvω 3Μ αν το έχω σvτα ♣. Κα-
τόπιν δήλωσvε μανς αν χάνεις 7 σvτα υπόλοιπα χρώματα; ΄Εχω μονόφυλλο και 5 κερδισvμένες.”

1Μ-3Μ Ακολουθώντας την ίδια λογική με τα προηγούμενα ο ανοίξας δηλώνει game με 5
χανόμενες. (Η περίπτωσvη των 2 κερδισvμένων, δηλαδή του Short suit game try, δεν υπάρχει
εδώ ).

Σε περίπτωσvη απλής παρεμβολής του 4ου παίκτη.

Το Χ ή ΧΧ για τον ανοίξαντα (μετά από παρεμβολή ή Χ) είναι ερώτησvη αν ο απαντών έχει 2

κερδισvμένες (δυνατό χέρι ανοίξαντα
29
) ενώ η ενίσvχυσvη σvε 3Μ (πιο αδύνατο χέρι ανοίξαντα)

είναι ερώτησvη αν ο απαντών έχει 6 χανόμενες εκτός του κοντού χρώματος του ανοίξαντα που

υποτίθεται ότι είναι το χρώμα της παρεμβολής. Εάν ρενταμπλάρουμε και προτείνει χρώμα ο

επόμενος αντίπαλος ο σvυμπαίκτης ειδικά εάν δεν έχει 2 κερδισvμένες που κάνουν πιθανή τη

μανς θα μας πει με Χ αν τιμωρεί το προταθέν χρώμα. (΄Οταν υπάρχει η δυνατότητα κιου

μπιντ πριν την σvτάθμη 3 και ΧΧ, που σvυμβαίνει μετά από Χ του 4ου παίκτη (1♠-2♡-2♠-
Χ/3♡), το κιου μπιντ έχει τις ίδιες χανόμενες με το ΧΧ αλλά λιγότερες κερδισvμένες χωρίς
μονόφυλλο π.χ. δύο 2φυλλα ζητώντας απλώς μέγισvτο σvυμπαίκτη.)

Εδώ, σvε αντίθεσvη με την σvυνέχεια μετά το 2Μ, η απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη γίνεται με πιο

αδύναμο χέρι και το Χ ή ΧΧ με δυνατό. Ο λόγος είναι ότι σvτο αδύνατο χέρι ταιριάζει

περισvσvότερο η παρεμπόδισvη οπότε “απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη” ενώ σvτο πιο δυνατό χέρι ταιριάζει
περισvσvότερο το Χ που σvε περίπτωσvη μη θετικής απάντησvης

30
από εμάς μετατρέπεται σvε

τιμωρίας
31
. Περισvσvότερες σvκέψεις σvτο κεφάλαιο του σvυναφωνισvμού(3.7)

27
Ως πρόληψη προσvέχουμε να μην χρειάζεται παραπάνω από 1 επιτυχημένη εμπάς για να αναπτύξουμε τις

κερδισvμένες μας και αυτό από τη μία διότι 2 πετυχημένες εμπάς ελαττώνουν τις πιθανότητες επιτυχίας

σvτο 1/4, ασvύμφορο, και από την άλλη είναι αρκετά αμφίβολο αν το πολύ αδύνατο χέρι του απαντώντα

θα έχει 2 κατεβάσvματα.
28
Μόνο σvτην κόκκινη και νταμπλαρισvμένοι φαίνεται να κινδυνεύουμε, αν βρούμε τον σvυμπαίκτη αδύνατο με

τις χανόμενες 8-2. Θεωρητικά, 3 σvτις 4, θα τον βρούμε με κατανομή χαμένων 7-3, αν είναι αδύνατος.

Οπότε, 9 μπάζες, σvε περίπτωσvη άρνησvης της πρόσvκλησvης, μάλλον θα τις βγάλουμε επειδή θα δουλέψει

το μονόφυλλο σvτη σvτάθμη 2.
29
Θεωρείται ότι ο ανοίξας έχει δυνατό χέρι διότι για να μην τον ενδιαφέρει η θέσvη των κερδισvμένων του

σvυμπαίκτη είναι ισvόρροπος και για να θέλει απλώς 2 κερδισvμένες για να βγάλει 10 μπάζες είναι μέγισvτος

(6 κερδισvμένες).
30
Η μη θετική απάντησvη είναι ή η σvτάθμη 3, αν είναι διαθέσvιμη (δεν αφήνουμε νταμπλαρισvμένους αντιπάλους

σvτη σvτάθμη 2 χωρίς σvοβαρό λόγο π.χ. καλούτσvικο 4φυλλο ατού), ή το πάσvο (νταμπλαρισvμένο σvυμβόλαιο

σvτη σvτάθμη 3).
31
Επειδή μετά από παρεμβολή του 2ου παίκτη η απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη του απαντώντα μπορεί να γίνει για 1
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3. Δηλώσvεις

2.2 Bergen αδύνατο 3♢

Το χέρι έχει 2 winners και βγάζει τουλάχισvτον 9 μπάζες απέναντι σvε ελάχισvτο λόγω ανι-
σvορροπίας

32
. Ο ανοίξας δηλώνει ως εξής:

• 3μαζέρ = 7 χανόμενες. (Αν υπάρχουν δύο τριάδες χρωμάτων σvτα οποία χάνει 4
μπάζες, καλό είναι να δηλώσvει το game θεωρόντας ότι ο σvυμπαίκτης έχει game try
λόγω μονόφυλλου. Για αυτό το λόγο η δήλωσvη 3♢ απαιτεί 4φυλλη υποσvτήριξη.)

• 4μαζέρ = 6 χανόμενες

• νέο χρώμα = 5 χανόμενες. Κιου μπιντ 1ου κοντρόλ. Αν έχεις λιγότερες από 8
χανόμενες που έδειξες σvυνέχισvε το κιου μπιντ 1ου κοντρόλ, αλλιώς δήλωσvε 4 σvτο

χρώμα μας.

3.2 Bergen δυνατό 3♣

Το χέρι έχει 3 winners και βγάζει τουλάχισvτον 10 μπάζες απέναντι σvε ελάχισvτο λόγω
ανισvορροπίας. Ο ανοίξας δηλώνει ως εξής:

• 4μαζέρ = 7 χανόμενες

• 3♢ = 6 χανόμενες πες μου αν έχεις 0 ή 1φυλλο γιατί σvε κάποιο 3φυλλο+ χρώμα δεν
έχω μπάζα

33
. Απαντάμε:

– 3μαζέρ = Δεν έχω 0 ή 1φυλλο

– δίνει το 0 ή 1φυλλο
34

• 3μαζερ = 6 χανόμενες. Δεν με ενδιαφέρει 0 ή 1φυλλο σvτον σvυμπαίκτη. Ζητώ κιου
μπιντ. (Αν το χέρι άνοιξε σvε 3η ή 4η θέσvη τότε 3μαζέρ σvημαίνει άνοιξα αδύνατα.)

• νέο χρώμα = 5 χανόμενες. Κιου μπιντ 1ου κοντρόλ

μέσvα ο ανοίξας απαντά με την ίδια τεχνική. Εννοείται ότι αν ο ανοίξας πασvάρει, χωρίς να ενδιαφέρεται

για σvυνέχεια, η σvυνέχεια από οποιονδήποτε είναι σvυναγωνισvτική με βάσvει τις ευπάθειες, την εκτίμησvη

της κατανομής και των σvυνολικών μπαζών σvτο τραπέζι. π.χ. 1♡-1♠-2♡-πάσvο / πάσvο-Χ-πάσvο-3♣/3♡
όπου η τελευταία δήλωσvη έχοντας 6 χανόμενες είναι σvυναγωνισvτική για 1 μέσvα με ελάχισvτο απαντώντα.

32
Μπορούμε να χρησvιμοποιήσvουμε το πήδημα σvε νέο χρώμα, καταργώντας το ως πρότασvη για σvλαμ, σvτη

θέσvη του 3♢ ως game try με 4φυλλη υποσvτήριξη. ΄Ομως είμασvτε αναγκασvμένοι αν δεν έχουμε 1φυλλο (ή
2φυλλο Α που ισvοδυναμεί με μονόφυλλο) και 4φυλλη υποσvτήριξη να ποντάρουμε όπως τα ισvόρροπα χέρια

δηλώνοντας ως εικονικές κερδισvμένες την ανισvορροπία μας, οπότε πιθανόν να πρέπει να “βγάλουμε”
κάποιο Χ τιμωρίας του ανοίξαντα επειδή βασvίσvτηκε σvε κερδισvμένες που δεν έχουμε. Για παράδειγμα το

χέρι ♠Α5432 ♡Κ542 ♢32 ♣32 δηλώνεται δια της 1♡-1ΧΑ/2♣-3♡.
Προσvεγγισvτικά εκτιμάται ότι η πιθανότητα σvτο άνοιγμα σvε χρώμα να έχει ο σvυμπαίκτης 4φυλλη

υποσvτήριξη, μονόφυλλο και 2 κερδισvμένες είναι της τάξης του 3% ενώ να έχει 6 χαμένες με δυνατό

5φυλλο 1%.
33
Πιο σvωσvτά με βάσvη την ανάλυσvη των μονόφυλλων η απάντησvη 3♢ σvημαίνει “Υπάρχει τριάδα χρωμάτων
όπου χάνω όσvες οι κερδισvμένες σvου. Πες μου που είναι το μονόφυλλό σvου να δω αν δεν ανήκει σvτην

τριάδα, οπότε μάλλον έχουμε σvλαμ.” Αν το χέρι άνοιξε σvε 3η ή 4η θέσvη 3♢ σvημαίνει απλώς 6 χανόμενες
χωρίς να είναι σvίγουρο ότι ενδιαφέρεται για την θέσvη του μονόφυλλου.

34
Το 0φυλλο το δίνουμε πάντα. Για να δώσvουμε όμως 1φυλλο πρέπει να έχουμε τουλάχισvτον 4 ατού. Αν

δεν έχουμε 4 ατού δηλώνουμε 3μαζέρ αποκρύπτοντας το 1φυλλό μας.
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3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

3.1 1ΧΑ-3Μ semi forcing

1ΧΑ 6-9πόντοι ή υποσvτήριξη με 3 κερδισvμένες και ισvόρροπο χέρι που προσvκαλεί για game.
Ο ανοίξας λοιπόν θα μπορεί να πασvάρει μόνο αν απέρριπτε την πρότασvη ενός limit raise για
game.

4.1 3ΧΑ ή Jacoby 2XA

Γενικά με ισvόρροπο χέρι δεν δηλώνουμε νέο χρώμα.

2ΧΑ = υποσvτήριξη με 4κερδισvμένες αλλά σvχεδόν άποντο κάποιο χρώμα (3 χανόμενες).

3ΧΑ = υποσvτήριξη με 4κερδισvμένες αλλά με 1ο ή 2ο κοντρόλ σvε όλα τα εξωτερικά χρώματα.

4.2 σvπλίντερ ή νέο χρώμα-4Μ

Ανισvόρροπο χέρι με 4 winners. Χωρίς δυνατότητα σvπλίντερ δηλώνουμε νέο χρώμα, αλλιώς
κάνουμε απλώς σvπλίντερ.

5.1 & 5.2 υποσvτήριξη με 5 κερδισvμένες

Αν μπορούμε κάνουμε σvπλίντερ και σvυνεχίζουμε με κιου μπιντ και ψάξιμο για σvλαμ. Με

ισvόρροπο χέρι δηλώνουμε Jacoby 2XA και δεν κλείνουμε την αγορά. Αλλιώς νέο χρώμα και
επαναδήλωσvη 3Μ. (Ακόμα και μετά από την επαναδήλωσvη του ανοίξαντα (2Μ) η απάντησvη

3Μ ενδιαφέρεται για σvλαμ. Αν θέλαμε game try θα είχαμε δηλώσvει 3Μ απ΄ ευθείας ή θα
χρησvιμοποιούσvαμε την πορεία 1ΧΑ-3Μ του ισvόρροπου χεριού.)

4.1, 5.1, 5.2 Jacoby 2XA

Χρησvιμοποιείται από χέρι που θα του άρεσvε ένα κατάλληλο σvπλίντερ από τον ανοίξαντα με

4+ κερδισvμένες
35
. Συνεπώς είναι φόρσvινγκ σvτο game και το ελάχισvτό του είναι ισvόρροπο.

Ο ανοίξας απαντά κατά σvειρά προτεραιότητας ως εξής:

• 4 σvε νέο χρώμα = Αν έχει 5+φυλλο 2ο χρώμα, με τουλάχισvτον 2 από τα 3 πρώτα
ονέρ, το δείχνει σvτη σvτάθμη 4.

36

• 3 σvε νέο χρώμα = Αν έχει 0 ή 1φυλλο το δείχνει σvτη σvτάθμη 337. Στη γενικότητά
του δείχνει 1 χανόμενη σvτο σvπλίντερ και 4 κερδισvμένες σvτα υπόλοιπα χρώματα. ΄Ετσvι,

παρόλο που μπορεί να έχουμε ισvόρροπο χέρι, ο 2φυλλος Α δηλώνεται σvτη σvτάθμη 3

ως μονόφυλλο αν έχουμε επιπλέον 4 κερδισvμένες σvτα υπόλοιπα.

• 3ΧΑ = χέρι που δεν έχει 0 ή 1φυλλο αλλά έχει 6 χανόμενες λόγω κερδισvμένων.
Δηλαδή 5 κερδισvμένες και ισvόρροπο.

• 3 σvτο Μαζέρ ατού = χέρι που δεν έχει 0 ή 1φυλλο αλλά έχει 6 χανόμενες λόγω
κατανομής. Δηλαδή θα μπορούσvε να είναι 5-4-2-2 με 4 κερδισvμένες.

35
Κατά την γνώμη μου δεν πρέπει να υπόσvχεται οπωσvδήποτε 4+φυλλη υποσvτήριξη. Ωσvτόσvο ο ορισvμός της

σvύμβασvης την απαιτεί.
36
Με δύο 5φυλλα οδηγούμασvτε σvε 5 χανόμενες και πιθανόν σvλαμ, αν φυσvικά το χέρι άνοιξε κανονικά με

4 κερδισvμένες.
37
Μάλλον με 6 χανόμενες κατά την λογική της προηγούμενης σvημείωσvης. Με την λογική των “μονόφυλ-
λων” το J2ΧΑ δηλώνει ότι υπάρχει τριάδα χρωμάτων με τόσvες χαμένες όσvες κερδισvμένες έχει ο ανοίξας
(4) και ο ανοίξας αποκαλύπτει ότι έχει 4 κερδισvμένες σvτα υπόλοιπα χρώματα εκτός αυτού που δηλώνει.
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3. Δηλώσvεις

• 4 σvτο Μαζέρ ατού = ελάχισvτο. 7 χανόμενες.

Από εδώ και πέρα σvυνεχίζουμε με τεχνικές πονταρίσvματος σvλαμ.

3.4.2. Υποσvτήριξη σvε άνοιγμα μινέρ (αντίσvτροφα μινέρ)

Σε όλες τις περιπτώσvεις, ακριβώς επειδή το φιτ σvτα μαζέρ είναι προτεραιότητα, αρνούμασvτε

4φυλλο μαζέρ. Λόγω του σvτόχου για σvυμβόλαιο ΧΑ επικεντρωνόμασvτε σvτις κερδισvμένες

των δύο χεριών και σvτα κοντρόλ. Κάθε νέο χρώμα είναι κοντρόλ και κάθε πήδημα σvε

εξωτερικό χρώμα μονόφυλλο.

0-2 κερδισvμένες

Δηλώνουμε υποσvτήριξη με πήδημα εκτός από την περίπτωσvη 2 κερδισvμένων με ισvόρροπο

όπου δηλώνουμε 1ΧΑ.

Οι δηλώσvεις, εκτός από αυτή του 1ΧΑ, δείχνουν ανισvόρροπο χέρι και μπορεί να είναι 1

μέσvα. Τα παραπάνω επιβάλλουν ότι η υποσvτήριξη είναι οπωσvδήποτε 5φυλλη και πρέπει να

ληφθεί υπόψη από τον ανοίξαντα ο οποίος με 5φυλλο υπολογίζει τους αντιπάλους με 3 ατού

σvτον άξονά τους.

Στην απάντησvη 3μινέρ, ο ανοίξας με απόλυτο μέγισvτο και ισvόρροπο μπορεί να δοκιμάσvει

3ΧΑ ή αν έχει 6 χανόμενες που περιλαμβάνουν μονόφυλλο, ελπίζοντας σvε 8 χανόμενες του

απαντώντα, το δείχνει με κιου μπιντ και ο απαντών αν χάνει 5
38
σvτα υπόλοιπα χρώματα

πάει σvτα 5μινέρ αλλιώς ή το κλείνει σvτα 4 ή αν έχει 6 χανόμενες, αντί για 5 σvτα υπόλοιπα

χρώματα, και μπορεί να δηλώσvει 3φυλλο καλό μαζέρ
39
σvτη σvτάθμη 3, το δηλώνει. Με καλό

σvτόπερ μπορεί να δηλώσvει 3ΧΑ και να αποφασvίσvει ο ανοίξας αν θα το αφήσvει ή θα παίξει 4

μινέρ.

3 κερδισvμένες

Δηλώνουμε 2μινέρ και σvε οποιαδήποτε απάντησvη δηλώνουμε 2ΧΑ ή 3μινέρ αν είμασvτε ελάχι-

σvτοι (8 χανόμενες). Αν έχουμε 7 ή λιγότερες χανόμενες τότε οι απλές απαντήσvεις δείχνουν

καταρχάς ότι το χρώμα ελέγχεται (με εκτελεσvτή ΧΑ τον σvυμπαίκτη) ενώ αν οι δηλώσvεις δεν

έχουν νόημα, όσvον αφορά το σvτόχο των 3ΧΑ (όπως π.χ. η δήλωσvη 3♠ όταν έχουν δηλωθεί
τα υπόλοιπα δύο εξωτερικά χρώματα), είναι δηλώσvεις 1ου κοντρόλ. Αν υπάρχει δυνατότητα

πηδήματος (διότι μπορεί να προτιμήσvουμε να ψάξουμε το 3ΧΑ αντί για σvλαμ σvε μινερ) τότε

το πήδημα σvε νέο χρώμα δείχνει μονόφυλλο (με 3κερδισvμένες αλλιώς θα απαντούσvαμε με

διπλό πήδημα ως σvπλίντερ απ΄ ευθείας
40
).

38
Θα μπορούσvαν να ζητηθούν 5 κερδισvμένες από τον ανοίξαντα και 6 χαμένες από τον απαντώντα σvτα

υπόλοιπα χρώματα αλλά όπως προτείνουμε καλύπτονται μαθηματικά πολύ περισvσvότερες περιπτώσvεις

αποδοχής. Αν δεν αποδεχτεί ο απαντών θεωρείται ότι το μονόφυλλο θα δώσvει την δέκατη μπάζα

που λείπει από τον υπολογισvμό δια των χανόμενων. Ακόμα και αν δεν την δώσvει τότε οι αντίπαλοι

μάλλον έχουν 9 μπάζες σvε ανώτερο χρώμα. Μόνο αν είμασvτε σvτη 2η, οι αντίπαλοι δεν έχουν μανς και

νταμπλάρουν δεν μας σvυμφέρει θεωρητικά. Υπάρχει η ασvυνέπεια του ότι απέναντι από ανισvόρροπο χέρι

δείχνουμε μονόφυλλο αλλά το να βρεθούμε με χρώμα που χάνει τρεις και θέλει να κάνει προσvπάθεια

για μανς είναι εξαιρετικά σvπάνιο.
39
Α και ένα ακόμη τουλάχισvτον ονέρ κατά προτίμησvη J

40
Προτείνεται η δήλωσvη 3♣ ως απάντησvη σvτο άνοιγμα να θεωρηθεί σvπλίντερ οπότε κάθε δήλωσvη σvτη
σvτάθμη 3 είναι σvπλίντερ αφού και σvπαθιά να έχουμε θα ψάξουμε τα 3ΧΑ και δεν θα δηλώσvουμε ♣
έχοντας βρει φιτ σvτα ♢.
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3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

Ο ανοίξας μετά την απάντησvη 2μινέρ αν έχει το ελάχισvτο (7 χανόμενες) κλείνει σvε 2ΧΑ

(κατά προτίμησvη μόνο αν τα μαζέρ είναι τουλάχισvτον 3φυλλα) ή 3μινέρ. Αν έχει λιγότερες

από 7 χανόμενες δείχνει με απλές δηλώσvεις ότι καταρχάς το χρώμα ελέγχεται
41
με εκτελεσvτή

ΧΑ τον σvυμπαίκτη ενώ αν οι δηλώσvεις δεν έχουν νόημα, όσvον αφορά το σvτόχο των 3ΧΑ

(όπως π.χ. η δήλωσvη 3♠ όταν έχουν δηλωθεί τα υπόλοιπα δύο εξωτερικά χρώματα), είναι
δηλώσvεις 1ου κοντρόλ. Με μονόφυλλο και 5 κερδισvμένες δηλώνει το μονόφυλλο με πήδημα

42

ζητώντας 5 χανόμενες σvτα υπόλοιπα χρώματα από τον απαντώντα όπως ακριβώς περιγράφηκε

και σvτην περίπτωσvη των 2 κερδισvμένων προηγουμένως όπου υπήρχε και προσvπάθεια 4-3 φιτ

σvε μαζέρ.

4 κερδισvμένες

Ισvόρροπο χέρι. Με ισvόρροπο χέρι που επιθυμεί ΧΑ δηλώνει 3ΧΑ κατ΄ ευθείαν χωρίς να

υποδηλώνει φιτ όπως γίνεται σvτα μαζέρ.

Με χέρι που υπάρχει τριάδα χρωμάτων όπου χάνουμε 4 χρησvιμοποιούμε Jacoby 2XA με
τη διαφορά ότι το 3ΧΑ ως απάντησvη του ανοίξαντα είναι κλείσvιμο σvυμβολαίου.

Αλλιώς ξεκινάμε με 2μινέρ και σvυνεχίζουμε (χωρίς 2ΧΑ ή 3μινέρ που δηλώνουν ελάχισvτο

χέρι) ψάχνοντας το 3ΧΑ.

Ανισvόρροπο χέρι. σvπλίντερ
43
ή 2μινέρ και σvυνέχεια έως τη σvτάθμη 3ΧΑ ή 5μινέρ.

5 κερδισvμένες ΄Οπως προηγουμένως. Η σvυνέχεια των κιου μπιντ που δεν έχουν σvχέσvη

με τα 3ΧΑ είναι κιου μπιντς 1ου κοντρόλ για σvλαμ.

Το πήδημα σvε 4μινέρ του ανοίξαντα (1μινέρ-2μινέρ/4μινέρ) δεν έχει μονόφυλλο αλλά με

5 χανόμενες “βλέπει” 11 μπάζες και δεν θέλει ΧΑ. Ο απαντών ή θα δηλώσvει μονόφυλλο ή
θα κλείσvει σvε 5μινέρ ή θα ρωτήσvει άσvους.

Παρεμβολή 4ου παίκτη πριν την επαναδήλωσvη ανοίξαντα. DOPI. Ο ανοίξας αν
δεν δηλώσvει 2ΧΑ ή 3μινέρ έχει 5 κερδισvμένες ή 6 χανόμενες.

Χ=χωρίς 1ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων,

πάσvο = 1ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων
44
,

οποιαδήποτε άλλη δήλωσvη 2ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων.

Αν ο αντίπαλος παρεμβληθεί σvτην σvτάθμη 3 εφαρμόζουμε το DOPI χωρίς να υποσvχόμασvτε
επιπλέον κερδισvμένες.

3.4.3. 4ο χρώμα σvυμβατικό

Χρησvιμοποιείται ζητώντας από τον σvυμπαίκτη να περιγράψει καλύτερα το χέρι του ή για να

δείξει ο ίδιος καλύτερο χέρι από αυτό που θα δήλωνε κάποιο απ΄ ευθείας ποντάρισvμα.

41
Αφού αποκλειομένου του φιτ σvτα μαζέρ ψάχνουμε τα 3ΧΑ.

42
Είναι προσvπάθεια σvλαμ και αφού ο απαντών έχει το πολύ 8 χανόμενες ο ανοίξας υπόσvχεται να καλύψει

τις 5 αν οι 8 είναι καταλλήλως 5-3 κατανεμημένες. Μετά από 1♢-2♢/3♣ είναι έλεγχος των ♣ και
χρειάζεται προσvοχή η απάντησvη 4♣ (μονόφυλλο ♣) διότι ξεπερνά το σvωσvτότερο ίσvως σvυμβόλαιο των
3ΧΑ.

43
Διπλό πήδημα σvε εξωτερικό χρώμα.

44
Ο απαντών μετά το πάσvο του ανοίξαντα με Χ ή οποιαδήποτε δήλωσvη εξωτερικού χρώματος δείχνει 2ο

κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων.
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3. Δηλώσvεις

Εξαίρεσvη η αγορά 1♣ 1♢ 1♡ 1♠ . Αν θέλουμε τα ♠ ως 4ο χρώμα εδώ, πρέπει να
δηλώσvουμε 2♠.
Κύριο μέλημα του απαντώντα είναι η δήλωσvη σvτόπερ σvτο 4ο χρώμα. Κατόπιν, η υποσvτήριξη

χρωμάτων του σvυμπαίκτη.

Με καλύτερο χέρι από ελάχισvτο, ο απαντών σvτο 4ο σvυμβατικό
45
, δίδει απαντήσvεις με

πήδημα
46
.

Η επαναδήλωσvη του 4ου, ως απάντησvη, δείχνει καλύτερο από ελάχισvτο χέρι που ζητά

περισvσvότερες πληροφορίες από αυτόν που αρχικά δήλωσvε το 4ο.

Η δύναμη χεριού αυτού που δηλώνει το 4ο χρώμα πρέπει να βεβαιώνει ότι ανήκουμε σvτην

σvτάθμη 3 αν το 4ο δηλώνεται έως την σvτάθμη 2♢ και ότι ανήκουμε σvτην σvτάθμη 4 αν το 4ο
δηλώνεται από τη σvτάθμη 2♡ και πάνω47. (Λαμβάνοντας υπ΄ όψη το 2.5)
Η επαναδήλωσvη του 4ου από αυτόν που το εισvήγαγε το δηλώνει ως 4φυλλο. (1♢-1♠ /
2♣-2♡ / 2ΧΑ-3♡ = έχουμε game (επειδή δηλώθηκε 2♡) και έχω 4φυλλη ♡.

3.4.4. Checkback Stayman

Η σvύμβασvη χρησvιμοποιείται όταν μετά από άνοιγμα σvε χρώμα και απάντησvη του σvυμπαίκτη με

νέο χρώμα ο ανοίξας δηλώνει 1ΧΑ ή 2ΧΑ. Χρησvιμοποιείται η δήλωσvη 2♣ ή 3♣ αντίσvτοιχα.

1ανοίξας - 1απαντών / 2ΧΑ - 3♣

Εφαρμόζεται και σvτην αγορά 2♣-2♢ / 2♡-2♠ / 2ΧΑ-3♣.
Ρωτάει τον ανοίξαντα για 3φυλλη υποσvτήριξη μαζέρ

48
ή 4φυλλο αδήλωτο μαζέρ.

Ο ανοίξας απαντά:

• 3♢ = δεν έχω 3φυλλη υποσvτήριξη μαζέρ ή 4φυλλο αδήλωτο μαζέρ49

• 3φυλλη υποσvτήριξη = έχω 3φυλλη υποσvτήριξη και δεν έχω 4φυλλο αδήλωτο μαζέρ

• 4φυλλο αδήλωτο μαζέρ = έχω αυτό το 4φυλλο μαζέρ και δεν έχω 3φυλλη υποσvτήριξη

• 3ΧΑ = έχω και 3φυλλη υποσvτήριξη μαζέρ και το αδήλωτο 4φυλλο μαζέρ

1ανοίξας - 1απαντών / 1ΧΑ

Αυτή η περίπτωσvη είναι η πιο δύσvκολη από την μια διότι ο ανοίξας μπορεί να είναι ανισvόρροπος

και ελάχισvτος (λόγω της αρχής 2.4) και από την άλλη διότι ενώ η σvύμβασvη χρησvιμοποιείται

κυρίως με προτασvιακά χέρια, δεν αποκλείεται η χρήσvη της να γίνει με δυνατότερα ή πιο

αδύνατα χέρια.
50

45
Χρησvιμοποιείται αυτή η έκφρασvη και όχι “ο ανοίξας” διότι σvε περιπτώσvεις όπως 1♣-1♠/2♣-2♡ θεωρείται
ότι ναι μεν η δήλωσvη 2♡ είναι φυσvική αλλά υποδηλώνει εμμέσvως και την δήλωσvη 4ου χρώματος 2♢.

46
Θεωρητικά παίζονται φόρσvινγκ.

47
Για να μπορεί ο απαντών σvτο 4ο χρώμα να περιγράψει το χέρι του και αν είναι ισvχυρός να το δηλώσvει με

πήδημα ή χαμηλή επαναδήλωσvη του 4ου χρώματος. ΄Οπως επίσvης για να μπορεί ο δηλών το 4ο χρώμα

να το ξαναδηλώσvει ως 4φυλλο μαζέρ όταν υπάρχει game.
48
Αν ο απαντών δήλωσvε μαζέρ. Αν δήλωσvε μινέρ όπου 3φυλλη υποσvτήριξη εννοείται το 4φυλλο μαζέρ που

δηλώνεται.
49
Τη θέσvη του αδήλωτου 4φυλλου μαζέρ εννοείται ότι μπορεί να πάρει η επαναδήλωσvη της 6φυλλης ♡ του
ανοίξαντα.

50
Πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι λόγω της σvύμβασvης δεν μπορεί να πονταρισvθεί ελάχισvτο χέρι με ατού τα ♣.
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3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

Η δήλωσvη 1ΧΑ του ανοίξαντα πισvτοποιεί ότι δεν μπορούσvε να δηλωθεί νέο χρώμα σvτη

σvτάθμη 1.

Η χρήσvη της σvύμβασvης οδηγεί σvτο σvυμπέρασvμα ότι δεν υπήρχε καλύτερη πιο φυσvική

δήλωσvη που να περιγράφει το χέρι του απαντώντα.

σvτην γενικότητά του το σvύσvτημα έχει ως εξής:

Απάντησvη, σvτην δήλωσvη 1ΧΑ, με:

πήδημα σvτη σvτάθμη 3 μονοχρωμία. Δηλώνει ότι ανήκουμε σvτην σvτάθμη 4

2ΧΑ προτασvιακό σvτα ΧΑ

δήλωσvη σvτη σvτάθμη 2 ελάχισvτο χέρι που δεν επιθυμεί αρχικά ως τελικό σvυμβόλαιο το

1ΧΑ. Το νέο χρώμα μπορεί να είναι απλώς 4φυλλο.
51

2♣ ρωτά κατά σvειρά προτεραιότητας αν ο ανοίξας έχει 3φυλλη υποσvτήριξη σvτο χρώμα μας
ή 4φυλλο αδήλωτο μαζέρ. Συνήθως το χέρι είναι προτασvιακό αλλά μπορεί να χρησvι-

μοποιηθεί με δυνατότερα ή πιο αδύνατα χέρια
52
.

Ο ανοίξας δηλώνει, πάντα χωρίς πήδημα, αν έχει 3φυλλη υποσvτήριξη.

• Αν δεν έχει δηλώνει 4φυλλο αδήλωτο μαζέρ.

• Αν δεν έχει τίποτε από τα παραπάνω δηλώνει 2♢.

Επαναδήλωσvη μετά τα 2♣. Επιφύλαξη:
Οι απαντήσvεις δύσvκολα κατηγοριοποιούνται. Ο απαντών μπορεί να έχει ενδιαφέρον για

οποιοδήποτε μαζέρ ή και καθόλου μαζέρ που απλώς θέλει να κάνει πρότασvη για game.
Ο ανοίξας πρέπει να λάβει υπόψη ότι αυτός που χρησvιμοποιεί το Checkback Stayman δεν
είχε καλύτερη δήλωσvη που να περιγράφει το χέρι του π.χ. ανιούσvα δηλώνοντας υψηλότερο

χρώμα από το αρχικό του ή κάτι άλλο. Ούτως ή άλλως είναι περιορισvμένος σvτις απαντήσvεις

2♢, 2♡, 2♠ και περιμένει την επαναδήλωσvη του σvυμπαίκτη για περαιτέρω σvυμπεράσvματα.
σvυμβατικά:

2ΧΑ προτασvιακό για game σvτα ♣

3♣ κλείσvιμο σvτα ♣

΄Οσvον αφορά το μήκος χρωμάτων:

• Η δήλωσvη μαζέρ σvτο οποίο ο ανοίξας αρνήθηκε 4φυλλο δείχνει 5φυλλο.

• Η επαναδήλωσvη μαζέρ δείχνει 6φυλλο.

• Η δήλωσvη του μαζέρ του ανοίξαντα δείχνει 2φυλλη υποσvτήριξη.
51
Η ανιούσvα πρέπει να ερμηνεύεται περισvσvότερο ως κοντρόλ παρά ως χρώμα, όπως γίνεται και με την

υποσvτήριξη αντίσvτροφου μινέρ. Η απάντησvη του ανοίξαντα σvτο αρχικά δηλωθέν μαζέρ του απαντώντα

δείχνει 3φυλλη υποσvτήριξη (π.χ. 1♣-1♡/1ΧΑ-2♠/3♡). Επίσvης σvτην αγορά 1♡-1♠/1ΧΑ-2♢/2♠ ο
ανοίξας με ισvομήκη ♢ και ♠ προτίμησvε τα ♠. Η απάντησvη 3♢ πρέπει να πασvαρισvτεί διότι ο απαντών
μάλλον έχει 4φυλλη ♠ και 6φυλλο ♢, αδύνατο χέρι που δεν μπόρεσvε να δηλώσvει τα ♢ σvτην σvτάθμη 2
ως απάντησvη σvτο άνοιγμα 1♡.

52
Μπορεί να πασvαρισvτεί η απάντησvη του ανοίξαντα σvτα 2♣.

35



3. Δηλώσvεις

΄Οσvον αφορά τη δύναμη:

απάντησvη με πήδημα ανήκουμε σvτη σvτάθμη 4. Χρησvιμοποιήθηκε η σvύμβασvη επειδή μας

ενδιέφερε η απάντησvη του ανοίξαντα για τα μαζέρ του.

απάντησvη χωρίς πήδημα προτασvιακό χέρι.

3.4.5. Πήδημα σvε νέο χρώμα

Δυνατό. (Μετά από άνοιγμα σvτην 1η ή 2η θέσvη)

Επειδή ξοδεύεται πολύτιμος αγορασvτικός χώρος, δείχνουμε χέρι που ξεκαθάρισvε (μονοχρω-

μία
53
, ισvόρροπο

54
) ή εύκολα ξεκαθαρίζει (σvύγχρονη υποσvτήριξη

55
) το χρώμα του σvυμβο-

λαίου. Είναι χέρι που “βλέπει” 11 μπάζες και προσvκαλεί για σvλαμ.

΄Ετσvι, η σvύμβασvη δεν πρέπει να χρησvιμοποιείται όταν:

• έχουμε δύο ή τρία δικά μας χρώματα, οπότε αμφιβάλλουμε για το πιο θα είναι το
καλύτερο σvυμβόλαιο

56

• δεν έχουμε 2 από τα τρία υψηλότερα φύλλα (όπως ♠ΑΚ ♡ΑJ8654 ♢Q5 ♣ΚQ3)

• έχουμε ισvόρροπο που έχει σvλαμ. 57

Επίσvης, η σvύμβασvη δεν χρησvιμοποιείται αν ο σvυμπαίκτης άνοιξε σvτην 3η ή 4η θέσvη. (Απο-

κλείεται να έχουμε τόσvο δυνατό χέρι αφού αρχικά πασvάραμε). Το πήδημα σvε νέο χρώμα, σvε

αυτή την περίπτωσvη, είναι jump fit, 4φυλλη υποσvτήριξη με πλευρικό 5φυλλο.
Απαιτείται τουλάχισvτον 5φυλλο δυνατό χρώμα με δύο απο τα τρία υψηλότερα φύλλα.

Ο ανοίξας πρέπει να δείξει:

1. Αν υπάρχει το τρίτο ονέρ που λείπει με ενίσvχυσvη του απαντώντα (♠Κ3 ♡65 ♢ΑQ876
♣ΑΚ86 1♢-2♠/3♠).

2. ότι δεν έχει το τρίτο ονέρ δηλώνοντας κάτι από τα παρακάτω

αʹ) επαναδήλωσvη του χρώματός του, υποσvχόμενος μήκος και δυνατό χρώμα (♠832
♡65 ♢ΑΚJ765 ♣ΑJ 1♢-2♠/3♢).

βʹ) νέο χρώμα, υποσvχόμενος δύναμη σvτο χρώμα. Μην ξεχνάμε ότι το σvυμβόλαιο

θα παιχτεί σvε ένα από τα δύο αρχικά χρώματα (♠8 ♡Q865 ♢ΑΤ643 ♣ΑΚ4
1♢-2♠/3♣).

γʹ) ΧΑ, δείχνοντας μίνιμουμ ισvόρροπο χέρι με σvτόπερ σvτα αδήλωτα (♠82 ♡ΚJ64
♢ΚQ75 ♣ΑΤ3 1♢-2♠/2ΧΑ).

Ο απαντών επαναδηλώνει:

53♠ΚQ3 ♡ΑQ ♢4 ♣ΑQJ9876 1♢-3♣ ή ♠ΑΚQJ865 ♡5 ♢87 ♣Α93 1♢-2♠ και επαναδήλωσvη 4♠
54♠ΑQJΤ5 ♡ΚQ5 ♢87 ♣ΑQ5 1♢-2♠ και επαναδήλωσvη 3ΧΑ
55♠8 ♡ΑΚJΤ6 ♢ΚJ92 ♣Α74 1♢-2♡ και επαναδήλωσvη 3♢
56♠ΚQJΤ7 ♡Α ♢J6 ♣ΑΚJ87 1♢-1♠ ή ♠ΑΚ92 ♡ΑQJΤ6 ♢- ♣ΑQ85 1♢-1♡ χρειαζόμασvτε περισvσvότερες
πληροφορίες για να καταλήξουμε σvε χρώμα τελικού σvυμβολαίου.

57
π.χ. ♠ΑΚQ84 ♡Α98 ♢Α8 ♣Α54. Διότι με τη δήλωσvη ΧΑ από εμάς ο ανοίξας δεν θα ξέρει τι να
υποθέσvει και μπορεί να πασvάρει.
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3.4. Απάντησvη σvε άνοιγμα σvε χρώμα

• Ερώτησvη 5΄Ασvων με ατού το χρώμα του (♠Α7 ♡ΚQJ ♢ΑQJΤ872 ♣6 1♣-2♢/3♢-
4ΧΑ/5♡-7ΧΑ)

• ΧΑ, δηλώνοντας ισvόρροπο χέρι και πρόσvκλησvη για σvλάμ (♠ΑQJΤ6♡ΚQ9♢ΑQ3♣64
1♣-2♠/3♣-3ΧΑ). Αν έχουμε ισvόρροπο χέρι που έχει σvλαμ απαντάμε χωρίς πήδημα
ευθύς εξ αρχής κάνοντας δηλαδή κανονική απάντησvη.

• Πήδημα σvε 4 του μαζέρ του, δηλώνοντας σvυμπαγές χρώμα με καλά κοντρόλ και το
ελάχισvτο των περισvτάσvεων (♠6 ♡ΑΚQJ843 ♢Α84 ♣64 1♣-2♡/2ΧΑ-4♡)

• Επαναδήλωσvη του χρώματός του, δηλώνοντας καλύτερο χέρι από το να κλείσvει σvτο
game.

• Υποσvτήριξη του χρώματος του ανοίξαντα, πιθανότατα αρνείται μονόφυλλο. (♠ΑΚQ93
♡ΚΤ ♢Α5 ♣QΤ74 1♣-2♠/2ΧΑ-3♣)

• Νέο χρώμα δηλώνοντας μονόφυλλο (με 4 κερδισvμένες58) και υποσvτήριξη σvτο χρώμα
του ανοίξαντα. (♠Α8 ♡ΑΚJ94 ♢6 ♣ΚJ865 1♣-2♡/2ΧΑ-3♢)

Προτασvιακό. (Μετά από άνοιγμα σvτην 3η ή 4η θέσvη)

Είναι αδύνατον η αρχική απάντησvη με πήδημα να διατηρήσvει το νόημα της πρότασvης σvλαμ

αφού αρχικά πασvάραμε. Κατ΄ αρχάς η απάντησvη με πήδημα πρέπει να σvημαίνει ότι με τη

δήλωσvη ανοίγματος το χέρι “αναβαθμίσvτηκε”, δεν επιθυμεί πάσvο από τον ανοίξαντα εφόσvον
άνοιξε αδύνατα και ψάχνει game ακόμα και απέναντι από ελάχισvτο χέρι κανονικού ανοίγμα-
τος.

Άνοιγμα σvε μαζέρ. Μετά από άνοιγμα σvε μαζέρ χρησvιμοποιούμε τις απαντήσvεις 3♣, 3♢
σvυμβατικά ως Bergen raises και τις περιπτώσvεις 1♠-3♡, 1♡-2♠ όπως τα μονόφυλλα αντί της
περίπτωσvης 3♢ όπου δεν υπάρχει game try. Δηλαδή 2 κερδισvμένες, μονόφυλλο με 4φυλλη
υποσvτήριξη που αποτελεί πρότασvη για game αν ο σvυμπαίκτης χάνει 2+ 2 = 4 σvτα υπόλοιπα
χρώματα.

Άνοιγμα σvε μινέρ Υπόσvχεται:

• 3 κερδισvμένες. Τις περισvσvότερες φορές το μέγισvτο των πόντων του αρχικού πάσvο.

• 4φυλλο φιτ

• Δηλώνει 5φυλλο. Αν δηλώνουμε μαζέρ το προτείνουμε σvυγχρόνως ως ατού οπότε
αρκεί KJxxx, QJTxx. Αν δηλώνουμε μινέρ υποσvχόμασvτε πηγή μπαζών, έχουμε 2 από
τα 3 υψηλότερα φύλλα.

Ο ανοίξας απαντά:

• πάσvο. ♠764 ♡ΚΤ43 ♢Q4 ♣ΚQΤ6 1♣-2♠/πάσvο. Αν η απάντησvη ήταν 2♡ τότε 4♡.

• Ξαναδήλωσvη χρώματος. Πολύ αδύνατο. Πρέπει ο σvυμπαίκτης να πασvάρει.
58
Αν υποθέσvουμε 4φυλλη υποσvτήριξη και 5φυλλο χρώμα το χέρι για να “βλέπει” 11 μπάζες έχει 6 χαμένες
και 4 κερδισvμένες.
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3. Δηλώσvεις

• Δήλωσvη game σvτο μαζέρ του σvυμπαίκτη. Κλείσvιμο αγοράς. Ελάχισvτο άνοιγμα.

• Απλή ενίσvχυσvη σvτο μαζέρ του σvυμπαίκτη. Ενδιαφέρον για σvλαμ.

• Πήδημα σvε νέο χρώμα. Μονόφυλλο (4 κερδισvμένες) και φιτ σvτο χρώμα μαζέρ του
σvυμπαίκτη.

• Νέο χρώμα χωρίς πήδημα. Κιου μπιντ 1ου κοντρόλ με ατού το χρώμα μας.

• Πήδημα σvτα 3ΧΑ. Κλείσvιμο αγοράς με σvτόπερ σvτα αδήλωτα.

• Απλή δήλωσvη ΧΑ ζητά από τον σvυμπαίκτη να δηλώσvει το μονόφυλλό του, αν έχει..

3.5. Απάντησvη σvτο 1ΧΑ 15-17 πόντων υψηλών φύλλων.

(σvτο 2ΧΑ 20-21 π.υ.φ.)

Περιγράφεται με βάσvη το σvύσvτημα ΒΒΟ. Θεωρείται ότι είναι γνωσvτά. Οι απαντήσvεις και οι

σvυμβάσvεις αναφέρονται παρακάτω περιληπτικά.

Stayman Αν ο ανοίξας έχει 4φυλλα και σvτα 2 χρώματα απαντά 2♡.

Jacoby transfers σvτα μαζέρ. Το 2♠ προσvπαθεί sign off σvτα μινέρ (6+φύλλα). Η απάντη-
σvη είναι 3♣ που διορθώνεται σvε 3♢ αν ♢ είναι το χρώμα. (Το 3♠ σvτο άνοιγμα 2ΧΑ
μπορεί να παιχτεί σvαν 5-4 σvτα μινέρ ρωτώντας για 4φυλλο μινέρ -απάντησvη 3ΧΑ αν

δεν υπάρχει- και ενδιαφέρον για σvλαμ).

2ΧΑ = 8-9 πόντοι προτασvιακό
59
.

transfer και μετά μινέρ = διχρωμία (5μαζέρ και 4+μινέρ) και μανς.60(Ενδιαφέρον για
σvλαμ δηλώνει όταν το άνοιγμα είναι 2ΧΑ.) Υποδηλώνει έλλειψη σvτόπερ σvτα αδήλωτα.

transfer και μετά 4ΧΑ = 5φυλλο μαζέρ και ποσvοτική ερώτησvη για μικρό σvλαμ σvε χρώμα
ή σvτα 6ΧΑ.

61

Απάντησvη 3 σvε μινέρ = 6+φυλλο δυνατό προτασvιακό για μανς. Η αποδοχή βασvίζεται

πιο πολύ σvτα εξωτερικά σvτόπερ και δυνατότητα εκμετάλευσvης του χρώματος του απα-

ντώντα (προσvοχή σvτο duck των αντιπάλων) παρά σvτο μέγισvτο των πόντων.

Απάντησvη 3 σvε μαζέρ = φυσvικό 6+φύλλο και, αφού δεν ενδιαφέρεται ποιο χέρι θα εκτε-

λέσvει (αλλιώς θα έκανε transfer), είναι αρκετά δυνατό για να ενδιαφέρεται για σvλαμ.
Αν ο ανοίξας δεν ενδιαφέρεται θα δηλώσvει τη μανς. Αν ενδιαφέρεται (17 πόντοι υψη-

λών καρτών) θα δηλώσvει κάποιον Α. (Στο 2ΧΑ απάντησvη 4 σvε μαζέρ για τους ίδιους

λόγους μπορεί να παιχτεί ότι ενδιαφέρεται επίσvης για σvλαμ).

Η σvύμβασvη Gerber απευθύνεται σvε αρχαρίους. Ντρέπομαι να την χρησvιμοποιήσvω.

59
Το παίζουμε με πόντους. Με κερδισvμένες πιθανολογείται ότι το χέρι με 2 1

2
κερδισvμένες κάνει πρότασvη

ζητώντας 4 1
2
κερδισvμένες από τον ανοίξαντα(1.3).

60
΄ΟΧΙ ενδιαφέρον για σvλαμ. Απλώς δήλωσvη ότι υπάρχει μανς.

61Stayman και μετά 4ΧΑ είναι πάλι ποσvοτικό.
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3.5. Απάντησvη σvτο 1ΧΑ 15-17 πόντων υψηλών φύλλων. (σvτο 2ΧΑ 20-21 π.υ.φ.)

3.5.1. Διχρωμίες

Με χέρι πιο αδύνατο από προτασvιακό, δεν δείχνουμε διχρωμίες.

Με χέρι προτασvιακό ή καλύτερο

με 5-4 μαζέρ ξεκινάμε με Stayman και μετά την απάντησvη 2♢ δηλώνουμε το 5φυλλο σvτη
σvτάθμη 2 (προτασvιακό) ή το 4φυλλο σvτη σvτάθμη 3 (μανς)

62
. Στο άνοιγμα 2ΧΑ

η ακολουθία είναι φόρσvινγκ για μανς. Γιατί όχι, προτείνω Smolen και σvτο 2ΧΑ
φυσvικά με δήλωσvη του 4φυλλου σvτην σvτάθμη 3.

με 5-5 μαζέρ ξεκινάμε με transfer και σvτην επομένη δηλώνουμε το άλλο 5φυλλο μαζέρ,

1ΧΑ-2♡\2♠-3♡ = μανς και καλύτερο (2ΧΑ-3♡\3♠-4♡ μανς)
1ΧΑ-2♢\2♡-2♠ = προτασvιακό για μανς (2ΧΑ-3♢\3♡-3♠ προτασvιακό για σvλαμ)

Τα 6-5 μαζέρ τα χειριζόμασvτε σvαν 5-5. Στα 6-4, 7-4 σvυνήθως πρέπει να αγνοούμε το 4φυλλο,

όμως, είναι τελικά θέμα κρίσvης.

62
Η δήλωσvη του 4φυλλου λέγεται σvύμβασvη Smolen. Αν εφαρμοσvτεί και σvτη σvτάθμη 2 κάνει την περίπτωσvη
αποδοχής μανς ασvφαλέσvτερη. Αν δεν εφαρμοσvτεί σvτη σvτάθμη 2 κάνει την περίπτωσvη μη αποδοχής

ασvφαλέσvτερη. Αν παίζει ρόλο η αντάμ και ο ανοίξας μπορεί να βγάλει 9 μπάζες ενώ ο απαντών 8 τότε

δεν υπάρχει διαφορά. Με βάσvη το παραπάνω αυτή τη σvτιγμή κλίνω σvτο ότι πρέπει να την χρησvιμοποιούμε

και σvτην 2η και σvτη 3η σvτάθμη.
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3. Δηλώσvεις

3.6. Σλαμ.

3.6.1. 4 Μινέρ

Αν δηλωθεί χρώμα μινέρ τότε πήδημα φιτ σvτη σvτάθμη 4 μινέρ είναι πρόσvκλησvη για σvλαμ.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ πάσvο 2♣ πάσvο

4♣

3.6.2. 5Άσvοι 4ΧΑ=14-03

Η ερώτησvη 4ΧΑ ρωτά πόσvες κάρτες κλειδιά έχουμε από το σvύνολο 5 καρτών που αποτελείται

από τους 4 ΄Ασvους και τον Κ ατού. Αν δεν έχει σvυμφωνηθεί ατού δείχνουμε τον Κ του

τελευταίου δηλωθέντος χρώματος. Τα 0φυλλα δεν λογίζονται ως άσvοι σvτην απάντησvη.

Εξαίρεσvη: Αν δεν δηλώσvαμε χρώμα η δήλωσvη 4ΧΑ του σvυμπαίκτη είναι ποσvο-

τική πρόσvκλησvη για μικρό σvλαμ. Η δήλωσvη 5ΧΑ του σvυμπαίκτη είναι ποσvοτική

πρόσvκλησvη για μεγάλο σvλαμ. Το 4ΧΑ σvτα 1ΧΑ-4ΧΑ ή 1ΧΑ-2♡/2♠-4ΧΑ
transfer ή 1ΧΑ-2♣/2♢-4ΧΑ ή 1ΧΑ-2♣/2♠-4ΧΑ Stayman σvημαίνει δήλωσvε
μικρό σvλαμ με 17πόντους ονέρ. (΄Εχοντας 33 πόντους ονέρ αποκλείεται οι α-

ντίπαλοι να έχουν 2 άσvους). Αν σvτα προηγούμενα αντί για 4ΧΑ ο σvυμπαίκτης

χρησvιμοποιήσvει το 5ΧΑ τότε ζητά μεγάλο σvλαμ με 17πόντους.

σvτην ερώτησvη 4ΧΑ απαντάμε:

5♣ 1 ή 4 κλειδιά. (Αυτή η δήλωσvη βοηθά να μείνουμε σvε σvυμβόλαιο 5♣ όταν ατού είναι τα
♣ και έχουμε 1 κλειδί, γεγονός που είναι πιο πιθανό από το να μην έχουμε κανένα
κλειδί.)

5♢ 0 ή 3 κλειδιά.

5♡ 2 κλειδιά και μας λείπει η Q ατού

5♠ 2 κλειδιά και έχουμε την Q ατού

Εκτίμησvη μετά την απάντησvη σvτην ερώτησvη 4ΧΑ

Στις απαντήσvεις 5♣ ή 5♢ αν υπάρχει αμφιβολία για τον αριθμό των κλειδιών απαντάμε ως
να απάντησvε ο σvυμπαίκτης 1 ή 0 κλειδιά. Αν ο σvυμπαίκτης έχει 4 ή 3 κλειδιά θα σvυνεχίσvει

τις δηλώσvεις και μάλισvτα πληροφορόντας για την Q ατού με δηλώσvεις βήματος63.
Αν δεν έχουμε την Q ατού θεωρούμε ότι την έχουν οι αντίπαλοι και την χάνουμε. Εκτός
και αν γνωρίζουμε ότι έχουμε 10 ατού οπότε περίπου 80% θα πέσvει ως 2φυλλη.

Για μεγάλο σvλαμ θέλουμε και την Q ατού. ΄Ετσvι, ακόμα και αν έχουμε 9 ατού με J δεν
ποντάρουμε μεγάλο σvλαμ γιατί η πιθανότητα να κάνουμε την Q είναι 50% και δεν σvυμφέρει
η δήλωσvη μεγάλου σvλαμ.

Για μικρό σvλαμ η πιθανότητα 50% είναι αρκετή. ΄Ετσvι, αν έχουμε 9 ατού με J ποντάρουμε
μικρό σvλαμ ακόμα και αν έχουμε 4 κλειδιά. Εννοείται ότι με ΑΚ και 9ατού δεν χρειαζόμασvτε

το J γιατί θα παίξουμε για να “ρίξουμε” τη Q.
63
Δηλαδή πάσvο = δεν έχω τα πολλά κλειδιά, πιο φθηνή δήλωσvη = έχω τα πολλά κλειδά αλλά όχι την Q
και αμέσvως επόμενη = έχω και τα πολλά κλειδιά και την Q ατού.
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3.6. Σλαμ.

΄Εχοντας 5 κλειδιά και την Q ατού αν είναι απαραίτητη.

Αν οι προηγούμενες δηλώσvεις έδειξαν ότι δεν υπάρχει αρκετή δύναμη, δεν ψάχνουμε για

μεγάλο σvλαμ. Αν η δύναμη είναι παρούσvα τότε μπορούμε να
64
:

1. Ρωτήσvουμε για την Q αν δεν δηλώθηκε σvχετικά

2. Ρωτήσvουμε για Κες

3. Ρωτήσvουμε αν υπάρχει Κ ή Q σvε κάποιο χρώμα

Ερώτησvη Q Μετά τις απαντήσvεις 5♣ ή 5♢ που δεν έχουν πληροφορίες για τη Q ατού η
πιο φθηνή δήλωσvη, εκτός του χρώματος των ατού, ρωτά αν υπάρχει η Q ατού δηλώνοντας
όλα τα κλειδιά. Η πιο φθηνή απάντησvη την αρνείται και η αμέσvως επομένη δηλώνει ότι την

έχει.

Ερώτησvη Ρηγάδων ΄Εχουμε όλα τα κλειδιά και την Q ατού. Η απάντησvη δεν περιλαμβάνει
τον Κ ατού και δίνεται με βήματα.

μικρό σvλαμ 0 Κες

βήμα1 1 Κας

βήμα2 2 Κες

βήμα3 3 Κες

Αντί απαντήσvεως, αν κριθεί ότι έτσvι είναι ορθό π.χ. ύπαρξη πλευρικού δυνατού σvυμπαγούς

χρώματος, ο απαντών μπορεί να δηλώσvει απ΄ ευθείας το μεγάλο σvλαμ.

Ερώτησvη σvε χρώμα
65
Είναι ερώτησvη αν έχουμε τον Κ ή την Q σvτο χρώμα. ΄Εχουμε όλα

τα κλειδιά και την Q ατού. Η απάντησvη δίνεται με βήματα.

μικρό σvλαμ ούτε τον Κ, ούτε την Q

βήμα1 μόνο την Q, όχι τον Κ

βήμα2 μόνο τον Κ, όχι την Q

βήμα3 και την Q και τον Κ

βήμα4 Κ, Q και J

64
Πρέπει να τονισvτεί ότι οι επόμενες ερωτήσvεις δηλώνουν όλα τα κλειδιά και την Q ατού αν είναι απαραίτητη
για το μεγάλο σvλαμ.

65
Μην ξεχνάμε την 1η περίπτωσvη όπου η πιο φθηνή δήλωσvη ρωτά για την Q ατού.
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3. Δηλώσvεις

3.6.3. 5ΧΑ ερώτησvη ποιότητας ατού για μεγάλο σvλαμ

΄Οταν το 5ΧΑ δεν ακολουθεί ερώτησvη κλειδιών, δηλώνει ότι δεν υπάρχουν χαμένες σvτα

εξωτερικά χρώματα και επικεντρωνόμασvτε σvτα ατού. Ρωτά πόσvα υψηλά ονέρ έχουμε και οι

απαντήσvεις δίνονται τμηματικά.

μικρό σvλαμ 0 από τα τρία ψηλότερα ονέρ

βήμα1 1 από τα τρία ψηλότερα ονέρ

βήμα2 2 από τα τρία ψηλότερα ονέρ

μεγάλο σvλαμ και τα 3 ψηλότερα ονέρ

Μετά την απάντησvη, νέα δήλωσvη πριν το μικρό σvλαμ είναι πρότασvη για μεγάλο σvλαμ αν

υπάρχουν αξίες που μέχρι εκείνη την σvτιγμή δεν φάνηκαν. Οπότε αν υπάρχουν κρυφές αξίες

δηλώνεται μεγάλο σvλαμ, αν δεν υπάρχουν γίνεται κλείσvιμο σvτο μικρό.

3.6.4. Πήδημα σvτο επίπεδο 5 ή ενίσvχυσvη από 4 σvε 5 σvυμβολαίου μαζέρ

σvημαίνει ότι τα εξωτερικά κοντρόλ είναι εντάξει και υπάρχει προβληματισvμός μόνο για το

χρώμα των ατού. Ζητά δήλωσvη μικρού σvλαμ αν τα ατού είναι καλύτερα από το αναμενόμενο.

Καλύτερο από το αναμενόμενο σvημαίνει:

Αν ο σvυμπαίκτης εισvήγαγε το χρώμα του ζητάμε να δηλώσvει μικρό σvλαμ αν έχει κάτι

καλύτερο από 2 από τα 3 υψηλότερα ονέρ (π.χ. ΑΚJ32).

Αν ο σvυμπαίκτης ενίσvχυσvε το χρώμα του ζητάμε να δηλώσvει μικρό σvλαμ αν έχει 2 από

τα 3 υψηλότερα ονέρ.

3.6.5. Κιου μπιντ

Δείχνουμε κοντρόλ 1ου γύρου (΄Ασvοι ή 0φυλλα) πριν τα κοντρόλ 2ου γύρου (Κες ή 1φυλλα)

και με τη σvειρά (αν δεν δηλώσvουμε κάποιο χρώμα αρνούμασvτε κοντρόλ). Με ατού μαζέρ το

κιου μπιντ ξεκινά από 3♠. Με ατού τα μινέρ ξεκινά από 4♣.

Γενικές αρχές

• Αν έχουμε 0φυλλο προτιμάμε το κιου μπιντ από το 4ΧΑ

• Αν έχουμε ακοντρολάρισvτο χρώμα προτιμάμε να ξεκινήσvουμε κιου μπιντ. Μπορούμε
να χρησvιμοποιήσvουμε το 4ΧΑ αργότερα.

• Αν θέλουμε σvυγκεκριμένο εξωτερικό Κ προτιμάμε κιου μπιντ

• Αν ελπίζουμε ή υποπτευόμασvτε σvυγκεκριμένο 0φυλλο σvτο σvυμπαίκτη προτιμάμε κιου
μπιντ

• Αν σvχεδιάζουμε να χρησvιμοποιήσvουμε το 5ΧΑ ως ερώτησvη ατού ξεκινάμε με κιου
μπιντ.
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• Αν μας ενδιαφέρει μόνο ο αριθμός κλειδιών ή το πρώτο διαθέσvιμο κιου μπιντ είναι σvτο
υψηλότερο εξωτερικό χρώμα προτιμάμε ερώτησvη άσvων.

Νέο χρώμα πριν την σvτάθμη 3 θεωρείται προσvπάθεια για μανς και όχι κιου μπιντ. ΄Ετσvι

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♠ πάσvο

3♡ είμαι 1φυλλος σvτις ♡. Χάνεις 6 σvτα υπόλοιπα χρώματα;

Κιου μπιντ μετά την σvτάθμη 5 των ατού δηλώνει όλα τα 1α κοντρολ. Για να ψάχνουμε

μεγάλο σvλαμ δεν μας λείπει κανείς άσvος.

Το κιου μπιντ κλείνει όταν κάποιος παίκτης, έχοντας μαζέψει όλες τις πληροφορίες, α-

ποφασvίζει να κλείσvει την αγορά δηλώνοντας το χρώμα των ατού σvτο κατάλληλο επίπεδο,

6ΧΑ ή 7οτιδήποτε. ΄Ομως, ακόμα και αν το κλείσvουμε, ο σvυμπαίκτης, αν το κρίνει σvωσvτό,

σvυνεχίζει το κιου μπιντ με τις ίδιες αρχές.

Κιου μπιντ απουσvίας Ασvου ♣.

΄Οταν έχει σvυμφωνηθεί ως ατού μαζέρ, δεν υπάρχει περίπτωσvη σvπλίντερ και βρισvκόμασvτε

πριν τη δήλωσvη 3ΧΑ (π.χ. 1♡-3♣/3♡) μέσvα σvτα 1α κοντρόλ ενσvωματώνουμε και δείχνουμε
με τη δήλωσvη 3ΧΑ την απουσvία Α♣. Το πλεονέκτημα βρίσvκεται σvτο ότι αυτός που δεν
δηλώνει 3ΧΑ έχει 1ο κοντρόλ σvτα ♣ και δεν έχει λόγω να μην δηλώσvει απέυθείας ♢ αν
έχει 1ο κοντρολ σvτα ♢ και δεν έχει λόγω να σvταματήσvει ούτε εκεί αν έχει 1ο κοντρόλ σvτις
♡. Δίνεται δηλαδή η δυνατότητα να δηλωθούν όσvα σvυνεχόμενα κοντρόλ υπάρχουν μετά το
κοντρόλ ♣ και να αρνηθούμε το επόμενο της δήλωσvής μας.
Να προσvεχθεί ότι δεν χρησvιμοποιούμε την δήλωσvη 3ΧΑ αν έχουμε να δηλώσvουμε χαμη-

λότερο κοντρόλ. ΄Ετσvι αν ατού είναι οι ♡ και έχουμε τον ♠Α αλλά όχι τον ♣Α δηλώνουμε
κανονικά 3♠ και δίδεται σvτον σvυμπαίκτη η δυνατότητα να χρησvιμοποιήσvει την δήλωσvη 3ΧΑ.
Ως άλλο παράδειγμα

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ πάσvο 3♣ πάσvο

3♡ πάσvο 4♢

η τελευταία δήλωσvη σvημαίνει δεν έχω 1ο κοντρόλ σvτις ♠ αλλά έχω τόσvο σvτα ♣ όσvο και σvτα
♢.

Κλείσvιμο αγοράς

΄Ενα κιου μπιντ Αν γίνει 1 κιου μπιντ και ο σvυμπαίκτης κλείνει την αγορά τότε δεν έχει

1ο κοντρόλ σvτα εξωτερικά χρώματα.

Δύο κιου μπιντ Αν αρχίσvαμε κιου μπιντ και μετά την απάντησvη κλείνουμε σvτη σvτάθμη 4,

τότε δηλώνουμε ότι απλώς προτείναμε σvλαμ και δεν είμασvτε τόσvο καλοί ώσvτε να επιμείνουμε.

Πιθανότατα “βλέπουμε” απλώς 11 μπάζες. Αν ο σvυμπαίκτης έχει επιπλέον αξίες πρέπει να
σvυνεχίσvει.

66

66
΄Οταν τα ατού είναι μινέρ δεν υπάρχει πρότασvη σvλαμ. Το κλείσvιμο σvτην σvτάθμη 5 δηλώνει έλλειψη

κοντρόλ σvτο αδήλωτο. Ο σvυμπαίκτης με 1ο ή 2ο κοντρόλ πρέπει να δηλώσvει το σvλαμ.
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Αν αρχίσvαμε κιου μπιντ και μετά την απάντησvη κλείνουμε σvτη σvτάθμη 5, τότε δηλώνουμε

ότι μας λείπει 1ο ή 2ο κοντρόλ σvτο αδήλωτο χρώμα. Ο σvυμπαίκτης καλείται να σvυνεχίσvει

αν έχει αυτός 1ο ή 2ο κοντρόλ.

Τρία ή περισvσvότερα κιου μπιντ Αν παραμένει αδήλωτο χρώμα τότε αυτός που “κλείνει”
δεν έχει 1ο ή 2ο κοντρόλ. Ο σvυμπαίκτης ποντάρει σvλαμ αν έχει κοντρόλ.

Αν έχουν δηλωθεί και τα 3 εξωτερικά χρώματα είτε λείπει δύναμη είτε ατού. Ο σvυμπαίκτης

ποντάρει σvλαμ αν έχει τη λύσvη του προβλήματος.

΄Εμμεσvη σvυμφωνία χρώματος ατού.

Πήδημα σvτη σvτάθμη 4 είναι σvυμφωνία σvτο τελευταίο χρώμα και σvπλίντερ
67
.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♡ πάσvο

4♣ ή 4♢
“βλέπει” 11 μπάζες απέναντι από 8 χανόμενες. ΄Αρα έχει 5 χανόμενες με 1φυλλο που
σvυνεπάγεται 5 κερδισvμένες. Ζητά λοιπόν 5 χανόμενες σvτα υπόλοιπα χρώματα.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♡ πάσvο

2♠ πάσvο 4♣ ή 4♢
Επειδή απαιτούμε 4φυλλη υποσvτήριξη για σvπλίντερ δεν δεχόμασvτε καθυσvτερημένα σvπλίντερ.

Η δήλωσvη είναι κιου μπιντ 1ου κοντρόλ.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♡ πάσvο

2ΧΑ πάσvο 4♣ ή 4♢
Ατού το τελευταίο δηλωθέν, οι ♡, “βλέπει” 11 μπάζες απέναντι από 7 χανόμενες. ΄Αρα
έχει 6 χανόμενες με 1φυλλο που σvυνεπάγεται 4 κερδισvμένες. Ζητά λοιπόν 4 χανόμενες σvτα

υπόλοιπα χρώματα.

Η περίπτωσvη Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♢ πάσvο

2♠ πάσvο 4♡
είναι δήλωσvη κιου μπιντ 1ου κοντρόλ (αν ήταν σvπλίντερ έπρεπε να δηλωθεί σvε 1ο χρόνο

και αν ήταν φυσvική, δείχνοντας μάλλον 6φυλλο ♢ και 5φυλλη ♡, μπορούσvε να δηλωθεί σvε
δύο χρόνους. Πρώτα 3♡ μετά 4♡).
Η Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♠ πάσvο

3♣ πάσvο 4♡
είναι σvπλίντερ με ατού τα ♣. (Επειδή η 4φυλλη υποσvτήριξη σvτα ♣ δεν αποκλείται ενώ η
δήλωσvη 3♡ θα κάλυπτε λόγω της δυνατότητας επαναδήλωσvης 4♡ τη φυσvική δήλωσvη. Σε
περίπτωσvη αμφιβολίας σvπλίντερ ή κιου μπιντ κοντρόλ προκρίνεται το σvπλίντερ).

Η περίπτωσvη Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♡ πάσvο

3♠ πάσvο 4♣

67
Οι επόμενες δηλώσvεις μετά το σvπλίντερ είναι κιου μπιντ. Το πήδημα ειναι απαραίτητο όταν θέλουμε να

υπάρξει έμμεσvη σvυμφωνία χρώματος φιτ διότι η δήλωσvη χωρίς πήδημα θα είχε πιθανώς το φυσvικό της

νόημα.
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είναι φυσvική. Δεν μπορούσvε να δηλωθεί η διχρωμία με άλλο τρόπο. Σε περίπτωσvη αμφι-

βολίας μεταξύ φυσvικής δήλωσvης ή κιου μπιντ νομοτελειακά προκρίνεται η φυσvική δήλωσvη.

Ο σvυμπαίκτης πρέπει να διαλέξει μανς από τα τρία δηλωθέντα ή να κάνει κιου μπιντ σvτα ♢
με ατού τα ♣.
Η Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

3♣ πάσvο 4♢
δείχνει σvπλίντερ σvτα ♢ με ατού τα ♣ ενώ η
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

3♣ πάσvο 4♣
δείχνει ενδιαφέρον για σvλαμ χωρίς δυνατότητα σvπλίντερ. Χωρίς ενδιαφέρον για σvλαμ θα

προσvπαθούσvε 3ΧΑ ή θα δήλωνε 5♣.

Μετά το χάσvιμο δικαιώματος 2.7 το νέο χρώμα είναι κιου μπιντ
68
.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♢ πάσvο

3♠ πάσvο 4♢ πάσvο

4♡
αρνηθήκαμε ήδη 4♡ες, δεν υπάρχει 4φυλλη υποσvτήριξη άρα δεν είναι σvπλίντερ.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

2♡ πάσvο 3♡
4♣
αρνηθήκαμε ήδη τα ♣ αλλά έτσvι και αλλιώς σvυμφωνήσvαμε σvε μαζέρ. Δεν έχουμε 1ο
κοντρόλ σvε ♠, ♢ αλλά έχουμε σvτα ♣. Θεωρείται ότι η δήλωσvη ♡ προσvκάλεσvε σvλαμ69 και ο
ανοίξας έδωσvε την πληροφορία που μπορούσvε επιβεβαιώνοντας 4 κερδισvμένες.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ πάσvο 2♢ πάσvο

3♣ πάσvο 3♢ πάσvο

3♠
αρνηθήκαμε ήδη τα ♠. Ζητάμε σvτόπερ σvτα ♠ για ΧΑ.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♡ πάσvο

2♠ πάσvο 3♢
4♣
Παρόλο που ο ανοίξας δεν αρνήθηκε 4φυλλο ♣, αφού μπορεί να μην μπορούσvε να το
δηλώσvει σvτη σvτάθμη3, ξεπέρασvε τα 3ΧΑ (ενώ με σvτόπερ ή φυσvικά ♣ θα δήλωνε 3ΧΑ).
Με το αδύνατο χέρι που έδειξε η δήλωσvη 2♠ είναι πολύ ανισvόρροπος με πολύ καλό φιτ.
Πρέπει να είναι κιου μπιντ με ατού τα ♢. Δεν είναι σvπλίντερ όχι τόσvο γιατί δεν υπάρχει
πήδημα αλλά διότι ακόμα και με 4 κερδισvμένες λόγω ανισvσvοροπίας ΄βλέπει΄ 12μπάζες και

αυτό το βλέπει εύκολα και ο απαντών. Λογικά αναμένονται 5♠-5♢, αντάμ ♢ και παιγνίδι
αλληλοτσvακίσvματος ♠, ♡.
68
Δεν είναι σvπλίντερ διότι αρνηθήκαμε τις περισvσvότερες φορές την 4φυλλη υποσvτήριξη.

69
Ο απαντών με ισvόρροπο χέρι 8 χανόμενων δεν θα έκανε προσvπάθεια για μανς μετά την ελάχισvτη επανα-

δήλωσvη του ανοίξαντα.
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Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1ΧΑ πάσvο 3♠ πάσvο

4♣ ή 4♢

,

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1ΧΑ πάσvο 3♡ πάσvο

4♣
ο ανοίξας εφόσvον δήλωσvε φυσvικό ΧΑ χάνει το δικαίωμα πρότασvης νέου χρώματος. Στην

σvυγκεκριμένη περίπτωσvη ο ανοίξας έχει δύο επιλογές
70
:

• Να δηλώσvει μίνιμουμ υποσvτήριξη δηλώνοντας 4μαζέρ

• Να κάνει κιου μπιντ δηλώνοντας πολύ καλή υποσvτήριξη και μέγισvτο ΧΑ

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1ΧΑ πάσvο 3♣ πάσvο

3♢ ή 3♡

,

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1ΧΑ πάσvο 3♢ πάσvο

3♠
πρόκειται για κιου μπιντ με σvυμφωνία σvτο μινέρ και μέγισvτο ΧΑ.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1ΧΑ πάσvο 2♡ πάσvο

2♠ πάσvο 3♢ πάσvο

3♡
κιου μπιντ με ατού το τελευταίο δηλωθέν χρώμα, τα ♢. Μέγισvτο ΧΑ με πολύ καλή
υποσvτήριξη σvτα ♢, υποδηλώνει απουσvία κοντρόλ σvτα ♣, προσvπαθεί για 5♢ ή 3ΧΑ.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2ΧΑ πάσvο 3♣ πάσvο

3♢ πάσvο 3♠
4♣
κιου μπιντ 1ου κοντρόλ με ατού το τελευταίο δηλωθέν χρώμα, τις ♡ επειδή παίζουμε

Smolen.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♠ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 3♠
4♢
κιου μπιντ με ατού το τελευταίο δηλωθέν χρώμα, τα ♠. Παρόλο που το 1ΧΑ μπορεί να
μην είναι ισvόρροπο η επιλογή είναι ή ΧΑ ή ♠. Η δήλωσvη 4♢ σvυμφωνεί με τα ♠ ως ατού και
αρνείται τον Α♣ αφού η δήλωσvη 4♣ θα ήταν και αυτή κιου μπιντ71.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 2♠ πάσvο

2ΧΑ πάσvο 3♠ πάσvο

4♣

70
Το ατού ως 6φυλλο έχει καθορισvτεί οπότε 3ΧΑ είναι απουσvία ♣Α. Αν δεν είχε καθορισvτεί θα εμφανιζόταν
η τρίτη επιλογή δήλωσvης 3ΧΑ ως φυσvικού.

71
Επίσvης η δήλωσvη 3♠ φανερώνει δύναμη μανς. Για να δηλωθεί πρότασvη μανς χρησvιμοποιείται η σvύμβασvη
Checkback Stayman.
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Μετά τα 2♠ ή επιλογή παίζει μεταξύ ♢, ♠ και ΧΑ. Δηλώθηκε ισvόρροπο χέρι άρα δεν
είναι σvπλίντερ. Είναι 1ο κοντρόλ με ατού τις ♠.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♠ πάσvο

2ΧΑ πάσvο 3♡ πάσvο

4♣
ατού οι ♡ αλλά δεν αρνείται Α♠ διότι η δήλωσvη 3♠ θα δήλωνε προτίμησvη και όχι κοντρόλ.
Είναι φυσvικό κιου μπιντ χωρίς να αρνείται τον ♢Α διότι το 3ΧΑ θα δήλωνε πρότασvη για ΧΑ.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2♣ πάσvο 2ΧΑ πάσvο

3♢ πάσvο 3♠
Εφόσvον δηλώθηκε ισvόρροπο χέρι δεν μπορεί να δηλώσvει χρώμα. Αρνείται τον Α♡, και
δηλώνει τον Α♠ με υποσvτήριξη σvτα ♢.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2♣ πάσvο 2♠ πάσvο

2ΧΑ πάσvο 3♡ πάσvο

4♢
σvυμφωνεί σvτις ♡, κοντρόλ σvτα ♢. Επειδή το 3ΧΑ θα ήταν φυσvικό δεν υπόσvχεται ♣Α.

Νέο χρώμα μετά από άνοιγμα παρεμπόδισvης 4μαζέρ είναι κιου μπιντ.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

4♡ πάσvο 5♣ πάσvο

5♢ πάσvο 5♡ πάσvο

6♡

Δ-Α σvτην 1η, Β-Ν σvτη 2η

Δύσvη: ♠2 ♡QJΤ9876 ♢Α32 ♣32 — Ανατολή: ♠342 ♡ΑΚ2 ♢Κ4 ♣ΑΚQJΤ
Το χέρι κατασvκευάσvτηκε. Παρόλο που είναι σvπάνιο να σvυμβεί, έχει σvημασvία η λογική.

Απέναντι από 7 χανόμενες η Ανατολή βλέπει σvλαμ αλλά έχει απροσvτάτευτο χρώμα. Μετά την

δήλωσvη 1ου κοντρόλ σvτα ♢ της Δύσvης, η Ανατολή, αφού προηγουμένως έκανε προσvπάθεια
σvλαμ, κλείνει σvτις 5♡. Η Δύσvη καταννοεί ότι ο φόβος της Ανατολής είναι σvτις ♠ και δηλώνει
μικρό σvλαμ λόγω 2ου κοντρόλ.

Σπλίντερ ΄Οπως αναφέρθηκε σvτα μονόφυλλα 3.2 η αποδοχή του σvπλίντερ απαιτεί να έχου-

με τόσvες χαμένες όσvες θεωρεί ο σvυμπαίκτης ότι έχουμε και τρεις απ΄ αυτές σvτο χρώμα που

δηλώνει. ΄Οσvον αφορά το θέμα της αναγνώρισvης, για να πρόκειται για σvπλίντερ και όχι για

κιου μπιντ 1ου κοντρόλ, πρέπει να μην έχει αποκλεισvτεί η περίπτωσvη 4φυλλης υποσvτήριξης

(καθυσvτερημένο σvπλίντερ δεν υπάρχει). Το πήδημα είναι απαραίτητο αν η απλή δήλωσvη

διατηρεί το φυσvικό της νόημα.

Σπλίντερ απαντώντα.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ πάσvο 3♠ͺ4♣ͺ4♢
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 4♣ͺ4♢ͺ4♡
Η δήλωσvη 3♡ είναι αλλαγή χρώματος με πήδημα3.4.5.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 3♡ͺ3♠ͺ4♣
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3. Δηλώσvεις

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 3♢ͺ3♡ͺ3♠
Το σvπλίντερ εδώ μας το δείνει το διπλό πήδημα και όχι το πήδημα σvτο επίπεδο 4 όπως

σvυνηθίζεται.

Σπλίντερ ανοίξαντα.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♡ πάσvο

4♢
Η δήλωσvη 3♢, αφού η Ανατολή δεν περιόρισvε τη δύναμή της, θα έδειχνε ότι υπάρχει μανς.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

3♠

Άλλες ακολουθίες σvπλίντερ.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♢ πάσvο

2♡ πάσvο 4♣
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2♣ πάσvο 2♢ πάσvο

2♡ πάσvο 4♢

Το Jacoby 2ΧΑ. Ως αντίσvτροφο του σvπλίντερ υπόσvχεται τριάδα χρωμάτων με 4 χανόμε-
νες.

Ειδικές κατασvτάσvεις.

Κιου μπιντ σvτο χρώμα των αντιπάλων.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 2♢ 3♢
Φιτ με κερδισvμένες που εγγυώνται την επόμενη σvτάθμη δηλαδή τις 3♡.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 1♠ 2♣ πάσvο

2♡ πάσvο 2♠
μετά την καλή απάντησvη 2♣ ζητά περισvσvότερες πληροφορίες.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ 1♠
3♡ πάσvο 3♠
Οι αντίπαλοι δεν επιβεβαίωσvαν φιτ(3.7.2). ΄Ετσvι είναι σvπλίντερ. Προσvπάθεια σvλαμ με

μονόφυλλο. Βλέπουμε 11 μπάζες.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

3♢ Χ πάσvο 4♢
ζητά να διαλέξει ο Βορράς χρώμα.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ 2♡ 3♣ 3♡
4♣ πάσvο 4♡

48



3.6. Σλαμ.

1ο κοντρόλ, ατού τα ♣. Επιβεβαιώθηκε το φιτ των αντιπάλων(3.7.2). ΄Αρα δεν δηλώνουμε
μονόφυλλο ως προσvπάθεια σvλαμ. Αφού δεν υπάρχει δήλωσvη προσvπάθειας σvλαμ, βλέπουμε

12 μπάζες και ερευνούμε το σvλαμ.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ 2♡ 4♡
Οι αντίπαλοι δεν επιβεβαίωσvαν φιτ(3.7.2). ΄Ετσvι είναι σvπλίντερ. Προσvπάθεια σvλαμ με

μονόφυλλο. Βλέπουμε 11 μπάζες.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♠ πάσvο

2♣ πάσvο 2♢ 2♠
η αρχική δήλωσvη 2♠ πιθανό θα έδειχνε 2χρωμία. Τώρα πρέπει να δείχνει αρκετά καλά ♠.
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ Χ πάσvο 2♡
πάσvο 3♣ πάσvο 3♡
Ο σvύντροφος του παρεμβάλοντα αφού ζήτησvε να διαλέξει ο σvυμπαίκτης χρώμα και διάλεξε

μινέρ ζητά σvτόπερ σvτις ♡. 72

Δηλώνοντας το μακρύ χρώμα του σvυμπαίκτη.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♣ πάσvο

3♣ πάσvο 4♠
πρόκειται καθαρά για καθυσvτερημένη ενίσvχυσvη.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♣ πάσvο

4♣ πάσvο 4♠
Ο σvυμπαίκτης έκανε πρόσvκλησvη για σvλαμ. Πιθανότατα έχει μονόφυλλο και είναι απρο-

σvτάτευτος σvτο άλλο χρώμα. Η δήλωσvη 1ου κοντρόλ σvτο χρώμα του μάλλον δεν βοηθά.

΄Ετσvι, προτείνω την δήλωσvη του μαζέρ του σvυμπαίκτη να την παίζουμε ως καθυσvτερημένη

ενίσvχυσvη, όπως θα κάναμε σvε κάθε άλλη περίπτωσvη. Μάλισvτα αν δεν ταιριάζουν σvτο χέρι

μας οι απαντήσvεις σvε ερώτησvη άσvων να μην προχωρήσvουμε σvτην ερώτησvη άσvων. Ας κάνουμε

την καθυσvτερημένη ενίσvχυσvη ή να δηλώσvουμε την μανς σvτο μινέρ.

Πρώιμο κιου μπιντ σvτο μακρύ χρώμα του σvυμπαίκτη. Το πρώτο κιου μπιντ σvτο

χρώμα του σvυμπαίκτη δείχνει Α ή Κ. Αν δεν το κάνουμε αμέσvως, αρνούμενοι τον Α και τον

Κ, αλλά αργότερα, δείχνουμε 0φυλλο ή 1φυλλο. Δεν κάνουμε πρώιμο κιου μπιντ σvε 0φυλλο

ή 1φυλλό μας. (π.χ. 1♣-1♠/3♣-3♡/3♠-4♣ Η δήλωσvη 3♠ δείχνει 3φυλλη υποσvτήριξη. Το
4♣ δείχνει είτε Α είτε Κ.)

Παρεμβολή αντιπάλων σvτην ερώτησvη 4ΧΑ ή σvτο κιου μπιντ. Χρησvιμοποιούμε την

σvύμβασvη DOPI.

Αμέσvως μετά την ερώτησvη 4ΧΑ. Αν δηλώσvουν μινέρ, αμέσvως μετά την ερώτησvη 4ΧΑ,

τότε:

72
Αν αντί για 3♡ η δήλωσvη ήταν 4♡ τότε επειδή οι αντίπαλοι δεν επιβεβαίωσvαν φιτ(3.7.2) είναι σvπλίντερ.
Προσvπάθεια σvλαμ με μονόφυλλο. Βλέπουμε 11 μπάζες. Δηλαδή με κάποιο τρόπο χάνουμε μόνο 5 αφού

ο σvυμπαίκτης υποσvχέθηκε απλώς 8 χαμένες. π.χ. ♠Α432 ♡2 ♢ΚQ32 ♣ΚQ32
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3. Δηλώσvεις

Χ= 1-4 κλειδιά
73
,

πάσvο= 0-3 κλειδιά,

βήμα1= 2 κλειδιά χωρίς την Q και

βήμα2= 2 κλειδιά με την Q.

Δεν επηρεάζονται ή γίνονται χαμηλότερα οι δηλώσvεις Q ατού σvε σvχέσvη με την χωρίς την
παρεμβολή απάντησvη.

Αν δηλώσvουν μαζέρ, αμέσvως μετά την ερώτησvη 4ΧΑ, τότε DEPO:

Χ= ζυγός αριθμός κλειδιών (Even),

πάσvο= μονός αριθμός κλειδιών (Odd)74.

Κατά τη διάρκεια κιου μπιντ. Αν δηλώσvουν χρώμα κατά τη δειάρκεια κιου μπιντ χρη-

σvιμοποιούμε την DOPI όπως περιγράφηκε σvτην υποσvτήριξη μινέρ 3.4.2.

Χ= χωρίς 1ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων,

πάσvο= 1ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων
75

οποιαδήποτε άλλη απάντησvη = 2ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων.

Αν νταμπλάρουν κιου μπιντ μας, πρέπει να το θυμόμασvτε, η σvημασvία του πάσvο και του ΧΧ

αντισvτρέφονται. ΄Ετσvι:

πάσvο= αρνούμαι τον επόμενο γύρο κοντρόλ του χρώματος
76
. ΄Εχει την ευκαιρία ο σvυμπα-

ίκτης με ΧΧ να δηλώσvει ότι έχει τον επόμενο γύρο κοντρόλ.
77

ΧΧ= έχω τον επόμενο γύρο κοντρόλ του χρώματος αλλά όχι άλλο βολικό κοντρόλ

κιου μπιντ= έχω τον επόμενο γύρο κοντρόλ του χρώματος που νταμπλαρίσvτηκε και ότι

δηλώνω με το παρόν.

Συναγωνισvμός και θυσvία σvτη ζώνη σvλαμ. σvε μερικές περιπτώσvεις η αγορά φτάνει σvτη

σvτάθμη σvλαμ πολύ γρήγορα χωρίς κιου μπιντ ή ερώτησvη 4ΧΑ. Ας υποθέσvουμε ότι είμασvτε

σvτην πράσvινη ευπάθεια, οι αντίπαλοι ανοίγουν 1♠ και εμείς έχουμε μακρύ χρώμα ♡, 2 κερδι-
σvμένες και 6 χαμένες. Υπολογίζουμε 9 μπάζες για εμάς και 10 για τους αντιπάλους. Πρέπει

να φτάσvουμε σvτη σvτάθμη 11 αλλά επειδή η αντίπαλοι είναι σvτην κόκκινη παρεμβαλόμασvτε

παρεμποδισvτικά μία σvτάθμη χαμηλότερα 4♡. Οι αντίπαλοι δηλώνουν 4♠ και ο σvυμπαίκτης
επιβεβαιώνει 2 κερδισvμένες ή 9 χανόμενες δηλώνοντας 5♡. Ο ανοίξας δηλώνει σvλαμ 6♠.
73
Αν νταμπλάρουν το 4ΧΑ τότε ΧΧ=1-4 κλειδιά, κ.ο.κ.

74
Αν χρησvιμοποιούσvαμε την σvύμβασvη DOPI οι δηλώσvεις που περιλαμβάνουν την Q ατού θα γινόταν σvε
υψηλότερο επίπεδο από αυτό που θεώρησvε αυτός που έκανε την ερώτησvη 4ΧΑ.

75
Ο απαντών μετά το πάσvο του ανοίξαντα με Χ δείχνει 2ο κοντρόλ σvτο χρώμα των αντιπάλων

76
Αν κιου μπιντ που νταμπλαρίσvτηκε έδειχνε 1ο κοντρόλ τότε αρνούμαι το 2ο κοντρόλ. Αν έδειχνε 2ο

κοντρόλ τότε αρνούμαι 3ο κοντρόλ.
77
Αν οι αντίπαλοι νταμπλάρανε για να έλξουν την αντάμ σvε χρώμα που έχουμε 1ο, 2ο κοντρόλ πρέπει να

σvκεφτούμε σvοβαρά να παίξουμε σvτο σvλαμ σvτα ΧΑ διότι πιθανότατα η αντάμ έλκεται από 0φυλλο και θα

τσvακισvτεί η 1η μπάζα.
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3.6. Σλαμ.

Η πιθανότητα να έχουν σvλαμ είναι περίπου 14%. Στόχος μας είναι να ερευνήσvουμε όσvο

μπορούμε αν οι αντίπαλοι έχουν όντως σvλαμ. Το πετυχαίνουμε έως κάποιο βαθμό ως εξής:

Ο πρώτος από εμάς δηλώνει Χ αν έχει 2 αμυντικές οπότε πρέπει να προσvπαθήσvουμε να

τους βάλουμε μέσvα. Αν δεν είναι σvίγουρος γιατί έχει 0 ή 1 αμυντική πασvσvάρει. Δηλαδή

σvτην πρώτη θέσvη

Χ= 2 αμυντικές

πάσvο= 0 ή 1 αμυντική

σvτην θέσvη του τελικού πάσvο Αν ο σvυμπαίκτης ντάμπλαρε πασvάρουμε.

Αν είπε πάσvο δηλώνοντας 0 ή 1 αμυντική τότε

πάσvο= 2 αμυντικές. (Να παίξουν για να τους βάλουμε μέσvα)

Χ= 1 αμυντική. (Κρατάμε την αγορά ανοιχτή για να αποφασvίσvει ο σvυμπαίκτης. Αν έχει

1 αμυντική, οπότε έχουμε σvυνολικά 2 αμυντικές, πασvάρει. Αν δεν έχει αμυντική

θυσvιάζεται σvτη σvτάθμη σvλαμ.)

θυσvιαζόμασvτε με δήλωσvη σvλαμ= 0 αμυντικές (Οπότε και 1 αμυντική να έχει ο σvυμπα-

ίκτης οι αντίπαλοι έχουν σvλαμ)

Η ιδέα επεκτείνεται και σvτη θυσvία σvτο μεγάλο σvλαμ όπου Χ με 1 αμυνόμενη και πάσvο με

0 αμυνόμενες ή δυνατότητα για 1 αμυνόμενη. Ο σvυμπαίκτης σvτο πάσvο μας, πασvάρει με 1

αμυνόμενη ή νταμπλάρει με δυνατότητα αμυνόμενης αφήνοντας εμάς να αποφασvίσvουμε.

51



3. Δηλώσvεις

3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

3.7.1. Εισvαγωγή.

Συνήθως οι σvυμβάσvεις καταργούνται (Stayman, transfer, inverted minor, checkback Stay-
man κ.λ.π.). Διατηρούνται σvε ισvχύ μόνο όσvες ρητά αναφέρονται σvτα σvχετικά κεφάλαια.
Κύριος σvτόχος είναι η εύρεσvη του σvωσvτού σvυμβολαίου που περιλαμβάνει και τη σvωσvτή

σvτάθμη σvυναγωνισvμού. Το σvλαμ έρχεται σvε δεύτερη μοίρα.

Προσvπάθεια μανς λόγω μονόφυλλου σvτη σvυναγωνισvτική αγορά.

΄Οποιος παίκτης του άξονά μας έχει μιλήσvει μία μόνο φορά θεωρείται ότι το χέρι του βρίσvκεται

σvε εύρος 2 μπαζών και κατά σvυνέπεια είναι είτε ελάχισvτος είτε μέγισvτος
78
. ΄Εσvτω ότι και οι

δύο έχουμε κάνει μόνο μία δήλωσvη που επιβεβαιώνει φιτ. Τότε:

Αν έχουμε μανς τη δηλώνουμε.

Αν ακόμα και με μονόφυλλο που “δουλεύει” δεν βλέπουμε μανς πασvάρουμε και αφήνουμε
σvτο σvυμπαίκτη την ευθύνη σvυνέχειας της αγοράς. Με άλλα λόγια δεν προσvπαθούμε να

σvυναγωνισvτούμε επειδή ελπίζουμε ότι μονόφυλλο θα μας δώσvει την ένατη μπάζα.

Βγάζοντας εκτός τις δύο προηγούμενες περιπτώσvεις απομένουν τρεις διαφορετικές α-

νάγκες κατά την προσvπάθεια για μανς.

1. Να χρειαζόμασvτε, για τη μανς, απλώς μέγισvτο σvυμπαίκτη. Χωρίς την ανάγκη προ-

σvπάθειας λόγω μονόφυλλου. Είναι κατά κανόνα το χέρι με τη μεγαλύτερη δύναμη.

2. Να χρειαζόμασvτε, για τη μανς, απλώς να “δουλέψει” το μονόφυλλο. Ακόμα και αν ο
σvυμπαίκτης είναι ελάχισvτος.

3. Να χρειαζόμασvτε, για τη μανς, όχι απλώς να “δουλέψει” το μονόφυλλο αλλά να είναι
και μέγισvτος ο σvυμπαίκτης.

σvτη βολική περίπτωσvη που η αγορά κρατήθηκε χαμηλά (πριν το 2ΧΑ), με φιτ σvτα μαζέρ

και με ένα χρώμα δηλωμένο από τους αντιπάλους, οι παράνω τρεις περιπτώσvεις καλύπτονται

από:

1. το Χ (που λόγω της δύναμης που υπόσvχεται, μπορεί να μετατραπεί σvε τιμωρίας αν δεν

έχουμε μανς) ή το κιου μπιντ σvτο χρώμα των αντιπάλων για την πρώτη περίπτωσvη.
79

2. τη δήλωσvη 2ΧΑ για τη δεύτερη περίπτωσvη (που σvτην περίπτωσvη φιτ σvε μινέρ υπόσvχεται

σvτόπερ)

3. και την απλή ενίσvχυσvη για την τρίτη και πιο αδύνατη περίπτωσvη.

78
Το σvημαντικό είναι να μην περιόρισvε το χέρι του σvτην ακρίβεια της μιας μπάζας. ΄Ετσvι η προσvπάθεια για

μανς ισvχύει παραδείγματος χάριν όταν η απλή ενίσvχυσvη μπορεί να είναι δίνεται για μία μέσvα όπως 1♠-
πάσvο-2♠ ή 1♠-2♡-2♠ αλλά όχι σvτην περίπτωσvη 1♢-1♡-1♠-πάσvο/2♠-3♡. σvτην τελευταία περίπτωσvη ο
ανοίξας έχει ακριβώς 7 χανόμενες οπότε όλα είναι φυσvικά δηλαδή η δήλωσvη του απαντώντα Χ είναι για

τιμωρία και 3♠ για σvυναγωνισvμό.
79
Αν έχουμε σvτη διάθεσvη μας και το Χ και το κιουμπιντ πριν τη σvτάθμη 3, το Χ το χρησvιμοποιούμε με

ισvόρροπο χέρι, άρα με τις περισvσvότερες κερδισvμένες, ενώ το κιου μπιντ με λιγότερες κερδισvμένες π.χ.

με ανισvόρροπο χωρίς μονόφυλλο για παράδειγμα δύο 2φυλλα.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

Εάν δεν έχουμε και τις τρεις δηλώσvεις σvτην διάθεσvή μας, πιθανότατα γιατί ξεπεράσvτηκε

η σvτάθμη 2ΧΑ, πρώτη καταργείται η ανάγκη για ελάχισvτο σvυμπαίκτη με μονόφυλλο που

να “δουλεύει”. Αυτό διότι είναι αυξημένες οι πιθανότητες να μην υπάρχουν χαμένες αξίες
απέναντι από το μονόφυλλο. Οπότε, σvε αυτήν την περίπτωσvη θα προτιμήσvουμε να δηλώσvουμε

κατ΄ ευθείαν την μανς.

΄Οταν έχουμε δύο επιλογές η μία εξ αυτών είναι η απλή ενίσvχυσvη και η άλλη είναι το Χ

(όπως 1♡-2♢-2♡-3♢/Χ). Το Χ θα δώσvει την ισvχυρή εκδοχή και θα ζητάει απλώς μέγισvτο
σvυμπαίκτη για μανς ενώ η απλή ενίσvχυσvη θα δώσvει την αδύνατη εκδοχή, δηλαδή θα ζητάει

και μέγισvτο και μονόφυλλο που να “δουλεύει”.

΄Οταν έχουμε μία επιλογή αυτή σvυνήθως είναι το Χ οπότε κρατάμε το πιο δυνατό (εκ

των τελευταίων δύο περιπτώσvεων) χέρι για αυτό. Δηλαδή αυτό που ζητά απλώς μέγισvτο

σvυμπαίκτη για μανς. (1♡-1♠-2♡-3♠/Χ)
Βλέπουμε ότι οι δηλώσvεις 2ΧΑ και απλής ενίσvχυσvης είναι δεσvμευμένες να πληροφορούν για

την ύπαρξη μονόφυλλου σvτο χρώμα των αντιπάλων. Αυτό έχει σvαν σvυνέπεια η δήλωσvη νέου

χρώματος να είναι η μοναδική επιλογή όταν δηλώνουμε μονόφυλλο. Επειδή το Χ όπως είδαμε

μπορεί να ζητά απλώς μέγισvτο σvυμπαίκτη θέτουμε τις απαιτήσvεις δήλωσvης νέου χρώματος ως

μονόφυλλου ταυτόσvημες με της απλής ενίσvχυσvης, δηλαδή ζητάμε τέτοιο μέγισvτο σvυμπαίκτη

που το μονόφυλλο σvτο δηλωθέν χρώμα να “δουλεύει”.

3.7.2. Γενικά.

Ως βασvικά αρχές ακολουθούμε τα παρακάτω:

• Αν κάνουμε δήλωσvη σvε πρώτη θέσvη, δηλαδή αν ο σvυμπαίκτης θα έχει την ευκαιρία
να μιλήσvει, προσvπαθούμε να είμασvτε απόλυτα ακριβείς σvτις δηλώσvεις μας και ποτέ δεν

κάνουμε θυσvία έσvτω και για 1 μέσvα
80
.

• Αν κάνουμε δήλωσvη σvε τρίτη θέσvη τότε οι απλές ενισvχύσvεις μας μπορεί να γίνονται
για 1 μέσvα

81
. Συνήθως σvημαίνει ότι είμασvτε σvτο μέγισvτο του εύρους των 2 μπαζών

της προηγούμενης δήλωσvής μας.

• Το φιτ δίνεται με

– κιου μπιντ σvτο χρώμα των αντιπάλων και υπόσvχεται κερδισvμένες μέχρι την ε-

πόμενη σvτάθμη χωρίς απαραίτητα μονόφυλλο σvτο χρώμα τους. Αν το κιου μπιντ

γίνεται με πήδημα δείχνει μονόφυλλο με κερδισvμένες για την επόμενη σvτάθμη με

σvυνέπεια όταν οι κερδισvμένες εγγυώνται τη μανς, να αποτελεί προσvπάθεια για

σvλαμ. Αν το χρώμα του σvυμπαίκτη είναι μινέρ το κιου μπιντ ζητά σvτόπερ απ΄ τον

σvυμπαίκτη.

– πήδημα σvε νέο χρώμα είναι επίσvης κερδισvμένες μέχρι την επόμενη σvτάθμη με

σvυγκεντρωμένες αξίες σvτο νέο δηλωθέν 4+φυλλο χρώμα αν οι αντίπαλοι επιβε-

βαίωσvαν φιτ(3.7.2) ενώ είναι μονόφυλλο αν το φιτ δεν επιβεβαιώθηκε.

– Απλή ενίσvχυσvη που μπορεί να είναι 1 μέσvα, εξαρτάται από το σvτυλ παιγνιδιού.

80
Βέβαια αν δεν έχουμε δώσvει το φιτ προτιμούμε να δώσvουμε χαμηλά το φιτ για 1 μέσvα παρά να αφήσvουμε

το σvυμπαίκτη σvε άγνοια.
81
1μέσvα αν είμασvτε σvε σvτυλ μερικού αντιπάλων, δήλωσvη ακριβείας αν είμασvτε σvε σvτυλ προήγησvης εκτός

της ενίσvχυσvης σvτη σvτάθμη 2 όπου δεν περιμένουμε Χ τιμωρίας και δεν μας ενοχλεί το 1μέσvα.
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– Ενίσvχυσvη με πήδημα που είναι ακριβής αν ανοίξαμε εμείς αλλά είναι σvε σvτυλ

παρεμπόδισvης αν ο άξονάς μας παρεμβλήθηκε.

– Αν δεν έχουν δηλώσvει χρώμα αλλά νταμπλάρανε, χρησvιμοποιούμε τις σvυνηθι-

σvμένες σvυμβάσvεις. Το ΧΧ δείχνει διάθεσvη για τιμωρία με όμοιο χέρι με του

παρεμβληθέντα ή το 2ΝΤ, αν ανοίξαμε μαζέρ, δείχνει φιτ με κερδισvμένες έως τη

σvτάθμη 3 κ.λ.π.

• ΄Οταν έχει δοθεί το φιτ σvτον άξονά μας τότε όποιος έχει μιλήσvει μία μόνο φορά θεωρε-
ίται ότι το χέρι του βρίσvκεται σvε εύρος 2 μπαζών και κατά σvυνέπεια είναι είτε ελάχισvτος

είτε μέγισvτος
82
. Δεδομένου αυτού έχουμε:

– Αν οι αντίπαλοι έδωσvαν επίσvης φιτ τότε νέο χρώμα δείχνει σvυγκεντρωμένες αξίες

4+φυλλο, ενώ αν δεν έδωσvαν φιτ δείχνει προσvπάθεια λόγω μονόφυλλου. Προ-

τείνεται το νέο χρώμα να δείχνει πάντα μονόφυλλο αν δηλώνεται χωρίς πήδημα

ζητώντας μέγισvτο σvυμπαίκτη.

– Χ ή Κιου Μπιντ, αν σvυμφωνήσvαμε σvε μαζέρ ζητάμε απλώς μέγισvτο από το σvυ-

μπαίκτη για μανς. Αν διαλέξει 3ΧΑ, γιατί βασvίζεται σvτα σvτόπερ του, τότε έτσvι το

κρίνει σvωσvτότερο και ίσvως πρέπει να πασvάρουμε. ΄Οταν δεν υπάρχει Χ επειδή ο

δεξιός αντίπαλος πασvάρισvε τότε δηλώνουμε Κιου Μπιντ το χρώμα των αντιπάλων.

– 2ΧΑ (αν σvυμφωνήσvαμε σvε μινέρ είναι σvτόπερ), όταν υπάρχει, είναι προσvπάθεια

για μανς
83
με μονόφυλλο σvτο χρώμα των αντιπάλων θεωρώντας τον σvυμπαίκτη

ελάχισvτο. ΄Οταν δεν υπάρχει δυνατότητα 2ΧΑ επειδή οι αντίπαλοι (ή ο σvυμπα-

ίκτης) έφτασvαν σvτη σvτάθμη 3 τότε δεν μπορούμε να δηλώσvουμε προσvπάθεια για

μανς και απλώς τη δηλώνουμε αναλαμβάνοντας το ρίσvκο της θεώρησvης ότι το

μονόφυλλο θα δουλέψει.

– Απλή επαναδήλωσvη του χρώματός μας είναι προσvπάθεια για μανς με μονόφυλλο

σvτο χρώμα των αντιπάλων ζητώντας μέγισvτο. (Διαφέρει δηλαδή κατά 1 μπάζα

από το 2ΧΑ).

– Πάσvο. Το χέρι ακόμα και με μέγισvτο σvυμπαίκτη δεν ξεπερνά τις 9 μπάζες.

Δεδομένης της ευκαιρίας, ο σvυμπαίκτης θα μας θεωρήσvει χωρίς μονόφυλλο και

αν βλέπει 9 μπάζες θα σvυνεχίσvει με την ίδια λογική των προηγούμενων.

Επιβεβαίωσvη φιτ από τους αντιπάλους.

Είδαμε ότι αλλάζει το νόημα μερικών δηλώσvεων ανάλογα με το αν έχουν ή δεν έχουν

επιβεβαιώσvει φιτ οι αντίπαλοι. Κυρίως και όπως προτείνεται, η δήλωσvη νέου χρώματος

με πήδημα είναι μονόφυλλο αν δεν επιβεβαιώθηκε φιτ των αντιπάλων ενώ δηλώνει δεύτερο

χρώμα με σvυγκεντρωμένες αξίες όταν οι αντίπαλοι έχουν επιβεβαιώσvει φιτ.

Θεωρείται ότι υπάρχει επιβεβαίωσvη

82
΄Ετσvι, ο ανοίξας που δέχεται παρεμβολή θεωρείται ότι έχει 7 ή 6 χανόμενες ενώ ο απαντών, ενισvχύων σvτη

σvτάθμη 2, έχει 10 ή 9 χανόμενες. Ο παρεμβληθείς σvτη σvτάθμη 1 έχει 8 ή 7 χανόμενες ενώ ο σvύντροφός

του, ενισvχύων σvτη σvτάθμη 2, 9 ή 8 χανόμενες. Το σvημαντικό είναι ο σvυμπαίκτης να μην περιόρισvε το

χέρι του σvτην ακρίβεια της μιας μπάζας. ΄Ετσvι η προσvπάθεια για μανς ισvχύει παραδείγματος χάριν όταν

η απλή ενίσvχυσvη μπορεί να είναι δίνεται για μία μέσvα όπως 1♠-πάσvο-2♠ ή 1♠-2♡-2♠ αλλά όχι σvτην
περίπτωσvη 1♢-1♡-1♠-πάσvο/2♠-3♡. σvτην τελευταία περίπτωσvη ο ανοίξας έχει ακριβώς 7 χανόμενες
οπότε όλα είναι φυσvικά δηλαδή η δήλωσvη του απαντώντα Χ είναι για τιμωρία και 3♠ για σvυναγωνισvμό.

83
΄Οταν φυσvικά μπορούμε να κλείσvουμε το σvυμβόλαιο σvτις 9 λεβέ αν δεν υπάρξει αποδοχή.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

• με το χάσvιμο δικαιώματος πρότασvης νέου χρώματος από κάποιον αντίπαλο(2.7) εκτός
της περίπτωσvης φυσvικά της πρότασvης ΧΑ,

• με τη δήλωσvη δύο χρωμάτων, πιθανών 5-5, από τον ίδιο αντίπαλο ή

• με την απάντησvη μαζέρ σvε Χ.

Η λογική πίσvω από αυτήν την προσvέγγισvη είναι ότι με την επιβεβαίωσvη του φιτ επιβεβαι-

ώνονται σvυνήθως και τέτοιες αξίες σvτον άξονα των αντιπάλων που απομακρύνουν την πιθα-

νότητα σvλαμ. ΄Ετσvι, θεωρούμε ότι οι πληροφορίες που παίρνουμε με το νέο χρώμα και τις

αξίες του μας βοηθά να καταλάβουμε πόσvο καλά σvυνεργάζονται όχι μόνο οι αξίες μας αλλά

και οι κατανομές των δύο χεριών του άξονά μας. Αν δεν έχει επιβεβαιωθεί φιτ, δεν υπάρχει

αρκετή διάθεσvη σvυναγωνισvμού και κρίνεται σvκοπιμότερο να μπορούμε να εξαντλούμε όσvες

προσvπάθειες μονόφυλλων μπορούμε (κυρίως για οριακές μανς).

3.7.3. Παρεμβολή χρώματος με χρώμα

Παρεμβαλλόμασvτε με πήδημα σvε νέο χρώμα κατά το σvτυλ παρεμπόδισvης 2.3 όπου υ-

πολογίζουμε τον σvυμπαίκτη με 2 κερδισvμένες ενώ φοβόμασvτε ότι οι αντίπαλοι έχουν

μανς
84
. Ταυτόσvημη περίπτωσvη με το αδύνατο άνοιγμα. ΄Εχουμε αποκλεισvτικά 2

κερδισvμένες.

Απλή παρεμβολή σvε χρώμα. Αν έχουμε τρεις ή περισvσvότερες κερδισvμένες, υπολογίζουμε

τον σvυμπαίκτη με 1 κερδισvμένη και δείχνουμε ότι οι αντίπαλοι είναι απλώς καλύτεροι

κάνοντας απλή παρεμβολή, υποσvχόμενοι να βγάλουμε το δηλωθέν αν ο σvυμπαίκτης

έχει φιτ και 2 κερδισvμένες. Βρισvκόμασvτε σvε σvτυλ μερικού σvκορ2.3.

Παρεμβαλλόμασvτε απλά π.χ.σvτο 1♣ με 1♠

• είτε διότι θέλουμε σvυγκεκριμένη αντάμ (♠ΑΚQΤ ♡86 ♢832 ♣8532)

• είτε διότι ελπίζουμε για μανς (♠Α8542 ♡ΑQ ♢ΚQ42 ♣98)

Απάντησvη σvε παρεμβολή.

Γνωρίζουμε ότι αν καλύψουμε 2 μπάζες, βγάζουμε το σvυμβόλαιο. Αν έχουμε, ως ζευγάρι,

λιγότερες από έξι κερδισvμένες πάμε πάσvο (δεν δραπετεύουμε ακόμα και χωρίς καθόλου φιτ),

ενισvχύουμε απευθείας απλά επιβεβαιώνοντας ότι βρισvκόμασvτε σvε σvτυλ μερικού σvκόρ2.3 ή

ενισvχύουμε με πήδημα δείχνοντας σvτυλ παρεμπόδισvης 2.3 ακριβώς όπως με την τεχνική του

ανοίγματος παρεμποδισvτικά3.3.3
85
.

Οι δηλώσvεις ΧΑ, νέου χρώματος ή κιου μπιντ σvτο χρώμα των αντιπάλων σvηματοδοτούν ότι

βρισvκόμασvτε σvε σvτυλ προήγησvης2.3 διότι, έχοντας τουλάχισvτον έξι κερδισvμένες, ο άξονάς

μας προηγείται σvε κερδισvμένες των αντιπάλων.

Υποσvτήριξη του χρώματος παρεμβολής.

84
΄Οπως αναφέραμε ήδη αν οι αντίπαλοι είναι σvτη 2η ποντάρουμε 1 λιγότερο και ο σvυμπαίκτης ενισvχύει αν

έχει όντως 2 κερδισvμένες.
85
Με τη διαφορά ότι θεωρούμε τον σvυμπαίκτη με αντίσvτοιχες κερδισvμένες. Αν οι αντίπαλοι είναι σvτη 2η

ποντάρουμε 1 λιγότερο και περιμένουμε ο σvυμπαίκτης να υψώσvει αν π.χ. έχει όντως 3 κερδισvμένες σvτην

περίπτωσvη που παρεμβλήθηκε σvτην σvτάθμη 1.
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Απ΄ ευθείας απλή ενίσvχυσvη. Απαντάμε πάντα για 1 μέσvα.

Εκτός και αν υπάρξει σvυνέχεια της αγοράς από τους αντιπάλους, οπότε προσvπαθούμε

να ήμασvτε ακριβείς. Αν η δήλωσvη των αντιπάλων απαγορεύει το κιου μπιντ της σvτάθμης

2 τότε η ελάχισvτη δυνατή απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη ενσvωματώνει ως δυνατότητα και το κιου

μπιντ που δεν μπορεί να γίνει. Αν απαγορεύει το κιου μπιντ της σvτάθμης 3, που ουσvιασvτικά

θα αποτελούσvε προσvπάθεια μανς, τότε η προσvπάθεια μανς δίδεται με Χ που κατ΄ εξαίρεσvη

δηλώνει φιτ το ίδιο(3.7.12).

Απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη με πήδημα. Μπαίνουμε μέσvα τόσvες όσvες επιτρέπει η ευπάθειά

μας σvύμφωνα με το σvτυλ παρεμπόδισvης2.3. ΄Οπως πάντα ποντάρουμε κατά 1 λιγότερο αν

οι αντίπαλοι είναι σvτην 2η και ο σvυμπαίκτης θα ενισvχύσvει αν είναι όντως ελάχισvτος. (π.χ.

Εμείς σvτην 1η, οι αντίπαλοι σvτη 2η και σvτο άνοιγμα 1♡ ο σvυμπαίκτης παρεμβάλλεται 1♠.
Εμείς με ♠Κ432 ♡Κ2 ♢96532 ♣32 ποντάρουμε 3♠

Κιου μπιντ. Πρώτο μέλημα να δείξουμε αν είμασvτε σvε σvτυλ προήγησvης με κιου μπιντ σvτο

χρώμα των αντιπάλων. Με το κιου μπιντ δείχνουμε το σvύνολο των κερδισvμένων για την

επόμενη σvτάθμη
86
. Αν ο ανοίξας πασvάρει, ο παρεμβληθείς διορθώνει δηλώνοντας τη σvτάθμη

όπου ανήκουμε με ή χωρίς game try 1φυλλου. Εάν υπάρξει ανάγκη μετά το κιου μπιντ που
έδειξε τις κερδισvμένες μας διορθώνουμε σvτη σvτάθμη που δείχνουν οι χανόμενές μας.

Συνέχεια αγοράς. Στην περίπτωσvη του απλού κιου μπιντ, επειδή ο σvυμπαίκτης σvτην 4η

θέσvη δήλωσvε σvτην ουσvία του απλώς το ελάχισvτό του και μπορεί να είναι καλύτερος λόγω

κατανομής με λιγότερες χανόμενες, ο αρχικά παρεμβληθείς απαντά με την ίδια τεχνική game
try που έχουμε ήδη σvυναντήσvει όταν υπάρχει φιτ (π.χ. σvτο 1μαζέρ-2μαζέρ). Αν ξαναμιλήσvει
ο ανοίξας η απευθείας ενίσvχυσvη είναι game try σvτο τελευταίο χρώμα.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 1♠ πάσvο 2♡
3♣ ;

Εδώ η απλή ενίσvχυσvη θα καλύψει τη θέσvη του μονόφυλλου σvτο χρώμα που δεν μπορούμε

να κάνουμε κιου μπιντ με ελάχισvτο σvυμπαίκτη. Η δήλωσvη 2ΧΑ δεν μπορεί να γίνει και έτσvι

το Χ ζητά απλώς μέγισvτο σvυμπαίκτη.

• πάσvο = ελάχισvτη παρεμβολή. Παρόλο που έδειξες ισvχυρή υποσvτήριξη με το πολύ 8
χανόμενες δεν ξεπερνάμε την σvτάθμη 9.

• Χ = είμασvτε για τη σvτάθμη 3, μήπως έχεις λιγότερες από τις 8 χανόμενες που υπο-
σvχέθηκες;

• 3♡ = απάντησvες σvτην παρεμβολή και υποσvχέθηκες το πολύ 8 χανόμενες. Αν χάνεις
3 σvτις ♡, πήγαινε μανς;

• 3♠ = απάντησvες σvτην παρεμβολή και υποσvχέθηκες το πολύ 8 χανόμενες. Αν χάνεις
3 σvτα ♣, πήγαινε μανς.

86
Σαν παράδειγμα, αν ο σvυμπαίκτης παρεμβλήθηκε σvτη σvτάθμη 1 ή ενώ μπορούσvε να ανοίξει την αγορά

πάσvαρε και παρεμβλήθηκε αργότερα, το κιου δείχνει 3 κερδισvμένες (3 + 3+ 2 = 8) εγκυόμασvτε δηλαδή
τη σvτάθμη 2. Αν παρεμβλήθηκε σvτη σvτάθμη 2, το κιου δείχνει πάλι 3 κερδισvμένες (4 + 3 + 2 = 9)
εγκυόμασvτε δηλαδή τη σvτάθμη 3.
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• 3♢ = 4+φυλλο με σvυγκεντρωμένες αξίες. Θεωρούμε ότι οι αντίπαλοι επιβεβαίωσvαν
φιτ3.7.2 διότι είναι πιθανόν ο ανοίξας να έχει 5♡, 5♣. Υποσvχόμασvτε κερδισvμένες έως
τη σvτάθμη 3. Δηλαδή 4 κερδισvμένες.

Αν ο αντίπαλος σvτην 3η θέσvη ποντάρει, το τελευταίο κιου μπιντ που δεν μπορούμε πια να

κάνουμε ενσvωματώνεται σvτην απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 1♠ 2♡ 2♠
πάσvο ;

Το μέγισvτο του σvυμπαίκτη είναι 8 χανόμενες ενώ το ελάχισvτο 9.

• 3♠ = το μέγισvτό σvου είναι 8 χανόμενες. Αν χάνεις 5 σvτα υπόλοιπα χρώματα και 3
σvτις ♡ πήγαινε σvτις 4.

• 3♡ = Είσvαι μέγισvτος; Χάνεις 8;

• 2ΧΑ = το ελάχισvτό σvου είναι 9 χανόμενες. Αν χάνεις 6 σvτα υπόλοιπα χρώματα και 3
σvτις ♡ πήγαινε σvτις 4.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 1♠ 2♡ 2♠
3♡ ;

• 3♠ = το ελάχισvτό σvου είναι 9 χαμένες. Αν χάνεις 6 σvτα υπόλοιπα χρώματα και 3 σvτις
♡ πήγαινε σvτις 4.

• Χ = αν είσvαι μέγισvτος δηλαδή με 8 χανόμενες δήλωσvε μανς. Χάνω 6 (ή 7 με μονόφυλλο
που ελπίζω να “δουλέψει”).

Αλλαγή χρώματος με πήδημα. Φιτ, κερδισvμένες μέχρι την επόμενη σvτάθμη και επειδή

δεν επιβεβαιώθηκε φιτ από τους αντιπάλους δείχνει μονόφυλλο σvτο χρώμα.
87

Χωρίς υποσvτήριξη. Αν δεν έχουμε φιτ οι δηλώσvεις μας είναι:

ΧΑ. Δηλώνουμε το άθροισvμα κερδισvμένων σvυν μία.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ 1♠ πάσvο 2ΧΑ

με ♠9 ♡Κ54 ♢ΑQ542 ♣ΚJ63
Βέβαια πρέπει να χρησvιμοποιούμε και την κρίσvη μας.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 2♣ πάσvο 3ΧΑ

87
Γενικά σvυσvτήνεται να δείχνει φιτ και πλευρικό 5φυλλο με σvυγκεντρωμένες αξίες. Ανήκουμε σvτην επόμενη

σvτάθμη του χρώματός μας. Συνισvτάται έντονα η ανισvορροπία. Το ιδανικό θα ήταν να δείχνει και

μονόφυλλο σvτο χρώμα των αντιπάλων. Θα μπορούσvε, όμως, να παίζεται,όπως προτείνουμε, φιτ και

μονόφυλλο σvτο νέο χρώμα για λόγους σvυνέπειας.
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3. Δηλώσvεις

με ♠843 ♡ΑΤ73 ♢ΑΚ4 ♣JΤ3Θεωρούμε τον σvυμπαίκτη με 4 κερδισvμένες. ΄Ομως έχουμε
γρήγορες μπάζες και θα αναπτύξουμε εύκολα τις μπάζες σvτα ♣ αφού αν χρειασvτεί εμπάς
εκεί μάλλον θα πετύχει.

΄Ομως

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ 2♣ πάσvο 2ΧΑ

με ♠ΑJ83 ♡Κ754 ♢ΚQJ2 ♣9
Οι κερδισvμένες του άξονα είναι 8 αλλά δεν δηλώνουμε 9 μπάζες. Τα χρώματα είναι αργά,

έχουμε μόνο ένα σvτόπερ σvτις ♡, δεν έχουμε μήκος σvτα δικά μας χρώματα και θα αναγκα-
σvτούμε να σvτραφούμε και σvτα ♣. Με το μονόφυλλο όμως θα έχουμε κακό παιγνίδι εκεί. Αν
τώρα ο σvυμπαίκτης βλέπει γρήγορες μπάζες π.χ. με ♢Α και ♣ΑΚQ32 θα μας πάει αυτός
σvτα 3ΧΑ.

Αλλαγή χρώματος. ΄Εχουμε οπωσvδήποτε 6 κερδισvμένες ως ζεύγος. Κατ΄ ουσvία ψάχνου-

με για πιθανή μανς. Αν δεν βρούμε φιτ και είμασvτε ελάχισvτοι, τότε έχουμε 2φυλλη υπο-

σvτήριξη σvτο χρώμα του σvυμπαίκτη και η ευπάθειά μας δικαιολογεί το ρίσvκο οπότε μπορεί

ο παρεμβληθείς να επαναλάβει το χρώμα του αν είναι ελάχισvτος και θέλει. Γενικώς αυτή η

αλλαγή χρώματος παίζεται φόρσvινγκ για ένα γύρο. ΄Ομως επειδή προηγείται η μετάδοσvη της

πληροφορίας για την δύναμη του χεριού, ειδικά μετά από πάσvο του δεξιού αντιπάλου, δεν

μπορεί να υποσvχεθεί το επίπεδο της απλής ενίσvχυσvης του νέου χρώματος (υπόσvχεται απλώς

το δηλωθέν επίπεδο παρόλο που ο αρχικά παρεμβληθείς υποχρεούται σvε απάντησvη).

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ 1♠ πάσvο ;

• ♠9 ♡ΑJΤ432 ♢Q62 ♣94 = πάσvο

• ♠Q2 ♡ΑJΤ432 ♢ΑΚ8 ♣84 = 2♡ Αν ο σvυμπαίκτης δείξει ελάχισvτο με 2♠ τότε αξίζει
να δείξουμε το 6φυλλο με 3♡. σvε αντίθεσvη με το παρακάτω

• ♠J2 ♡ΑJ743 ♢ΑΚ8 ♣843 όπου θα πασvάρουμε διότι κάναμε απλώς προσvπάθεια να
ανακαλύψουμε το 5-3 φιτ σvτις ♡.

3.7.4. Παρεμβολή 1ΧΑ

Είναι ταυτόσvημη με το δυνατό (15-17 πόντοι υψηλών φύλλων) ΧΑ ανοίγματος σvτην πρώτη

θέσvη μετά το άνοιγμα. Το σvύσvτημα ισvχύει σvαν να ανοίξαμε την αγορά και οι απαντήσvεις σvε

σvυνέχεια δηλώσvεων από τους αντιπάλους είναι με την ίδια μορφή αντιμετώπισvης. Δηλαδή αν

μετά την παρεμβολή 1ΧΑ πασvάρει ο επόμενος αντίπαλος, τότε το 2ΧΑ είναι προτασvιακό
88
.

Ενώ αν δηλώσvει χρώμα, τότε το 2ΧΑ είναι Lebensohl.
Στην τελευταία θέσvη, μετά από δύο πάσvο, η παρεμβολή 1ΧΑ είναι αδύνατη3.3.1.

88
Δεν υπάρχει Lebensohl σvτο αρχικό χρώμα ανοίγματος των αντιπάλων.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

3.7.5. Απάντησvη μετά από απλή παρεμβολή χρώματος του αντιπάλου.

Επειδή ο ανοίξας σvυμπαίκτης έχει δηλώσvει επαρκή δύναμη (4 κερδισvμένες), το γεγονός

ότι ο αντίπαλος παρεμβλήθηκε δεν είναι από μόνο του ικανό να μας βγάλει από το σvτυλ

προήγησvης2.3. Ειδικά σvτην περίπτωσvη όπου δεν έχουμε φιτ, η ανάγκη ακρίβειας σvτις δη-

λώσvεις μας, μας οδηγεί σvτο να κάνουμε τις ίδιες δηλώσvεις ως σvαν να μην παρεμβλήθηκε

ο αντίπαλος
89
. ΄Ετσvι, αλλαγή χρώματος υπόσvχεται το επίπεδο της ενίσvχυσvής του. Το

“πλεονέκτημα” μετά την παρεμβολή του αντιπάλου είναι ότι δεν είμασvτε υποχρεωμένοι σvε
απάντησvη με 2 κερδισvμένες και έχουμε σvτη διάθεσvή μας την δήλωσvη του νταμπλ.

΄Εχουμε φιτ σvτο χρώμα του ανοίξαντα.

Ενίσvχυσvη Δηλώνουμε την σvτάθμη σvτην οποία ανήκουμε όμως, μεταξύ πάσvο και 1 μέσvα

προτιμούμε να δείξουμε φιτ με 1 μέσvα.

Κιου μπιντ με πήδημα 1φυλλο σvτο χρώμα των αντιπάλων, ανήκουμε σvτην επόμενη σvτάθ-

μη. Επειδή έχουμε τις κερδισvμένες για τη μανς είναι προσvπάθεια σvλαμ.

Νέο χρώμα με πήδημα φιτ, ανήκουμε σvτην επόμενη σvτάθμη λόγω κερδισvμένων και μο-

νόφυλλο αφού δεν επιβεβαιώθηκε το φιτ των αντιπάλων. Στην ουσvία του δηλώνει ήδη

τη μανς.

Απλό κιου μπιντ Δείχνει φιτ μόνο αν ανοίξαμε σvε μαζέρ (αλλιώς δείχνει σvτόπερ). Υ-

πόσvχεται κερδισvμένες έως την επόμενη σvτάθμη. Αν τυχόν λόγω κατανομής έχουμε

μανς τη δηλώνουμε σvε 2ο χρόνο.

Δεν έχουμε φιτ σvτο χρώμα του ανοίξαντα.

Πάσvο μπορεί να θέλουμε να τιμωρήσvουμε την παρεμβολή μετατρέποντας το Χ ξαναανοίγ-

ματος του σvυμπαίκτη σvε τιμωρίας.

Νέο χρώμα φυσvική δήλωσvη ως σvαν να μην παρεμβλήθηκαν οι αντίπαλοι.
90

ΧΑ φυσvική δήλωσvη με σvτόπερ σvτην παρεμβολή

Χ (αρνητικό νταμπλ) Προέχει το να σvυναγωνισvτούμε με αποτελεσvματικότητα σvε χρώμα

που ξεπέρασvε η παρεμβολή των αντιπάλων. Η δύναμή μας δεν μας επιτρέπει να κάνουμε

φυσvική δήλωσvη (εξ ου και το όνομα “αρνητικό νταμπλ”).

Αν γίνει σvτη σvτάθμη 1 τότε δείχνει 4φυλλο σvτα αδήλωτα μαζέρ. Η δήλωσvη μαζέρ σvτη

σvτάθμη 1 αρνείται 4φυλλο σvτο άλλο μαζέρ
91
.

89
Μετά την παρεμβολή ο σvυμπαίκτης περιμένει μία κερδισvμένη από εμάς αντί για δύο. Ωσvτόσvο, πέρα από

τη διάθεσvη, δεν φαίνεται να έχει άμεσvο αντίκτυπο σvτην ακρίβεια της αγοράς.
90
Μετά από 1♢-1♠ έχουμε ♠97 ♡ΑJ97 ♢Κ2 ♣ΚJ843. Δηλώνουμε φυσvικό 2♣ και όχι Χ για να δείξουμε
απλώς την 4φυλλη κούπα. Αν ο σvυμπαίκτης επαναδηλώσvει 2♢ ή 2ΧΑ τότε δηλώνουμε 2♡ ή 3♡
αντίσvτοιχα. Αν δηλώσvουμε Χ και μετά 3♣ ο σvυμπαίκτης μπορεί να πασvάρει διότι περιορίσvαμε την δύναμή
μας με “αρνητικό” Χ. Φυσvικά, μετά το Χ θα μπορούσvαμε να δηλώσvουμε 2♠ για να εξαναγκάσvουμε το
σvυμπαίκτη σvε απάντησvη αλλά η σvωσvτή περιγραφή του χεριού πήγε “περίπατο” και η παρεξήγησvη των
δηλώσvεων “μας χτυπά την πόρτα”.

91
Συνεπώς 1♣-1♢-1♡ υπόσvχεται 4+ κούπες και 3- πίκες.
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3. Δηλώσvεις

Αν υπάρχει μόνο ένα αδήλωτο μαζέρ το Χ δείχνει 4φυλλο ενώ η δήλωσvή του δείχνει

5φυλλο.

Κατ΄ εξαίρεσvη το Χ μετά από 1♢-2♣ υπόσvχεται μόνο ένα 4φυλλο μαζέρ και διάθε-
σvη σvυναγωνισvμού για να υψώσvει τους αντιπάλους σvτη σvτάθμη 3. Ως δύναμη

υπόσvχεται τη σvτάθμη της αμέσvως επόμενης δήλωσvης αδήλωτου μαζέρ.

Χ και ομιλία δείχνει μονοχρωμία που δεν μπορούσvε να δηλώσvει απ΄ ευθείας τη σvτάθ-

μη 2. (π.χ. 1♢-1♠-Χ= έχουμε σvκοπό με χέρι ♠97 ♡ΑJ9654 ♢9 ♣Q652 να
δηλώσvουμε πάσvο σvτα 2♣ και 2♡ σvτα 2♢ του σvυμπαίκτη.)

Απλό κιού μπιντ Δεν δείχνει φιτ μόνο αν ανοίξαμε σvε μινέρ και ζητά σvτόπερ για σvυμβόλαιο

ΧΑ. Ανήκουμε τουλάχισvτον σvτο επόμενο ΧΑ και δεν υποσvχόμασvτε κατ΄ ανάγκη φιτ.

Αν ο ανοίξας είναι καλύτερος από ελάχισvτος και με σvτόπερ δηλώνει 3ΧΑ.Κατ΄ εξαίρεσvη

το κιού μπιντ 3♣, μετά από 1♢-2♣, υπόσvχεται ένα 4φυλλο μαζέρ, δύναμη μανς και
είναι Stayman.

Παραδείγματα

Μετά από 1♢-1♠-; έχουμε

• ♠432 ♡ΚJ32 ♢Α32 ♣ΑQ2 Δηλώνουμε Χ μήπως βρούμε φιτ σvτις ♡ και αν δεν βρούμε
2♠ ζητώντας σvτόπερ σvτα ♠.

• ♠432♡ΚJ2♢Α32♣ΑQ32 δηλώνουμε 2♠ ζητώντας σvτόπερ σvτα♠ αρνούμενοι 4φυλλη
♡ διότι δεν χρησvιμοποιήσvαμε το Χ.

Μετά από 1♢-1♠-πάσvο-πάσvο/; έχουμε

• ♠2 ♡ΚJ2 ♢Α5432 ♣ΑJΤ3 Δηλώνουμε Χ ξαναανοίγματος. Ο σvυμπαίκτης μπορεί να
θέλει να τιμωρήσvει τις ♠.

• ♠- ♡32 ♢ΚQJ432 ♣ΚJΤ32 Δηλώνουμε 2♣ Το 0φυλλο σvτις ♠ και η επιθετικότητα
του χεριού το κάνει ακατάλληλο για Χ τιμωρίας. Για να μη ρισvκάρουμε την μετατροπή

του Χ ξαναανοίγματος σvε τιμωρίας δηλώνουμε το 2ο χρώμα μας. Ο σvυμπαίκτης, για

ασvφάλεια, θεωρείται με 0 κερδισvμένες. Ούτως ή άλλως 1κερδισvμένη δεν είναι αρκετή

για καλό παιγνίδι.

• ♠- ♡32 ♢ΑΚQ432 ♣ΚJΤ32 Δηλώνουμε 3♣ Για τους ίδιους παραπάνω λόγους με
περισvσvότερη δύναμη

• ♠ΚQ2 ♡Α2 ♢ΚΤ432 ♣Κ32 Δηλώνουμε πάσvο. Ο σvυμπαίκτης είναι σvίγουρο, αφού
δεν έχει με τι να τιμωρήσvει τις ♠, ότι δεν έχει τίποτε. Δεν δηλώνουμε 1ΧΑ διότι είναι
σvίγουρο ότι θα είμασvτε σvε σvυνεχές end play.

3.7.6. Χ επιλογής ατού (take out double)

Αν παρατηρήσvουμε τις διάφορες σvυμβάσvεις πιθανόν να καταλήξουμε σvτο σvυμπέρασvμα ότι

πολλές φορές οι δηλώσvεις ΧΑ και Χ χρησvιμοποιούνται ζητώντας από τον σvυμπαίκτη να

καθορίσvει το χρώμα των ατού του άξονα. Μάλισvτα τα ΧΑ δείχνουν 2χρωμίες (4♠-4ΧΑ) ή
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

4χρωμίες (άνοιγμα 1ΧΑ) ενώ το Χ δείχνει 3χρωμία (1♡-Χ) ή μονοχρωμία (η δραπέτευσvη
από το αδύνατο 1ΧΑ που είδαμε ή η άμυνα Brozel σvτο άνοιγμα 1ΧΑ.
Το Χ επιλογής ατού δείχνει 3χρωμία. Απαιτεί απάντησvη από τον σvυμπαίκτη, περιμένει 1

κερδισvμένη από τον σvυμπαίκτη και δηλώνει ότι αν ο σvυμπαίκτης έχει 2 κερδισvμένες θα βγάλει

τη σvτάθμη του επόμενου μαζέρ
92
. ΄Ομως το φιτ δεν είναι εγγυημένο διότι ο σvυμπαίκτης

μπορεί να αναγκασvτεί να δηλώσvει 3φυλλο χρώμα. ΄Ετσvι, το 1♡-Χ ενώ θα μπορούσvε με
8 χανόμενες να βγάλει 1♠ (με 2 κερδισvμένες του σvυμπαίκτη) εντούτοις το φιτ δεν είναι
εγγυημένο και υπόσvχεται τελικά 7 χανόμενες. Συνεπώς το μίνιμουμ είναι 7 χανόμενες,

σvυνήθως με 3 κερδισvμένες και μονόφυλλη ♡. Με αυτή τη λογική το 1♠-Χ υπόσvχεται 6
χανόμενες, σvυνήθως με 4 κερδισvμένες και μονόφυλλη ♠.

Απάντησvη σvτο Χ επιλογής. Ο σvυμπαίκτης αν είναι καλύτερος από το αναμενόμενο

δηλώνει τη σvτάθμη που ανήκει το χέρι. σvημαντικό σvτις απαντήσvεις είναι ότι ο σvυμπαίκτης

θα δώσvει προτεραιότητα σvε δήλωσvη μαζέρ (θα προτιμηθεί 4φυλλο μαζέρ από 5φυλλο μινέρ)

παρά σvε δήλωσvη ΧΑ, όπως επίσvης θα δηλώσvει ΧΑ (το κλασvικό 6-9πόντοι ή 2 κερδισvμένες με

σvτόπερ) παρά χρώμα μινέρ. Γενικώς η δήλωσvη μινέρ θεωρείται ότι αποκλείει 4φυλλο μαζέρ

και σvτόπερ σvτο χρώμα του ανοίξαντα.

΄Ετσvι:

σvτο 1♡-Χ-πάσvο-; με ♠J432 ♡32 ♢ΑΚ9 ♣J432 δηλώνει 2♠93 και
σvτο 1♠-Χ-πάσvο-; με ♠32 ♡J432 ♢ΑΚ9 ♣J432 δηλώνει 3♡94.
σvτο 1♢-Χ-πάσvο-; με ♠J432 ♡J432 ♢432 ♣42 είμασvτε πολύ αδύνατοι για να κάνουμε 2
δηλώσvεις. Δηλώνουμε 1♡. Αν δεν του αρέσvει του σvυμπαίκτη πιθανόν να σvταματήσvουμε σvτο
1♠.
σvτο 1♢-Χ-πάσvο-; με ♠QJ42 ♡ΚΤ43 ♢432 ♣42 είμασvτε πιο δυνατοί από προηγουμένως.
΄Εχουμε δύναμη που θα δήλωνε τη σvτάθμη 2. Δηλώνουμε 1♠. σvε τυχόν σvυνέχεια του
ανταγωνισvμού δηλώνουμε 2♡ και ο σvυμπαίκτης μπορεί να διαλέξει φτηνά, σvτη σvτάθμη 2, το
μαζέρ που επιθυμεί.

Επαναδήλωσvη μετά από Χ επιλογής. ΄Ανω όριο πόντων σvτο Χ επιλογής θεωρούνται

οι 17. Εάν ξαναμιλήσvουμε τότε το Χ μετατρέπεται σvε “δυνατό” Χ. σvυνεπώς σvτο Χ επιλογής
είμασvτε υποχρεωμένοι να λάβουμε υπόψη ότι θα πασvάρουμε ακόμα και αν δεν μας αρέσvει η

επιλογή του σvυμπαίκτη.

σvτην ελάχισvτη απάντησvη του σvυμπαίκτη, αν σvυμφωνούμε με το χρώμα, θεωρούμε ότι

έχουμε 1 χανόμενη παραπάνω λόγω πιθανής 3φυλλης αναγκασvτικής δήλωσvης, 1 κερδισvμένη

σvτον σvυμπαίκτη και δηλώνουμε την ανάλογη σvτάθμη. ΄Ετσvι μετά από 1♢-Χ-πάσvο-1♠/πάσvο-;
με ♠Κ432 ♡ΑQ42 ♢5 ♣Κ632 θεωρούμε ότι έχουμε 7 χανόμενες μείον 1 κερδισvμένη του
σvυμπαίκτη βγάζουμε τελικά 7 μπάζες οπότε πασvάρουμε.

Ας δούμε μερικές ακραίες κατασvτάσvεις. Μετά από άνοιγμα 1♡ έχουμε:
♠Κ432 ♡- ♢ΑQ42 ♣97642 δηλώνουμε Χ.
♠ΑQ42 ♡52 ♢ΑQ ♣Κ6432 δηλώνουμε Χ. Πάσvο σvτην ελάχισvτη απάντησvη του σvυμπαίκτη
ακόμη και σvτα 2♢. Δεν μπορούμε να ελπίζουμε σvε 2 εμπάς με το πολύ 1 κατέβασvμα σvτον
92
Μπαίνοντας 1 μέσvα φυσvικά αν ο σvυμπαίκτης έχει ως αναμένεται 1 κερδισvμένη.

93
7 χανόμενες του σvυμπαίκτη μείον 2 κερδισvμένες δικές μας χάνουμε 5

94
6 χανόμενες του σvυμπαίκτη μείον 2 κερδισvμένες δικές μας χάνουμε 4
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3. Δηλώσvεις

σvυμπαίκτη. ΄Αρα το ποντάρουμε σvαν να έχουμε 6 χανόμενες που τις θεωρούμε 7. Είναι πολύ

πιθανό ο σvυμπαίκτης να έχει 5φυλλο ♢ αφού δεν δήλωσvε ♠, ♣ και ούτε ΧΑ.
♠ΚQ2 ♡3 ♢ΑQ53 ♣Κ7543 δηλώνουμε Χ. Με τόσvες αξίες δεν θέλουμε να πασvάρουμε.
Η δήλωσvη 2♣ πιθανών υπονοεί καλύτερα ♣ έτσvι Χ παρόλο που δεν έχουμε 4φυλλο ♠.
♠Κ9732 ♡9 ♢ΑQ42 ♣ΚQ5 δηλώνουμε 1♠. Αν νταμπλάρουμε θα αναγκασvτούμε να
αφήσvουμε τους αντιπάλους σvε εύκολο 2♡ (π.χ. σvτο 1♡-Χ-2♡-πάσvο/πάσvο-;) χωρίς να
μπορούμε να δηλώσvουμε το 5φυλλο ♠ μας95 διότι θα μετατρέψουμε το Χ σvε δυνατό.

Δυνατό Χ.

Η επαναδήλωσvη μετά από Χ δηλώνει δυνατό χέρι. ΄Εχοντας ο ανοίξας και εμείς τόσvες

πολλές κερδισvμένες, είναι φυσvικό να θεωρούμε τον σvυμπαίκτη με 0 κερδισvμένες. Με αυτή

την παραδοχή δηλώνουμε τη σvτάθμη μας.

Χ και μετά δήλωσvη 1ΧΑ είναι φυσvικά κατά 1 κερδισvμένη πιο δυνατό χέρι από την απλή

παρεμβολή 1ΧΑ που την παίζουμε ταυτόσvημη με το άνοιγμα 1ΧΑ όταν γίνεται σvτη 1η θέσvη
96
.

Μετά από άνοιγμα 1♢ με χέρι σvαν ♠ΑQ73 ♡ΑJ9 ♢94 ♣ΑΚQ2 δηλώνουμε Χ. Στην
πιθανή απάντησvη 1♡ του σvυμπαίκτη κάνουμε κιου μπιντ 2♢ που είναι φορσvινγκ για ένα γύρο
και σvημαίνει “δεν είμαι πολυευχαρισvτημένος με την επιλογή σvου αλλά είμαι πανίσvχυρος με
περίπου 20 πόντους”. Αν ο σvυμπαίκτης επιμείνει με ελάχισvτη επαναδήλωσvη 2♡ πασvάρουμε.
Αν τον ενδιαφέρει κάτι παραπάνω θα δηλώσvει νέο χρώμα ή ΧΑ.

Διευκρινίσvεις περί Χ.

Χ σvε σvυμβατικό χρώμα των αντιπάλων είναι δύναμη σvτο χρώμα αυτό. Περίπου σvαν να θέλαμε

να το δηλώσvουμε αλλά δεν μπορούμε γιατί το δήλωσvαν οι αντίπαλοι ή σvαν να ζητάμε αντάμ

σvτο χρώμα αυτό. ΄Ετσvι:

1ΧΑ-πάσvο-2♣(Stayman)-Χ = έχω μακριά καλά ♣.
1ΧΑ-πάσvο-2♡(κλείσvιμο αγοράς)-Χ = Χ επιλογής
1ΧΑ-πάσvο-2♡(transfer)-Χ =έχω μακριές καλές ♡.
1ΧΑ-πάσvο-2♡(transfer)-2♠ =Χ επιλογής97.
1♡-πάσvο-1ΧΑ-Χ = Χ επιλογής98
1♢-πάσvο-1♡-πάσvο/2♡-Χ = Χ επιλογής. Δεν το κάναμε σvε 1ο χρόνο γιατί δεν είχαμε
υποσvτήριξη σvτις ♡. Τώρα που τις δηλώσvαν οι αντίπαλοι δηλώνουμε τα υπόλοιπα δύο 4φυλλα
χρώματά μας ♠, ♣.

Απάντησvη μετά από παρεμβολή Χ των αντιπάλων.

Οι απαντήσvεις μας, σvτο άνοιγμα του σvυμπαίκτη, μετά το Χ των αντιπάλων χωρίζονται σvε

δύο κατηγορίες. ΄Εχουμε ή δεν έχουμε φιτ.

95
Χάνοντας πιθανό 5-3 φιτ.

96
Χ σvτην 3η θέσvη και μετά δήλωσvη 1ΧΑ δείχνει λίγο καλύτερο χέρι (σvε σvχέσvη με χέρι ανοίγματος 1ΧΑ)

διότι γνωρίζει, έχοντας την αντίπαλη δύναμη σvτα αρισvτερά του, ότι όλες οι εμπας του αντιπάλου θα

πετύχουν.
97
Για Χ επιλογής ποντάρουμε το χρώμα που ζητάν οι αντίπαλοι.

98
Δεν είναι φυσvικό ΧΑ για να χρησvιμοποιήσvουμε τις αντίσvτοιχες άμυνες.
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Δεν έχουμε φιτ. Αν έχουμε 10+ πόντους ή 3 κερδισvμένες έχουμε παραπάνω αξίες από

τους αντιπάλους. Με περίπου ίδια κατανομή με του αντιπάλου 4441 και χωρίς φιτ θέλουμε

να τους τιμωρήσvουμε. ΄Ετσvι

ΧΧ = διάθεσvη για τιμωρία σvε ότι παίξουν, 3 κερδισvμένες με ιδανική κατανομή 4441 και

υπόσvχεσvη ότι θα ξαναμιλήσvει.

Υπάρχει διάθεσvη για τιμωρία αλλά χρειάζεται την σvυνεργασvία του σvυμπαίκτη. ΄Ετσvι, ο

ανοίξας με Χ θα μας δείξει αν μπορεί να τιμωρήσvει το χρώμα που θα προταθεί από τον

δεξιό του αντίπαλο. Αν δεν μπορεί, σvυνήθως πασvάρει και περιμένει να δει αν θα τιμωρήσvει

ο σvυμπαίκτης του που έδειξε σvχετική διάθεσvη με το ΧΧ του. Αν το χέρι του ανοίξαντα

είναι επιθετικό, π.χ. έχει επιπλέον πλευρικό 5φυλλο που φυσvικά δεν ταιριάζει για άμυνα,

τότε κάνει νέα δήλωσvη αλλά λόγω της κακής κατανομής των χρωμάτων ποντάρει σvύμφωνα

με τις κερδισvμένες του. Αν έχει 4 τότε με τις 3 του σvυμπαίκτη και τις 2 επιπλέον λόγω φιτ

δείχνει το νέο 5φυλλο σvτη σvτάθμη 3. Αν τυχόν έχει 3 κερδισvμένες αλλά άνοιξε π.χ. με 7

χανόμενες δείχνει το νέο χρώμα σvτη σvτάθμη 2
99
.

Αν ο ανοίξας πασvάρει και ο σvυμπαίκτης του δεν μπορεί, ούτε αυτός τελικά, να τιμωρήσvει

το χρώμα των αντιπάλων μπορεί να δηλώσvει 2ΧΑ (πρόσvκλησvη για 3ΧΑ), 3ΧΑ ή κάποιο νέο

χρώμα το οποίο αν είναι 4φυλλο πρέπει να είναι καλό αφού τα ατού είναι άσvκημα μοιρασvμένα

σvτον άξονα των αντιπάλων. Μπορεί ακόμα και να πασvάρει αν δεν υπάρχει εναλλακτική λύσvη.

Μη ξεχνάμε όμως ότι το ΧΧ υπόσvχεται γενικά επαναδήλωσvη.

Μετά το Χ η δήλωσvη νέου χρώματος έχει το ίδιο περίπου νόημα με το σvύνηθες. Με

μονόχρωμο χέρι και 3 κερδισvμένες σvυνήθως δεν μπορούμε να τιμωρήσvουμε
100
.

΄Εχουμε φιτ. Η φυσvική δήλωσvη 2ΧΑ γίνεται μέσvω ΧΧ και έτσvι χρησvιμοποιούμε τη δήλωσvη

2ΧΑ = φιτ με 3+ κερδισvμένες ή 10+πόντους υψηλών καρτών.

Η απ΄ ευθείας ενίσvχυσvη έχει έως 2 κερδισvμένες.

Παραδείγματα.

1♡-Χ-; ♠J642 ♡53 ♢Κ854 ♣Q74 πάσvο. Δεν εισvάγουμε κακό 4φυλλο.
♠J642 ♡53 ♢Κ854 ♣Α74 1ΧΑ φαίνεται λογικό.

1♡-Χ-ΧΧ-; ♠42 ♡ΚQJΤ53 ♢J76 ♣52 1ΧΑ. Αν οι αντίπαλοι το νταμπλάρουν τότε 2♡
για να παιχτεί. Δύσvκολα να το παρεξηγήσvει ο σvυμπαίκτης.

♠QJΤ54 ♡8643 ♢6 ♣J75 Προτείνουμε 2♠. σvαν παρεμποδισvτική αλλά και περιμένουμε
ότι θα τα βγάλουμε με 9 χανόμενες και αλληλοτσvακίσvματα σvτα κόκκινα χρώματα.

1♡-Χ-ΧΧ-1♠/; ♠4 ♡ΑQ864 ♢652 ♣ΚQJ3 πάσvο. Αν θέλει να τιμωρήσvει ο σvυμπαίκτης
δεν έχουμε αντίρρησvη. Μετά από Χ του σvυμπαίκτη ξαναπασvάρουμε.

♠- ♡ΑQΤ864 ♢652 ♣ΚQJ3 πάσvο. Δεν θέλουμε να αμυνθούμε με 0φυλλο σvτο χρώμα
τους αλλά 2♣ θα δείξουν 3 κερδισvμένες ενώ 3♣ θα δείξει 5φυλλο (απαραίτητο λόγω του
99
Είναι από τις λίγες φορές που ο ανοίξας μπορεί να δηλώσvει ότι έχει μόνο 3 κερδισvμένες και υποάνοιξε.

100
Μετά από 1♡-Χ-; με το χέρι ♠32 ♡73 ♢Α63 ♣ΑQJ974 είναι απίθανο να προταθούν τα ♣ ως ατού και
δεν μπορούμε να τιμωρήσvουμε τα υπόλοιπα. Δηλώνουμε το χρώμα και τη δύναμή μας με τη σvυνηθισvμένη

δήλωσvη 2♣, πράγμα που δεν θα τολμούσvαμε ή μπορούσvαμε να κάνουμε μετά από 1♡-Χ-ΧΧ-1♠/πάσvο-
3♠-;.
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πιθανού 4φυλλου σvτο χέρι του αρισvτερού αντιπάλου). Μετά από Χ του σvυμπαίκτη είναι ώρα

να το βγάλουμε δηλώνοντας 2♣.
♠42 ♡53 ♢Α73 ♣ΑQJ652 2♣. Δεν θα προταθούν ♣ άρα δεν θα τιμωρίσvουμε τίποτε.
Αν ρενταμπλάρουμε οι αντίπαλοι θα προσvπαθήσvουν να ανεβάσvουν γρήγορα την αγορά π.χ.

1♡-Χ-ΧΧ-1♠/πάσvο-3♠ και δεν τολμούμε ούτε 4♣ ούτε τιμωρία των 3♠. Το ποντάριμα
δείχνει την ίδια δύναμη ως να μην νταμπλάραν οι αντίπαλοι (και σvυνήθως μονόχρωμο χέρι,

με δίχρωμο χέρι πιθανώς θα ρενταμπλάραμε και θα περιμέναμε να δούμε αν θα τιμωρήσvει ο

ανοίξας).

3.7.7. Απάντησvη μετά από παρεμβολή 1ΧΑ των αντιπάλων.

Δεν ισvχύουν οι δηλώσvεις που έχουμε ως παρεμβολή σvτο 1ΧΑ3.7.9 οι οποίες έχουν παρε-

μποδισvτικό χαρακτήρα.

Αν έχουμε φιτ σvτο χρώμα του ανοίξαντα σvυμπαίκτη το δηλώνουμε με φυσvικό τρόπο2.3

Αν δεν έχουμε φιτ σvτο χρώμα του σvυμπαίκτη και έχουμε πλειονότητα κερδισvμένων σvυ-

νήθως νταμπλάρουμε για τιμωρία.

Χ διάθεσvη τιμωρίας με πλειονότητα κερδισvμένων χωρίς φιτ ειδικά αν ανοίχτηκε χρώμα

μαζέρ.

χρώμα σvτη σvτάθμη 2. Δεν έχουμε πλειονότητα κερδισvμένων αλλιώς θα τιμωρούσvα.

Αυτή η περίπτωσvη είναι εξαίρεσvη του κανόνα της εγγύησvης της επόμενης σvτάθμης

αν δεν γνωρίζουμε τη δύναμη του σvυμπαίκτη2.4.

χρώμα σvτη σvτάθμη 3. Δύναμη μανς με 5+φυλλο.

2ΧΑ μανς με διχρωμία 5-5. Ο σvυμπαίκτης θα δηλώσvει την πρώτη 3φυλλη υποσvτήριξη

που μπορεί να δώσvει.

π.χ. μετά από 1♡ - 1ΧΑ με ♠ΚQJ754 ♡6 ♢ΚJΤ852 ♣- δηλώνουμε 2ΧΑ. σvτην
απάντησvη 3♣ του σvυμπαίκτη δηλώνουμε 3♢ και εμμέσvως δηλώνονται και
οι πίκες αφού δεν έχουμε υποσvτήριξη ούτε σvπαθιά. Αν είχαμε ♠ και ♣ θα
δηλώναμε 3♠ αρνούμενοι τα ♢.

3.7.8. Δίχρωμη παρεμβολή (Ghestem) ανοίγματος σvε χρώμα.

Ταυτόσvημη σvύμβασvη με το δίχρωμο άνοιγμα
101
. Για περισvσvότερες αιτιάσvεις και

σvχόλια βλέπε και σvτο 3.3.3 στη σελίδα 23.

Ιδανικά είναι παρεμβολή σvυγχρόνως σvε 2 χρώματα και υπόσvχεται καλή αντάμ σvε όποιο

χρώμα διαλέξει ο σvυμπαίκτης. ΄Ετσvι με χέρι σvαν ♠Q7532 ♡J8642 ♢Κ ♣Α5 πασvάρουμε το
άνοιγμα 1♢.
Αν αναμένουμε (βλέπε μοίρασvμα αξιών 1.3.1) από τον σvυμπαίκτη τόσvες κερδισvμένες όσvες

αναμένουμε όταν παρεμβαλλόμασvτε, δηλαδή 1 κερδισvμένη, δεν χρησvιμοποιούμε την σvύμβασvη.

Παρεμβαλλόμασvτε απλά και αναμένουμε ότι λόγω κατανομής και πόντων σvτους υπόλοιπους

101
΄Οταν είμασvτε σvτη 2η δεν την χρησvιμοποιούμε παρά μόνο σvτη “δυνατή” εκδοχή της. Αν την χρησvιμο-
ποιούσvαμε θα έπρεπε με 4 κερδισvμένες αλλά ακόμα και τότε παρόλο που 6 σvτις 10 φορές θα είχαμε δίκιο

έχουμε μπροσvτά μας δύσvκολη εκτέλεσvη για ένα σvυμβόλαιο που αντίπαλοι μάλλον δεν θα βρούνε ή δεν

θα μπορέσvουν να εκτελέσvουν. σvυνεπώς όταν είμασvτε σvτην 2η δεν χρειάζεται να ξαναμιλήσvουμε για να

δηλώσvουμε τη “δυνατή” εκδοχή. Ο σvυμπαίκτης γνωρίζει και θα δηλώσvει τη σvτάθμη που επιθυμεί.
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παίκτες κάποιος θα δηλώσvει κάτι και θα μας δώσvει την ευκαιρία να δηλώσvουμε το 2ο χρώμα

μας. Με αυτήν την έννοια χρησvιμοποιούμε την σvύμβασvη με δύο 5φυλλα και 2 κερδισvμένες ή 5

κερδισvμένες. Αν έχουμε 2 κερδισvμένες προτιμούμε να είναι εντός των 5φύλλων. Αν έχουμε

5 κερδισvμένες θα ξαναμιλήσvουμε μετά την απάντησvη του σvυμπαίκτη που θα μας θεωρεί με 2

κερδισvμένες.
102

Δεν πρέπει να θεωρείται ότι θα βρούμε φιτ και σvτα 2 χρώματα. ΄Ετσvι, σvτο δεύτερο χρώμα

αναμένεται κάποιος από τους αντιπάλους να έχει 4 φύλλα και σvυνεπώς θα χάσvουμε το 4ο

φύλλο αφού δεν θα μπορούμε να το τσvακίσvουμε διότι μαζέψαμε τα ατού του σvυμπαίκτη μας

μαζί με τα των αντιπάλων. Γι΄ αυτό έχουμε 1 χαμένη παραπάνω. Οι μπάζες δε από 18 πρέπει

να θεωρούνται 17.

Η σvύμβασvη έχει ως εξής:

• 3♣ τα υψηλότερα ιεραρχικά χρώματα

• 2ΧΑ τα χαμηλότερα ιεραρχικά χρώματα

• Κιου μπιντ σvτο χρώμα των αντιπάλων, τα ακραία χρώματα.

– Εξαίρεσvη: σvτο άνοιγμα 1♣ (μόνο αν μπορεί το άνοιγμα να έγινε με λιγότερα από
4 σvπαθιά) αντισvτρέφονται οι έννοιες των κιου μπιντ και 3♣, με κιου μπιντ να
θεωρείται το 2♢. ΄Ετσvι, παρατηρώντας ότι πάντα εκτελεσvτής είναι ο σvυμπαίκτης,
σvτο άνοιγμα 1♣ έχουμε:

∗ 3♣ = ♠ και ♢

∗ 2♢ = ♠ και ♡

∗ 2♣ φυσvικό

Πρέπει να τονισvθεί ότι η ευθύνη της δήλωσvης της τελικής σvτάθμης ανήκει σvτον σvυμπαίκτη

αφού ο παρεμβληθείς με την “αδύνατη” ως σvυνήθως εκδοχή θα πασvάρει την επιλογή του
σvυμπαίκτη του σvτη σvτάθμη 3.

Δεν χρησvιμοποιούμε την σvύμβασvη αν τα δύο μακρύτερα χρώματά μας διαφέρουν κατά 2

φύλλα. Του 7-5 του σvυμπεριφερόμασvτε ως μονόχρωμο. Ειδικά σvτο 6-4 αν χρησvιμοποιήσvουμε

την σvύμβασvη μπορεί να καταλήξουμε να εκτελούμε με 4-3 αντί για 6-2 φιτ.

Την κατανομή 6-5 σvυνισvτάται να της σvυμπεριφερόμασvτε ως 5-5 και χρησvιμοποιούμε την

σvύμβασvη.

Μετά από δύο πάσvο οι αντίπαλοι δήλωσvαν ότι δεν έχουν μανς και έτσvι δεν υπάρχει η

περίπτωσvη παρεμπόδισvης. Η σvύμβασvη χρησvιμοποιείται αποκλεισvτικά με τη “δυνατή” εκδοχή
της.

Απάντησvη.

Η χρησvιμοποίησvη της σvύμβασvης θεωρείται ως παρεμποδισvτική σvτη σvτάθμη 3 με 8 χανόμενες

(λόγω του 4ου φύλλου που θα χάσvουμε) και 2 κερδισvμένες. Ο σvυμπαίκτης του παρεμβλη-

θέντα θεωρείται ότι έχει 9 χανόμενες ή 2 κερδισvμένες και θα δηλώσvει το χρώμα που προτιμά

102
Με πόντους παίζεται με 6-10 και 16+ πόντους υψηλών χρωμάτων. Με 11-15 π.υψ.χρ. δεν χρησvιμοποιούμε

την σvύμβασvη αλλά δηλώνουμε τα χρώματά μας διαδοχικά σvε δύο δηλώσvεις. Οι 6 πόντοι μπορεί να

προκύψουν π.χ. από ♠QJΤ43 ♡QJΤ52 ♢2 ♣85.
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σvτη σvτάθμη 3
103
Αν ο σvυμπαίκτης έχει 5 κερδισvμένες θα ξαναμιλήσvει (θεωρόντας μας με 0

κερδισvμένες
104
). Τώρα όμως πρέπει να τον θεωρούμε με 4 χανόμενες (χωρίς την διόρθωσvη

για 1 παραπάνω χανόμενη)
105
.

Δυνατή εκδοχή.

΄Οταν έχουμε 5 κερδισvμένες και χρησvιμοποιούμε την σvύμβασvη ξαναμιλάμε.

Δηλώνουμε Χ ή υψώνουμε σvτη σvτάθμη 4.

Δεν χρησvιμοποιούμε παρόμοια προσvέγγισvη με το δίχρωμο άνοιγμα3.3.3 διότι μετά το

άνοιγμα του αντιπάλου δεν επιθυμούμε εύκολα να ξεπεράσvουμε τη σvτάθμη 4, πόσvο μάλ-

λον να ψάξουμε για σvλαμ
106
.

Παραδείγματα.

Είμασvτε σvτην 1η.

• ΄Ανοιγμα 1♡ και κρατούμε ♠ΚQ643 ♡42 ♢ΑJΤ43 ♣6. ΄Εχουμε 3 κερδισvμένες άρα
δηλώνουμε 1♠. Αντί για 6 υπολογίζουμε 7 χανόμενες. Το σvημαντικό είναι ότι υ-
πολογίζουμε τον σvυμπαίκτη με 1 και έτσvι βγάζουμε 7 εμείς και 10 οι αντίπαλοι. Αν

δοθεί η ευκαιρία δηλώνουμε έως 3♢ σvε δεύτερο χρόνο. Ο σvυμπαίκτης γνωρίζει ότι
τον υπολογίσvαμε για 1 κερδισvμένη ή 10 χανόμενες.

107
.

• ΄Ανοιγμα 1♡ και κρατούμε ♠ΑQJ64 ♡4 ♢ΑΚΤ43 ♣Α6. ΄Εχουμε 5 κερδισvμένες και
θεωρούμε 4 χανόμενες. Δεν πρέπει να θεωρούμε ότι ο σvυμπαίκτης θα δώσvει μπάζα και

έτσvι βγάζουμε 9 και οι αντίπαλοι 9
108
. Δηλώνουμε 3♣. Αν η αγορά πάει 1♡ - 3♣ - 4♡

-πάσvο/πάσvο δηλώνουμε Χ. σvαφώς δεν είναι επιλογής, game try (αφού δεν φαίνεται
αυτή η δυνατότητα σvτους υπολογισvμούς μας εκ του αναμενόμενου από τον σvυμπα-

ίκτη) ούτε τιμωρίας λόγω διχρωμίας και του ρίσvκου σvτους υπολογισvμούς. Δείχνουμε

5+κερδισvμένες και αφήνουμε τον σvυμπαίκτη να αποφασvίσvει αν θα το μετατρέψει σvε

τιμωρίας ή θα δηλώσvει κάποια μανς.

• Ακούμε την αγορά 1♢-3♣-πάσvο και το χέρι μας είναι το ♠Κ7652 ♡Q64 ♢74 ♣962.
΄Εχουμε ακριβώς ότι αναμένει ο σvυμπαίκτης. Πρέπει να θεωρήσvουμε ότι εμείς βγάζου-

103
Το πρέπον ανάλογα με την ευπάθεια και το χέρι μας, π.χ. αν έχουμε όντως 9 χανόμενες, είμασvτε σvτην

1η και οι αντίπαλοι σvτη 2η με φιτ, που είναι να πρέπει να δηλώσvουμε 10 μπάζες για τρεις μέσvα δεν

δουλεύει με την αναμενόμενη αποτελεσvματικότητα. Λόγω κατανομών τα 3ΧΑ για τους αντιπάλους δεν

είναι εύκολα, σvτα σvυμβόλαιά τους σvε χρώμα ίσvως κερδίζουμε πιο εύκολα τσvακισvτές και δεν βρίσvκουν τα

φύλλα σvτα χέρια μας όπως θά ΄θελαν. Με λίγα λόγια επειδή δύσvκολα έχουν μανς δεν πρέπει να πάμε

για παραπάνω από 1 μέσvα. Για αυτό το λόγο δεν χρησvιμοποιούμε την σvύμβασvη όταν είμασvτε σvτη 2η.
104
Θεωρεί τον εαυτό του με 4 χανόμενες χωρίς την διόρθωσvη. Θα δηλώσvει Χ αν μπορεί ή θα υψώσvει για 1

μέσvα.
105
Για να μην υπολογίσvουμε 1 παραπάνω χανόμενη σvτο χέρι του σvυμπαίκτη, όταν έχει την αδύνατη εκδοχή,

προτείνω το διπλό φιτ να είναι 9+φυλλο και 8+φύλλο διότι με δύο 8φυλλα φιτ αναμένεται ότι σvε κάποιο

από τα δύο χρώματα θα βρούμε τους αντιπάλους με 4-1.
106
Θα μπορούσvαμε πάντως να σvυμφωνήσvουμε, αν μπορούμε πριν τη σvτάθμη 4 της προτίμησvης του σvυμπαίκτη,

αντί ενίσvχυσvης να δηλώνουμε το 1φυλλο. Διαφωνώ κυρίως διότι σvυνήθως δεν γενάται ζήτημα αν πρέπει

να πάμε ή όχι σvτη σvτάθμη 5. Γενικώς δεν πρέπει να πάμε. Αν πάνε οι αντίπαλοι αμυνόμασvτε. Ο

σvυμπαίκτης ούτως η άλλως δεν θα πάρει χέρι δύο φορές για να μας δώσvει τσvάκα σvτο 1φυλλό μας.

σvυνεπώς ωφελούμε μόνο τους αντιπάλους.
107
΄Οσvοι παίζουν με πόντους ποντάρουν με 10π.υψ.χρ. 3♣ και πασvάρουν οποιαδήποτε απάντησvη

108
Δεν κάνουμε τη διόρθωσvη με 1 χανόμενη παραπάνω γιατί έχουμε τη “δυνατή” εκδοχή.
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με 7 και οι αντίπαλοι 3ΧΑ μάλλον με τραβηχτές των μινέρ. (Εύκολα μπορούμε να

χάσvουμε μόνο 2 σvτα μαζέρ και 3 σvτα μινέρ και να βγάλουμε 8.) Με τους αντιπάλους

σvτην 1η δηλώνουμε 3♠, ενώ αν είναι σvτη 2η 4♠ παρεμποδισvτικά. Θεωρείται απευθείας
παρεμποδισvτική ενίσvχυσvη και δεν πρέπει ο σvυμπαίκτης να ψάξει για σvλαμ ακόμα και

αν έχει την δυνατή εκδοχή των 5 κερδισvμένων.

• Ακούμε την αγορά 1♢-3♣-πάσvο και το χέρι μας είναι το ♠Κ8 ♡J864 ♢ΑΚ7 ♣Α962.
Αν ο σvυμπαίκτης έχει την “δυνατή” εκδοχή θέλουμε να ερευνήσvουμε το σvλαμ. Αν έχει
την “αδύνατη” εκδοχή και πάλι δεν θέλουμε ο σvυμπαίκτης να πασvάρει. Δηλώνουμε
3♢ κιου μπιντ. Αν ο σvυμπαίτης έχει την αδύνατη εκδοχή θα δηλώσvει απλά κάποιο από
τα μαζέρ του και θα διορθώσvουμε σvτις 4♡ που θέλουμε να παίξουμε.

• ΄Ανοιγμα 1♡ και κρατούμε ♠ΚQJ983 ♡- ♢ΑQΤ987 ♣6. Ακραία κατάσvτασvη. Δη-
λώνουμε 3♣ και ξαναδηλώνουμε σvαν να είχαμε την “δυνατή” εκδοχή.

• ΄Ανοιγμα 1♡ και κρατούμε ♠ΚQJ93 ♡- ♢ΑΚJ8432 ♣8. Αν ο σvυμπαίκτης έχει μικρό
2φυλλο ♠ θα έχουμε πρόβλημα σvτις 4♠. Αν δηλώσvουμε 3♢ μπορεί να πασvαρισvτούμε.
Η σvωσvτή αγορά είναι 2♢ φανερώνοντας κάποια δύναμη (δεν περιμένουμε 3 πάσvο λόγω
αναμενόμενων ανισvορροπιών). σvε δεύτερο χρόνο δηλώνουμε το φυσvικό 4♠ και το χέρι
μας έχει αποκαλυφθεί.
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3.7.9. Παρεμβολή σvτο δυνατό 1ΧΑ.

Η προσvέγγισvή μας είναι ταυτόσvημη με την του σvυναγωνισvμού σvε άνοιγμα σvε χρώμα αλλά

χρειάζεται μερική τροποποίησvη επειδή ο ανοίξας δήλωσvε ήδη τη δύναμή του και η τιμωρία

μας είναι πιο εύκολη. Παρόλους τους 15-17 πόντους, ο ανοίξας αναμένεται τις περισvσvότερες

φορές με 4 και όχι 5 κερδισvμένες.

Η παρεμβολή σvτη σvτάθμη 2 σvε σvτυλ μερικού σvκορ(2.3) δεν πρέπει να λαμβάνεται κατ΄

αρχάς υπόψη. Τις περισvσvότερες φορές θα έχουμε 2 ή 3 κερδισvμένες γεγονός που αποκλείει

την απλή παρεμβολή. Υπό σvυζήτησvη, ως απλή παρεμβολή, μπορεί να τεθεί μόνο η περίπτωσvη

να έχουμε 4 ή περισvσvότερες κερδισvμένες με έντονη ανισvορροπία αλλά καλύπτει σvημαντικά

μικρότερο ποσvοσvτό των διανομών που κρίνονται άξιες να εισvέλθουν σvτην αγορά. Ισvόρροπα

χέρια με 5φυλλο που θα έκαναν παρεμβολή σvτη σvτάθμη 2 μετά από άνοιγμα σvε χρώμα, παρόλο

που ο ανοίξας με 1ΧΑ θεωρείται ξανά με 4 κερδισvμένες, λόγω της αυξημένης δύναμης του

τώρα, προτιμούν το πάσvο. σvυνεπώς, ισvόρροπα χέρια με 2-3 κερδιμένες δεν παρεμβαίνουν,

με 4 κερδισvμένες προτιμούν το πάσvο και με περισvσvότερες κερδισvμένες ξεκινούν με ντάμπλ.

΄Ετσvι, απομένουν μόνο οι κατασvτάσvεις ανισvορροπίας και τελικά το σvτυλ παρεμπόδισvης(2.3)

ακόμα και σvτη σvτάθμη 2.

Αποκλείοντας την περίπτωσvη να παρεμβληθούμε με 0 ή 1 κερδισvμένη, με 2, 3 ή 4 κερδι-

σvμένες ο σvυμπαίκτης θεωρείται με 2 κερδισvμένες αν έχουμε και εμείς 2 ή με 1 σvτις άλλες δύο

περιπτώσvεις. Το γεγονός ότι ο σvυμπαίκτης δεν είναι σvε θέσvη να ξέρει με πόσvες κερδισvμένες

τον προϋπολογίζουμε οδηγεί σvτο να παρεμβαλόμασvτε σvτην αγορά δηλώνοντας χανόμενες.

΄Ετσvι, κάθε ενίσvχυσvη των παρεμβολών της σvτάθμης2 δηλώνει πρότασvη για μανς αφού μη

γνωρίζοντας με πόσvες κερδισvμένες μας θεωρεί ο παρεμβληθείς σvυμπαίκτης δεν έχουμε το

απαραίτητο δεδομένο της επιτυχούς ενίσvχυσvης παρεμπόδισvης διότι δεν μπορούμε να προ-

βλέψουμε αν ο αντίπαλος άξονας έχει μανς ή όχι.

Μηχανισvμός προσvπάθειας μανς όταν παρεμβαλόμασvτε.

Είτε σvτην 1η είτε σvτην 3η θέσvη ο παρεβληθείς, σvε αρκετές περιπτώσvεις, υπόσvχεται 8 και

λιγότερες χανόμενες και ο απαντών έχει αντίσvτοιχο χέρι. ΄Οταν υπάρχει ανισvορροπία οι

αντίπαλοι, ακόμα και αν και τα δυο χέρια έχουν από 8 χανόμενες, πιθανόν βγάζουν 9 και

μας σvυμφέρει το μία μέσvα.

Για την προσvπάθεια μανς πρέπει να γίνει η σvυμφωνία το ανισvόρροπο χέρι να δηλώνει μο-

νόφυλλο, αριθμό κερδισvμένων και 4+ ατού ενώ το αναμενόμενο ως ισvόρροπο δηλώνει χρώμα

που περιέχει τουλάχισvτον 3 από αυτές αλλά και κατεβάσvματα που θα κάνουν δυνατή την εκ-

μετάλευσvη των μακριών χρωμάτων αφού τραβηχθούν τα ατού των αντιπάλων
109
. Λογισvτικά

ισvόρροπο θεωρείται το χέρι που απαντά σvε ανισvόρροπη παρεμβολή και ανισvόρροπο αυτό που

απαντά σvε ισvόρροπη παρεμβολή. Εννοείται ότι ο χαρακτήρας της παρεμβολής είναι πάντα

ξεκαθαρισvμένος.

σvτην γενικότητά της η προσvπάθεια για μανς γίνεται σvε φιτ μαζέρ. Οι 8 χανόμενες αυξάνουν

την ενίσvχυσvη ή δηλώνουν μονόφυλλο ή 3 χανόμενες σvε ένα χρώμα ενώ οι 7 χανόμενες

δηλώνουν 2ΧΑ.

109
Με άλλα λόγια αν έχουμε 8 ατού σvτον άξονα και 2 ατού ως φιτ ίσvως δεν πρέπει να αποδεχτούμε την

πρότασvη με μονόφυλλο του σvυμπαίκτη αν δεν μπορούμε να “κάνουμε παιγνίδι” με κατεβάσvματα σvτα
άλλα χρώματα αφού μετά το τράβηγμα των ατού των αντιπάλων δεν θα έχουμε κατεβάσvματα σvτο χρώμα

των ατού.
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1η θέσvη μετά το άνοιγμα Multi Landy

Η δήλωσvη διχρωμίας 5-5, αν έχουμε κάτω από 5 κερδισvμένες, για τους ίδιους λόγους που

αναπτύχθηκαν σvτις άλλες διχρωμίες (3.3.3, 3.7.8) υπολογίζονται με 1 χανόμενη παραπάνω.

Η παραπάνω διόρθωσvη γίνεται για να εκτιμήσvουμε αν πρέπει να παρεμβληθούμε ή όχι. Το

ποντάρισvμα δείχνει τις πραγματικές χανόμενες. ΄Ετσvι:

• Νταμπλ = 5 χανόμενες ή 6 χανόμενες με ισvόρροπο χέρι ή με ανισvόρροπο χέρι που έχει
μόνο του 7 μπάζες.

• παρεμβολή = 7 ή 6 χανόμενες110

• παρεμβολή 2♣ = 5-4 μαζέρ με 7 ή 6 χανόμενες111

• 2ΧΑ = 7 ή 6 χανόμενες, 5-5 τα μινέρ

Χ νταμπλ Είναι Χ τιμωρίας. Υπόσvχεται γενικά επαναδήλωσvη με την έννοια ότι θα ξα-

νανταμπλάρει αν μπορεί να τιμωρήσvει τυχόν χρώμα που θα δηλώσvουν οι αντίπαλοι. Ο

σvυμπαίκτης αναμένεται με 1 κερδισvμένη και αυτός με τη σvειρά του μας περιμένει με ισvόρροπο

χέρι 5 κερδισvμένων ή 15-17 πόντους υψηλών φύλλων (π.χ. ♠ΑQ ♡Κ98 ♢QJΤ95 ♣ΚJ8).
Δεν ισvχύει το σvύσvτημα του ανοίγματος 1ΧΑ, δηλαδή δεν υπάρχει Stayman και transfer σvτο
Χ ως παρεμβολή σvτο 1ΧΑ. Με αυτήν την έννοια:

• αν πασvσvάρει ο επόμενος αντίπαλος όλες οι δηλώσvεις του σvυμπαίκτη είναι φυσvικές
(ακόμα και το 2♣ που είναι κλείσvιμο σvτα σvπαθιά χωρίς διάθεσvη για τιμωρία). σvυνήθως
πασvσvάρει αλλά αν θέλει να δραπετεύσvει, μη επιθυμόντας να τιμωρήσvει το 1ΧΑ (π.χ.

έχει κάτω από 4 πόντους), δηλώνει 5φυλλο (ποτέ δεν δραπετεύει σvε 4φυλλο). Η

πρότασvη για μανς γίνεται σvτη σvτάθμη 3 ως εάν ανοίξαμε 1ΧΑ, όμως η δήλωσvη 2ΧΑ

είναι διχρωμία
112
. σvτο 2ΧΑ απαντάμε δηλώνοντας το πρώτο 3φυλλο που έχουμε και ο

σvυμπαίκτης αποφασvίζει ανάλογα (αν δεν έχει 5 φυλλο σvτο χρώμα μας δηλώνει κάποιο

από τα 5 φυλλά του).

• αν δηλώσvει χρώμα ο επόμενος αντίπαλος ο σvυμπαίκτης πρέπει να δηλώσvει με Χ ότι
επιθυμεί την τιμωρία των αντιπάλων ως εάν έχουμε αντίσvτοιχο χέρι με του ανοίξα-

ντα.
113
Αν δηλώσvει νέο χρώμα είναι 5+φυλλο με χέρι που δεν θέλει να ακούσvει νέο

Χ τιμωρίας σvτην τελευταία θέσvη από τον σvυμπαίκτη αλλά προτείνει να παιχτεί μερι-

κό έσvτω και 1 μέσvα. Αν δηλώσvει νέο χρώμα με πήδημα είναι 6+φυλλο με χέρι που

δεν θέλει να ακούσvει νέο Χ τιμωρίας σvτην τελευταία θέσvη από τον σvυμπαίκτη λόγω

μονόφυλλου σvτο χρώμα των αντιπάλλων αλλά προτείνει να παιχτεί και να βγεί αν ο

σvυμπαίκτης έχει 6 χανόμενες όπως αναμένεται. Με βάσvη τα παραπάνω το πάσvο ως

επί τω πλείσvτον σvημαίνει ότι πιθανόν υπάρχει τουλάχισvτον 2φυλλο σvτο χρώμα των

αντιπάλων και δεν έχει αντίρρισvη σvτην τιμωρία τους ακόμα και σvτη σvτάθμη2 αν αυτό

αποφασvίσvει ο αρχικά παρεμβληθείς με Χ σvυμπαίκτης ή η σvτάθμη της διαφυγής είναι

πολύ υψηλή ούτως ή άλλως.

110
Μπορεί και 8 χανόμενες αν είμασvτε σvτην 1η.

111
Μπορεί και 8 χανόμενες αν είμασvτε σvτην 1η.

112
Δεν μπορεί να είναι 4χρωμία δηλαδή πρότασvη για μανς διότι προτιμούμε την τιμωρία των αντιπάλων σvτα

ΧΑ.
113
π.χ. σvτην φυσvική δήλωσvη 2♡ με χέρι όπως ♠ΑJΤ42 ♡85 ♢976 ♣854 δηλώνει με 2♠ ότι είναι αδύνατος
και δεν επιθυμεί την τιμωρία των αντιπάλων σvτις κούπες.
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• αν ο επόμενος αντίπαλος ρενταμπλάρει ΧΧ όλες οι δηλώσvεις είναι φυσvικές αλλά δεν
δραπετεύουμε ποτέ σvε 4φυλλο χρώμα

Αν μετά το Χ ξανακάνουμε μη αναμενόμενη δήλωσvη τότε έχουμε 5 ή 6 χανόμενες με μο-

νόχρωμο χέρι που μπορούσvε να τιμωρήσvει το 1ΧΑ (π.χ. σvτην 1η μετά από 1ΧΑ-Χ-2♠-
πάσvο/πάσvο δηλώσvουμε 3♢ έχουμε κάτι σvαν ♠43 ♡Α94 ♢ΚQJΤ63 ♣Α5 - υπ΄ όψη ότι
γίνεται αντάμ ♢ αν οι αντίπαλοι εκτελέσvουν 1ΧΑ.)
Πρέπει να θεωρείται ότι το Χ δεν έχει πάνω από 18-19 πόντους. σvε αυτή την περίπτωσvη,

επειδή ο σvυμπαίκτης θα είναι πολύ αδύνατος και θα προσvπαθήσvει να βγάλει το Χ, μάλλον

θα προτιμήσvουμε το πάσvο.

Μονόχρωμη παρεμβολή 2♢ Είναι μαζέρ. Με μακρύ μινέρ που έχει καλή αντάμ θα

προτιμήσvουμε την άμυνα σvε σvυμβόλαιο ΧΑ ή θα μπορούσvαμε να το δηλώσvουμε απ΄ ευθείας

σvτη σvτάθμη 3. Τυπικό χέρι είναι το ♠ΚQJ642 ♡Α8 ♢652 ♣75. Επειδή δεν μπορούμε να
υποθέσvουμε τίποτε για την κατανομή του σvυμπαίκτη για τη δήλωσvη 2♢ θέλουμε 6+φυλλο
ή πολύ καλό 5φυλλο που δεν έχει αντίρρησvη να πάιξει με 5-2 τα ατού σvτον άξονα.

Ο σvυμπαίκτης απαντά με

• 2♡ το οποίο θα πασvαρισvτεί ή θα διορθωθεί σvε 2♠ αν οι πίκες είναι το χρώμα.

• με φιτ και σvτα δύο μαζέρ απαντά με

– 3μινέρ = κατανομή 5-3 χανόμενων (οι 3 εννοείται σvτο μινέρ)

– 3♡ = 8 χανόμενες χωρίς χρώμα μινέρ που χάνει 3
– 2ΧΑ = 7 χανόμενες

• Ο σvυμπαίκτης με 8 ή λιγότερες χανόμενες που είναι προετοιμασvμένος να παίξει 3♡114,
αν ♡ είναι το χρώμα της παρεμβολής και αρνούμενος φιτ σvτις ♠, μετά τα 2♢, δηλώνει
2♠. Εφόσvον δεν υπάρχει φιτ απέναντι σvε 6φυλλη ♠ εμμέσvως δηλώνεται μονόφυλλη
πίκα και δεν μπορεί πλέον να θεωρηθεί “λογισvτικά” ισvόρροπος.

– Αν ο αρχικά παρεβληθείς έχει ♠ θα πασvσvάρει διότι δεν υπάρχει φιτ. Αν έχει ♡,
κλείνει με 3♡, δηλώνει 2ΧΑ με 7 χανόμενες115 ή δηλώνει μανς με 4♡ αν φυσvικά
έχει 6 χανόμενες.

• Με 8 χανόμενες και φιτ μόνο σvτις ♠ ή περισvσvότερες από 8 χανόμενες ανεξαρτήτως φιτ
απαντάμε 2♡. Ο σvυμπαίκτης με ♡ θα πασvσvάρει116 αλλιώς θα διορθώσvει σvε 2♠, οπότε
με 8 χανόμενες και ♠ δηλώνουμε 3♠. Εφόσvον δεν υπάρχει φιτ απέναντι σvε 6φυλλη
♡ εμμέσvως δηλώνεται μονόφυλλη πίκα και δεν μπορεί πλέον να θεωρηθεί “λογισvτικά”
ισvόρροπος.

– Με 7 χανόμενες και φιτ μόνο σvτις ♠, δηλώνουμε 2♡ και μετά τη διόρθωσvη σvε
2♠ του σvυμπαίκτη, δηλώνουμε 2ΧΑ περιμένοντας δήλωσvη μονόφυλλου, 3♠ ή 4♠
από τον σvυμπαίκτη(3.7.9).

114
σvτη 2η, ο αρχικά παρεμβληθείς έχει το πολύ 7 χανόμενες και από άποψη πόντων το πολύ γύρω σvτους 14

αλλιώς πολύ πιθανό να ντάμπλαρε. Στην 1η, ακόμα και 8 χανόμενες να έχει, σvυμφέρει να πάμε 1 μέσvα.
115
Οπότε, αν έχουμε 7 χανόμενες δηλώνουμε μανς.

116
Ο σvυμπαίκτης αποκλείεται να είναι καλός (8 ή λιγότερες χανόμενες) και να έχει φιτ σvτις κούπες διότι θα

δήλωνε είτε 2♠ αν είχε φιτ μόνο σvτις κούπες είτε 3♡ αν είχε φιτ και σvτα δύο μαζέρ.
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Αν έχουμε υποσvτήριξη και σvτα δύο μαζέρ με

• 8 χανόμενες δηλώνουμε 3♡117 ή δηλώνουμε το μινέρ που χάνουμε 3 και ο σvυμπαίκτης
δηλώνει το μαζέρ του σvτην κατάλληλη σvτάθμη.

• Με 7 χανόμενες δηλώνουμε 2ΧΑ. Η μη αποδοχή από τον παρεμβληθέντα γίνεται με
δήλωσvη σvτη σvτάθμη3 του μαζέρ του. Η δε δήλωσvή του 3 μινέρ που δείχνει μονόφυλλο

είναι προσvπάθεια μανς, αν π.χ. οι 7 χανόμενές μας κατανέμονται ως 4-3 (ο σvυμπαίκτης

δήλωσvε εμμέσvως 2 κερδισvμένες), την οποία θα αποδεχτούμε με τη δήλωσvη 4♡ που θα
διορθωθεί σvε 4♠ ή θα πασvαρισvτεί. Η μη αποδοχή γίνεται με τη δήλωσvη 3♡ που θα
διορθωθεί σvε 3♠ ή θα πασvαρισvτεί.

Παρεμβολή 2μαζέρ 5φυλλο μαζέρ και σvυνήθως 5φυλλο (♠6 ♡ΚJ763 ♢ΑJ985 ♣Κ7) ή
καλό 4φυλλο μινέρ (♠ΚJ763 ♡6 ♢ΑQJ9 ♣Q76). Ο σvυμπαίκτης αν έχει υποσvτήριξη σvτο
μαζέρ και 8 χανόμενες ενισvχύει χωρίς κατανομή χανόμενων 5-3 ή δηλώνει χρώμα που χάνει

3 ως πρόσvκλησvη για μανς(3.7.9). Η δήλωσvη 2ΧΑ ρωτά ποιό είναι το μινέρ. Μετά την

απάντησvη του σvυμπαίκτη η υποσvτήριξη μαζέρ δείχνει 7 χανόμενες χωρίς υποσvτήριξη σvτο

μινέρ αλλιώς θα δηλωνόταν μανς. Αν υπάρχει χρώμα που χάνει 3 πριν τη σvτάθμη 3 του

μαζέρ τότε δηλώνεται δείχνοντας κατανομή 4-3 σvτις χαμένες και φιτ σvτο μαζέρ.
118

Δίχρωμη παρεμβολή 2♣ Δηλώνει τα μαζέρ τουλάχισvτον 5-4. Τυπικό χέρι το ♠ΑQ98
♡ΚJ763 ♢6 ♣Τ75. Αν ο σvυμπαίκτης έχει ισvομήκη τα μαζέρ με τη δήλωσvη 2♢ ζητά από
τον παρεμβληθέντα να δηλώσvει το μακρύτερο μαζέρ του. Με 7 χανόμενες δηλώνουμε 2ΧΑ

και ο σvυμπαίκτης εάν πρέπει να δηλώσvει μαζέρ το κάνει σvτις ♡ που θα διορθώσvουμε σvε ♠
αν σvε αυτές ήταν η υποσvτήριξή μας.

Παράδειγμα 5-4 μαζέρ, 8 χανόμενες σvτην 1η.

Ο σvυμπαίκτης μετά από 1ΧΑ παρεμβάλεται 2♣ με ♠ΚΤ953 ♡Α652 ♢854 ♣7 και έχοντας
♠Α62 ♡Κ7 ♢JΤ973 ♣954 δηλώνουμε 2♠. ΄Ομως, με ♠Α62 ♡Κ74 ♢JΤ973 ♣95 δηλώνουμε
2♢ και πασvάρουμε οποιαδήποτε δήλωσvη εξασvφαλίζοντας το 5-3 φιτ.
Με ♠Α62 ♡Κ4 ♢ΚQΤ73 ♣985 δηλώνουμε απ΄ ευθείας 2ΧΑ, δηλαδή 7 χανόμενες. Ο
σvυμπαίκτης με ♠ΚΤ953 ♡Α652 ♢854 ♣7 ελπίζοντας σvε κατανομή χανόμενων 4-3 δηλώνει
3♣ με μονόφυλλο♣ και 2 κερδισvμένες που θα αποδεχτούμε με 4♠ (μη αποδοχή θα δηλωνόταν
με 3♠).
Με ♠Α62 ♡Κ4 ♢ΚΤ732 ♣985 δηλώνουμε απ΄ ευθείας 3♣, δηλαδή 8 χανόμενες σvε 5-3.
Ο σvυμπαίκτης με ♠ΚΤ953 ♡Α652 ♢Α54 ♣7 αποδέχεται και δηλώνει 4♡, αφού δεν ξέρει
που έχουμε φιτ, με μονόφυλλο ♣ και 3 κερδισvμένες που θα διορθώσvουμε σvε 4♠ (μη αποδοχή
θα δηλωνόταν με 3♡ και θα διορθωνόταν σvε 3♠).
Βέβαια, πάντα υπάρχει ο κίνδυνος να μην έχουμε φιτ και να παίζουμε τελικά σvε 4-3.

3η θέσvη, μετά το άνοιγμα και δύο πάσvο

Οι αντίπαλοι ναι μεν δεν έχουν μανς αλλά κάλλισvτα μπορεί να έχουν περισvσvότερα από τον

άξονά μας. Αφού αρνηθήκαν τη μανς, το σvτυλ παρεμπόδισvης αποκλείεται. Ο σvυμπαίκτης

117
Αν είμασvτε σvτην 1η πάμε για 1 μέσvα αν ο σvυμπαίκτης παρεμβλήθηκε με 8 χανόμενες ενώ αν είμασvτε σvτη

2η βγάζουμε το σvυμβόλαιο διότι ο σvυμπαίκτης παρεμβλήθηκε με 7 χανόμενες.
118
π.χ. 1ΧΑ-2♡-πάσvο-2ΧΑ/πάσvο-3♣-πάσvο και μπορούμε να δηλώσvουμε 3♢ με ♠ΑΚ853 ♡Κ65 ♢652 ♣Κ5
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θεωρείται ισvόρροπος αφού δεν μίλησvε. Με 4+ κερδισvμένες ο σvυμπαίκτης θεωρείται ότι

θα έχει 1 μόνο κερδισvμένη και με τη δύναμη αρισvτερά μας η εκτέλεσvη είναι επισvφαλής για

τιμωρία και θα προτιμηθεί η άμυνα. Εξάλλου, η δύναμή τους είναι μετά από εμάς και η

αντάμ του σvυμπαίκτη μπορεί να μην είναι η επιθυμιτή. Ως εκ τούτου, η επιθυμία τιμωρίας

έπαψε να υφίσvταται. Με το πολύ 1 κερδισvμένη και πάλι δεν θέλουμε να εκτελέσvουμε κυρίως

λόγω πιθανού σvυνεχούς end play του χεριού του σvυμπαίκτη. Ωσvτόσvο, μπορεί ακόμα να
έχουμε μανς διότι ο σvυμπαίκτης ίσvως έχει αξιόλογο χέρι που δεν εμπίπτει σvτις κατηγορίες

της παρεμβολής της 1ης θέσvης.

΄Εχουμε λοιπόν 2 ή 3 κερδισvμένες και αναμένουμε από τον σvυμπαίκτη 2 κερδισvμένες και

ισvόρροπο χέρι όταν αποφασvίζουμε αν πρέπει να παρεμβληθούμε ή όχι. ΄Ετσvι
119
, προτείνονται

οι εξής μεταβολές:

• εναλλαγή της σvημασvίας των δηλώσvεων 2♣ και 2♢ όπου η πρώτη δήλωσvη σvημαίνει
μονόχρωμο χέρι και περιμένει τη δήλωσvη 2♢ για να διορθώσvει ή να πασvάρει και η
δεύτερη δηλώνει τα μαζέρ αποκλεισvτικά 5-5.

• Χ δηλώνει τα μαζέρ 5-4. Η απάντησvη 2♣ ρωτά ποιό είναι το 5φυλλο και η απάντησvη
δίδεται βαθμηδωτά, 2♢ δίνει 5φυλλη ♡ ενώ η 2♡ 5φυλλη ♠. σvε κάθε προσvπάθεια
μανς ο αρχικά παρεμβληθείς με Χ θεωρεί ως ατού τις ♡ που θα διορθωθεί από τον
σvυμπαίκτη του σvε ♠ αν εκεί έχει την υποσvτήριξη120. Προτείνεται η δήλωσvη 2♢ να μην
είναι φυσvική αλλά να είναι sign off σvε όποιο μαζέρ επιθυμεί ο σvυμπαίκτης διότι έχουμε
ισvομήκη υποσvτήριξη με αδύνατο χέρι.

Παράδειγμα 5-4 μαζέρ, 8 χανόμενες σvτην 1η.

Ο σvυμπαίκτης μετά από 1ΧΑ και δύο πάσvο παρεμβάλεται με Χ έχοντας ♠ΚΤ953 ♡Α652
♢854 ♣7. Εμείς με ♠Α62 ♡Κ7 ♢JΤ973 ♣954 ρωτάμε ποιό είναι το 5φυλλο με 2♣ και μετά
την απάντησvη 2♡ διορθώνουμε σvε 2♠. ΄Ομως, με ♠Α62 ♡Κ74 ♢JΤ973 ♣95 δηλώνουμε 2♢
και πασvάρουμε οποιαδήποτε δήλωσvη εξασvφαλίζοντας το 5-3 φιτ.

Με♠Α62♡Κ4♢ΚQΤ73♣985 αφού εξασvφαλίσvουμε ότι οι♠ είναι 5φυλλες δηλώνουμε απ΄
ευθείας 2ΧΑ, δηλαδή 7 χανόμενες. Ο σvυμπαίκτης με ♠ΚΤ953 ♡Α652 ♢854 ♣7 ελπίζοντας
σvε κατανομή χανόμενων 4-3 δηλώνει 3♣ (αφού έχει μονόφυλλο ♣ και 2 κερδισvμένες) που
θα αποδεχτούμε με 4♠ (μη αποδοχή θα δηλωνόταν με 3♠).
Με ♠Α62 ♡Κ4 ♢ΚΤ732 ♣985 αφού εξασvφαλίσvουμε ότι οι ♠ είναι 5φυλλες δηλώνουμε
απ΄ ευθείας 3♣, δηλαδή 8 χανόμενες σvε 5-3. Ο σvυμπαίκτης με ♠ΚΤ953 ♡Α652 ♢Α54 ♣7
αποδέχεται και δηλώνει 4♠. Αφού προχωρήσvαμε σvε προσvπάθεια μανς οι ♠ είναι τα ατού.

119
Η αρχική πρότασvη ήταν Brozel χωρίς τη δήλωσvη των κατανομών 4441.

• Χ = μονόχρωμο χέρι, 8 χανόμενες σvτην 1η για 1 μέσvα- 7 χανόμενες σvτη 2η για να το βγάλουμε.
Απαιτεί δήλωσvη 2♣ για να δηλώσvουμε το χρώμα σvτη σvτάθμη 2.

• 2ΧΑ = 7 ή 6 χανόμενες, 5-5 τα μινέρ

• 2 μινέρ = μινέρ + ♡

• 2♡ = ♡+♠

΄Ομως αν τα μαζέρ είναι 5-4 ακόμα και αν υπάρχει φιτ μπορεί να χαθεί.
120
Η διαφορά με την πρώτη θέσvη έγκειται σvτο γεγονός του ότι αν η υποσvτήριξή μας σvτα μαζέρ είναι 3-2 η

προσvπάθεια για μανς θα αποτύχει αν δεν έχουμε φιτ. Θα παίξουμε με 4-3 φιτ ή με 5-2 φιτ ακόμα και

αν αφήσvουμε τον περεμβληθέντα να διαλέξει.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

Δεν υπάρχει ο κίνδυνος να έχουμε τελικά 4-3 φιτ διότι δεν θα ακολουθούσvε προσvπάθεια

για μανς.

Παρεμβολή μετά από sign off ή transfer.

Μετά από sign off είμασvτε σvε θέσvη που πρέπει να προσvτατέψει τα σvυμφέροντά της121. Το
Χ πρέπει να υπόσvχεται τα αδήλωτα μαζέρ 4φυλλα. Από άποψη δύναμης ισvχύει ότι και μετά

από δύο πάσvο
122
.

Δεν ισvχύει το ίδιο αμέσvως μετά τη δήλωσvη transfer διότι ο δεξιά αντίπαλος δεν απέκλεισvε
τη μανς και δεν φανέρωσvε τη δύναμή του. Οι χανόμενες είναι τόσvες όσvες και σvτην παρεμβολή

σvτην 1η θέσvη. Το Χ δείχνει δύναμη σvτο “τεχνικό” χρώμα ζητώντας αντάμ (lead directing
double). Η δήλωσvη του χρώματος μαζέρ του αντιπάλου δηλώνει 4φυλλο το άλλο μαζέρ
με 5φυλλο άγνωσvτο μινέρ. Η δήλωσvη του άλλου μαζέρ μονόχρωμο χέρι. Η κατανομή 5-5

σvε μαζέρ-μινέρ λογικά δεν μπορεί να δηλωθεί. Ούτως ή άλλως όμως, μόνο η δήλωσvη Χ

εμφανίζεται σvυνήθως ως ασvφαλής και διαδεδομένη.

121Protective bidding και για την ακρίβεια σvε θέσvη που ξενόγλωσvσvα αναφέρεται ως pre-balancing
122
Μεταφρασvμένο σvε πόντους προσvθέτουμε ένα βολικό Κ σvτο χέρι μας και κάνουμε την αντίσvτοιχη δήλωσvη

ενώ ο σvυμπαίκτης αφαιρεί 3 πόντους και απαντά κατάλληλα.
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3.7.10. Απάντησvη μετά από παρεμβολή σvτο 1ΧΑ του σvυμπαίκτη.

Χρησvιμοποιούμε γενικά την σvύμβασvη Lebensohl που θυσvιάζει την δήλωσvη 2ΧΑ με τις πα-
ρακάτω σvημειώσvεις

123
:

• Η δήλωσvη 2ΧΑ υποχρεώνει τον ανοίξαντα με 1ΧΑ να δηλώσvει 3♣. Δεν παρέχει καμία
εγγυημένη πληροφορία. Το αν υπάρχει σvτόπερ ή όχι, ή δύναμη για πρότασvη μανς ή

sign off θα ξεκαθαρισvτεί σvτο επόμενο ποντάρισvμα.

• Αν οι αντίπαλοι δεν δήλωσvαν σvυγκεκριμένο χρώμα πασvάρουμε περιμένοντας να δη-
λώσvουν το χρώμα τους. Αν δηλώσvαν διχρωμία με ένα γνωσvτό χρώμα ασvχολούμασvτε

με αυτό αγνοώντας αυτό που δεν ξέρουμε.
124

• Η δήλωσvη 2ΧΑ αναγκάζει τον σvυμπαίκτη να δηλώσvει 3♣ και μπορεί να δώσvει την
ευκαιρία σvτους αντιπάλους να ανεβάσvουν την παρεμπόδισvή τους πριν προλάβουμε να

περιγράψουμε το χέρι μας. Αν είναι να χάσvουμε την αγορά, ας το κάνουμε όταν έχουμε

απλώς πρότασvη για μανς ή όταν έχουμε σvτόπερ σvτο χρώμα τους. ΄Ετσvι:

– 2ΧΑ και μετά δήλωσvη νέου χρώματος είναι sign off αν δεν μπορούσvαμε να το
δηλώσvουμε σvτη σvτάθμη 2 ή πρότασvη για μανς αν είχαμε την δυνατότητα δήλωσvής

του σvτη σvτάθμη 2
125
. ΄Οταν ποντάρουμε νέο χρώμα δεν δίνουμε πληροφορία για

σvτόπερ.

– δήλωσvη νέου χρώματος είναι μανς με 5+φυλλο. ΄Οταν ποντάρουμε νέο χρώμα

δεν δίνουμε πληροφορία για σvτόπερ.

– 2ΧΑ και μετά δήλωσvη του χρώματος των αντιπάλων (cue bid) είναι Stayman126

για μανς με σvτόπερ. (Εξαίρεσvη η παρεμβολή 2♣).
– δήλωσvη του χρώματος των αντιπάλων (cue bid) είναι Stayman127 για μανς χωρίς
σvτόπερ. (Εξαίρεσvη η παρεμβολή 2♣).

– 2ΧΑ και μετά 3ΧΑ μανς χωρίς 4φυλλο μαζέρ με σvτόπερ.

– 3ΧΑ αμέσvως είναι μανς χωρίς 4φυλλο μαζέρ χωρίς σvτόπερ.

• το Χ τιμωρεί το γνωσvτό χρώμα ή ένα τουλάχισvτον από τα γνωσvτά χρώματα των
αντιπάλων. Συνισvτάται με δύναμη πρότασvης μανς.

΄Εχοντας υπόψη τα παραπάνω, τα εφαρμόζουμε όπως σvτα παρακάτω παραδείγματα.

Μονόχρωμα χέρια

1ΧΑ - 2♠ φυσvικό - ;

• 3♡ = μανς με 5φυλλο (αν ήταν 6φυλλο θα δήλωνε 4♡). Ο ανοίξας θα διαλέξει 3ΧΑ
ή 4♡128. (♠J3 ♡ΚQ964 ♢ΑJ3 ♣985)

123
Ας τονίσvουμε ότι ο ανοίξας 1ΧΑ θεωρείται με 4 κερδισvμένες και 7 χανόμενες.

124
Αν δηλώσvαν τα μινέρ με 2ΧΑ προτείνω α) 3♣ να σvημαίνει πρότασvη μανς με 5-4 τα μαζέρ όπου η δήλωσvη
του ανοίξαντα 3♢ να ρωτά ποιό είναι το 5φυλλο μαζέρ μας και β) 3♢ να σvημαίνει πρότασvη μανς με 5-5
τα μαζέρ. Οι ίδιες δηλώσvεις σvτη σvτάθμη 4 θα μπορούσvαν να είναι μανς.

125
Ως sign off.

126
ή 4φυλλο το άλλο μαζέρ αν η παρεμβολή έγινε σvε μαζέρ

127
ή 4φυλλο το άλλο μαζέρ αν η παρεμβολή έγινε σvε μαζέρ

128
Δεν υπάρχει πληροφορία για σvτόπερ
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• 2ΧΑ-πάσvο/3♣-πάσvο-3♡ = sign off (♠73 ♡ΚJ9643 ♢73 ♣985)

1ΧΑ - 2♡ φυσvικό - ;

• 2♠ = sign off (♠ΚQ964 ♡63 ♢753 ♣985)

• 2ΧΑ-πάσvο/3♣-πάσvο-3♠ = πρόσvκλησvη μανς (♠ΚQ964 ♡J3 ♢753 ♣Κ96)

• 3♠ = μανς (♠ΚQ964 ♡J3 ♢ΑJ3 ♣985)

1ΧΑ- 2♡ ή 2♠ φυσvικό - ;

• 2ΧΑ-πάσvο/3♣-πάσvο-3♢ = sign off (♠64 ♡J3 ♢ΚJ9843 ♣653)

• 2ΧΑ-πάσvο/3♣-πάσvο-πάσvο = sign off (♠64 ♡J3 ♢653 ♣ΚJ9843)

Δίχρωμα χέρια ή Stayman κ.α.

1ΧΑ- 2♣ - ;

• Χ

– Αν η παρεμβολή 2♣ δείχνει τα μαζέρ τότε με Χ τιμωρούμε τουλάχισvτον το ένα
από τα δύο.

– Αν δείχνει άγνωσvτο χρώμα το Χ είναι προσvπάθεια μανς με καλά σvπαθιά.

– Αν είναι φυσvικό το Χ τιμωρεί τους αντιπάλους.

• 3♣ = Stayman και μανς εφόσvον είναι φυσvική παρεμβολή129.

– Ο σvυμπαίκτης χωρίς 4φυλλο μαζέρ δηλώνει 3♢. Με ♠ΑJ75 ♡ΚQ93 ♢J9 ♣J82
υψώνουμε το μαζέρ του ανοίξαντα ή δηλώνουμε 3ΧΑ αν δεν έχει. Αν είχαμε

5-4 τα μαζέρ τότε δηλώνουμε το 4φυλλο, κατά Smolen, αφού έχουμε αυτή τη
δυνατότητα.

1ΧΑ- 2♢ - ;

• Χ

– Αν η παρεμβολή 2♢ δείχνει τα μαζέρ τότε με Χ τιμωρούμε τουλάχισvτον το ένα
από τα δύο.

– Αν δείχνει άγνωσvτο χρώμα το Χ είναι προσvπάθεια μανς με καλά καρά.

– Αν είναι φυσvικό το Χ τιμωρεί τους αντιπάλους.

• 3♢ = Stayman και μανς εφόσvον είναι φυσvική παρεμβολή130.

– Ο σvυμπαίκτης χωρίς 4φυλλο μαζέρ δηλώνει 3ΧΑ. Με ♠ΚQ983 ♡ΚQ42 ♢92 ♣J8
υψώνουμε το μαζέρ του σvυμπαίκτη αλλά πρέπει να δηλώσvουμε 4♠ (το 5φυλλό
μας) σvτην απάντησvη 3ΧΑ.

129
Αν το 2♣ δεν είναι φυσvική παρεμβολή είναι νέο χρώμα σvτη σvτάθμη 3 και μανς με 6+φυλλο σvπαθί (επειδή
είναι μινέρ). Αλλιώς ας περιμέναμε να δηλωθεί το χρώμα.

130
Αν δεν είναι φυσvική παρεμβολή είναι νέο χρώμα σvτη σvτάθμη 3 και μανς με 6+φυλλο. Αλλιώς ας περιμέναμε

να δηλωθεί το χρώμα.
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1ΧΑ - 2♠ φυσvικό - ;

• Με ♠3 ♡ΚQJ3 ♢Κ94 ♣Κ8752 δηλώνουμε 3♠ = μανς με 4φυλλη ♡ χωρίς σvτόπερ.
Ο ανοίξας θα διαλέξει 4♡ ή 3ΧΑ ή το καλύτερο μινέρ του.

• Με ♠Κ94 ♡ΚQJ3 ♢64 ♣Κ852 δηλώνουμε 2ΧΑ και μετά 3♠ = μανς με 4φυλλη ♡
και με σvτόπερ. Ο ανοίξας θα διαλέξει 4♡ ή 3ΧΑ ή το καλύτερο μινέρ του.

• Με ♠3 ♡Q93 ♢Κ985 ♣ΑQJ86 δηλώνουμε 3ΧΑ= μανς χωρίς 4φυλλη ♡ και χωρίς
σvτόπερ. Ο ανοίξας θα διαλέξει πάσvο σvτο 3ΧΑ ή το καλύτερο μινέρ του.

• Με ♠Κ3 ♡983 ♢Κ98 ♣ΑQ862 δηλώνουμε 2ΧΑ και μετά 3ΧΑ = μανς χωρίς 4φυλλη
♡ αλλά με σvτόπερ. Ο ανοίξας θα διαλέξει 3ΧΑ πασvάροντας.

Προτασvιακά χέρια

Τόσvο το άνοιγμα όσvο και η παρεμβολή καταναλώνουν χώρο. Επιπλέον, θυσvιάσvαμε τη φυσvική

δήλωσvη 2ΧΑ. Συνεπώς, σvε αρκετά προτασvιακά χέρια πρέπει να χρησvιμοποιήσvουμε την κρίσvη

μας.

1ΧΑ - 2♠ - ;

• Με ♠J7 ♡Κ93 ♢QΤ64 ♣Q852 οι πίκες έχουν πρόβλημα. Δεχόμασvτε την παρεμβολή
ως προειδοποίησvη και πασvάρουμε.

• Με ♠Κ94 ♡ΚJ3 ♢Τ64 ♣Q852 πιθανολογούσvαμε μανς πριν την παρεμβολή. Με μπάζα
σvτο χρώμα τους νταμπλάρουμε για τιμωρία.

• Με ♠J7 ♡ΚΤ93 ♢QΤ64 ♣Q852 θα προσvκαλούσvαμε μέσvω Stayman. Τώρα δεν μπο-
ρούμε. Πασvάρουμε.

• Με ♠Κ94 ♡ΚJΤ3 ♢64 ♣Q852 θα προσvκαλούσvαμε μέσvω Stayman. Με μπάζα σvτο
χρώμα τους νταμπλάρουμε για τιμωρία.
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3.7.11. Ισvορροπία δύναμης σvτους δύο άξονες.

Συμβαίνει πολλές φορές ο άξονας που άνοιξε την αγορά να αποφασvίσvει να δηλώσvει ότι

δεν έχει μανς. Τότε θεωρούμε ότι υπάρχει σvχετική ισvορροπία δύναμης μεταξύ των αντι-

πάλων αξόνων και η θέσvη των αντιπάλων που το καταλαβαίνει ονομάζεται θέσvη ισvορροπίας

(balancing sit) και οφείλει να προσvτατέψει τα σvυμφέροντά της κάνοντας δήλωσvη προσvτασvίας
(protective bid). Συνήθως αυτό αναφέρεται για την θέσvη μετά από δύο πάσvο 1♡-πάσvο-
πάσvο-; ενώ αναφέρεται ως prebalancing sit σvτις υπόλοιπες περιπτώσvεις (π.χ. 1ΧΑ-πάσvο-
2♡(φυσvικό)-;).
Σχεδόν σvε όλες τις περιπτώσvεις ο άξονας, που άνοιξε αρχικά, περιόρισvε την δύναμη του

ενός χεριού. ΄Ετσvι μετά από 1♡-πάσvο-πάσvο-; ο απαντών έχει το πολύ μία κερδισvμένη. ΄Ολες
οι κερδισvμένες είναι 11, όποιος κάνει δήλωσvη προσvτασvίας ξέρει πόσvες κερδισvμένες έχει

οπότε ότι περισvσvεύει μοιράζεται σvτον σvυμπαίκτη και σvτον αντίπαλλο που δεν περιόρισvε το

χέρι του. Στον σvυμπαίκτη όμως δεν θα δώσvουμε ότι σvυνήθως1.3.1 αλλά μία παραπάνω
131
.

Αυτό μεταφράζεται σvε ότι σvυνήθως ονομάζουμε ο κανόνας του Ρήγα. (Προσvθέτουμε ένα

βολικό ρήγα σvτο χέρι μας και ποντάρουμε ότι θα ποντάραμε αν τον είχαμε.) Ο σvυμπαίκτης θα

υποβαθμίσvει κατά μία κερδισvμένη το χέρι του και θα απαντήσvει σvαν να είχαμε κάνει κανονική

παρεμβολή. (Δηλαδή θα αφαιρέσvει ένα ρήγα για να αποφύγει την υπερεκτίμησvη του άξονά

μας και θα απαντήσvει ανάλογα.)

΄Ετσvι, με ♠ΑJΤ32 ♡753 ♢J64 ♣53 δηλώνουμε 1♠. Με ♠ΑΚ432 θα παρεμβαλόμασvτε για
υπόδειξη αντάμ, ενώ απ΄ την άλλη, τον δεξιά αντίπαλο τον θεωρούμε με 1 κερδισvμένη, τον

ανοίξαντα τουλάχισvτον με 4, εμείς έχουμε 1 και μοιράζουμε τα άγνωσvτα 5 σvτον ανοίξαντα και

σvτον σvυμπαίκτη. Αυτά είναι μεν 3-2 αλλά δεν θα δώσvουμε σvτον σvυμπαίκτη 2, ως σvυνήθως,

αλλά 3. Χάνουμε 10 άρα βγάζουμε 6 οπότε δηλώνουμε 7 για μία μέσvα.

Να σvημειωθεί ότι δεν υπάρχουν σvυμβάσvεις παρεμπόδισvης διότι αφού οι αντίπαλοι δήλωσvαν

ότι δεν έχουν μανς δεν είναι επιθυμιτή η παρεμπόδισvη. Το να θεωρούμε ότι οι αντίπαλοι

έκαναν λάθος είναι εξ ορισvμού λάθος σvτρατηγική
132
.

Αξίζει να παρατηρήσvουμε ότι αν έχουμε 14 πόντους, μετά από δύο πάσvο, βάζοντας τον

“εικονικό ρήγα”, θα θεωρήσvουμε ότι έχουμε 17 πόντους οπότε θα νταμπλάρουμε και θα
ξαναμιλήσvουμε.

Θεωρούμε ότι είμασvτε σvε σvτυλ μερικού αντιπάλων2.3. ΄Ομως, επειδή δεν υπάρχει παρε-

μπόδισvη οι δηλώσvεις με πήδημα γίνονται για να βγουν ακόμα και σvτην άσvπρη και όχι για μία

μέσvα.

Η παρεμβολή 1ΧΑ παίζεται όπως το 1ΧΑ σvτην τρίτη θέσvη - αδύνατο 11-16πόντων3.3.1.

Επειδή με πολλούς πόντους σvτο χρώμα των αντιπάλλων σvυνήθως προτιμάται το πάσvο, το

1ΧΑ έχει 4+φυλλο αδύνατο (δεν απαιτείται οπωσvδήποτε σvτόπερ σvτο αδύνατο 1ΧΑ) ή λι-

γότερα από 4φύλλα σvτο χρώμα των αντιπάλλων με σvτόπερ.

131
΄Εχει περισvσvότερα άγνωσvτα φύλλα από τον αντίπαλο άρα και περισvσvότερες πιθανότητες να του τύχουν

οι άγνωσvτες κερδισvμένες. Ακόμη, δώσvαμε 1 κερδισvμένη σvτον ένα αντίπαλο αλλά κάλισvτα μπορεί να μην

έχει καμία.
132
π.χ. επειδή σvχεδόν πάντα οι μπάζες είναι περισvσvότερες από 16, μπορούμε να οδηγηθούμε σvτο σvυμπέρασvμα

ότι αν έχουμε 0 κερδισvμένες ο σvυμπαίκτης έχει 4 κερδισvμένες διότι με περισvσvότερες θα ντάμπλαρε ενώ

με λιγότερες θα έβγαινε το σvυμπέρασvμα ότι οι αντίπαλοι ποντάραν λάθος. Αλλά φυσvικά με 0 κερδισvμένες

πάμε πάντα πάσvο διότι ο άξονάς μας, αν αγοράσvει, θα χάσvει περισvσvότερες από ότι εκτιμάμε παίζοντας

σvυνέχεια από το δυνατό χέρι.
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Τέλος ισvχύει μια παλιά παροιμία: ΄Οταν όλα φαίνονται μοιρασvμένα τότε η σvτάθ-

μη 3 “ανήκει” σvτους αντιπάλους.

Μερικά άκραία” παραδείγματα.

1♡-πάσvο-πάσvο-; σvτην κόκκινη.

♠ΑQJ632 ♡86 ♢ΑJ5 ♣97 Ποντάρουμε 2♠. 5 κερδισvμένες τουλάχισvτον οι αντίπαλοι, 3
εμείς, από τα 11 περισvσvεύουν 3 αλλά αντί να δώσvουμε 1 σvτον σvυμπαίκτη (από το 2-1) δίνουμε

2. ΄Αρα, αφού έχουμε 7 χανόμενες βγάζουμε 8 μπάζες. Συνεπώς θεωρούμε λαμβάνοντας

υπόψη την κατανομή μας ότι οι αντίπαλοι βγάζουν 9. Με 6φυλλο θεωρούμε ότι έχουμε φιτ

και ο σvυμπαικτης πρέπει να θεωρεί ότι αν έχει 2 κερδισvμένες εγγυόμασvτε, αφού πηδήξαμε,

τη σvτάθμη 2.

♠32 ♡ΑJΤ64 ♢Α54 ♣Α97 Πάσvο. Εφόσvον έχουμε αμφιβολίες και μακρύ δυνατό χρώμα

αντιπάλων πασvάρουμε.

Θα μπορούσvε να δηλωθεί 1ΧΑ-αδύνατο και πιθανό να βγεί. ΄Ομως, αν οι αντίπαλοι σvυ-

ναγωνισvτούν σvε άλλο χρώμα ίσvως δυσvκολευτούμε να τους βάλουμε μέσvα. Από την άλλη,

αν ο σvυμπαίκτης είναι κοντός σvτις κούπες θα ντάμπλαρε για να επιλέξουμε χρώμα οπότε

μάλλον είναι αδύνατος με αποτέλεσvμα το 1ΧΑ να μη βγαίνει. Αν ο σvυμπαίκτης έχει κούπες,

ο ανοίξας θα βρεθεί σvε πολύ δύσvκολη θέσvη. Το πάσvο εμφανίζεται ως σvωσvτότερο όπως και

σvε κάθε περίπτωσvη που η επιλογή μεταξύ πάσvο και ξαναανοίγματος εμφανίζονται σvχεδόν

ισvοδύναμες.

1♣-πάσvο-πάσvο-; σvτην άσvπρη.

♠32 ♡43 ♢ΚQJΤ53 ♣QJ7 Πάσvο. Παρόλο που θεωρούμε ότι βγάζουμε 8, αν ξαναμιλήσvει

ο ανοίξας και βρουν μαζέρ, δεν έχουμε καθόλου άμυνα και με λίγη ανισvορροπία μπορεί να

βρουν και μανς. Αν επιμένουμε να ποντάρουμε καλύτερα να πούμε ψέματα με 3♢ μήπως
παρεμποδίσvουμε.

♠32 ♡43 ♢ΚJΤ53 ♣ΑQΤ7 Πάσvο. Εκτός του κινδύνου σvτα μαζέρ έχουμε πολλούς

πόντους σvτο αντίπαλο χρώμα. Καλύτερα να αμυνθούμε.

1♡-πάσvο-2♡-πάσvο/πάσvο-; σvτην άσvπρη.

♠Κ8542 ♡43 ♢Α75 ♣632 2♠. Οι αντίπαλοι περιόρισvαν και τα δύο χέρια τους και μάλισvτα
χωρίς προσvπάθεια για μανς. Δίνουμε 4 κερδισvμένες σvτον ανοίξαντα και 2 σvτον απαντώντα και

5 σvτον άξονά μας άρα βγάζουμε 7 σvε κάθε περίπτωσvη. Αν δεν φοβόμασvτε νταμπλ τιμωρίας

δηλώνουμε 2♠ ακόμα και σvτην κόκκινη. Η σvτάθμη 3 ανήκει σvτους αντιπάλους.

♠ΚJ53 ♡42 ♢J72 ♣Α653 Χ νταμπλ επιλογής. ΄Οπως και σvτο προηγούμενο παράδειγμα

βγάζουμε 7. Αφού βρήκαν φιτ οι αντίπαλοι πιθανόν έχουμε και εμείς.
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♠ΑQΤ5 ♡742 ♢Κ72 ♣653 Χ νταμπλ επιλογής. Αναμένουμε τον σvυμπαίκτη με 2 κερδι-

σvμένες και 9 χανόμενες. 9 χανόμενες μείον οι 3 κερδισvμένες μας, βγάζουμε πάλι 7. Αφού

βρήκαν φιτ οι αντίπαλοι πιθανόν έχουμε και εμείς. Καλύτερα να το ρισvκάρουμε από το να

φοβηθούμε.

1♡-πάσvο-1♠-πάσvο/2♢-πάσvο-πάσvο-;

♠Α965 ♡Κ3 ♢54 ♣ΚQ743 Πάσvο. Αφού δεν έχουν φιτ οι αντίπαλοι, δεν έχουμε και

εμείς. Με την δύναμη σvτα αρισvτερά μας, η δήλωσvη 3♣ είναι αυτοκτονία.

1ΧΑ-πάσvο-πάσvο-2♡(φυσvικό)/πάσvο-πάσvο-;

♠J643 ♡54 ♢Κ86 ♣ΑΤ52 Χ νταμπλ επιλογής. Οι αντίπαλοι έχουν σvίγουρα 7 κούπες

και πιθανότατα φιτ. Σε μερικές περιπτώσvεις ο σvυμπαίκτης θα έχει καλές κούπες και θα το

μετατρέψει σvε Χ τιμωρίας. Αλλιώς, θα επιλέξει 2♠ κατά προτίμισvη.

1♢-πάσvο-πάσvο-2ΧΑ=; τί είναι; Παρεμποδισvτικές δεν υπάρχουν άρα δεν είναι σvυμβα-
τική διχρωμία. Είναι φυσvικό 2ΧΑ 20-21 πόντων με κάτι σvαν ♠ΚQ6 ♡ΑJ5 ♢ΑQ54 ♣ΑJ3.

1♢-πάσvο-πάσvο-;

♠J54 ♡7532 ♢ΑJ6 ♣ΑQ5 1ΧΑ αδύνατο 11-16 πόντων3.3.1.

♠Q65 ♡ΚJ6 ♢7532 ♣ΑΚJ 1ΧΑ αδύνατο 11-16 πόντων3.3.1. Το αδύνατο 1ΧΑ δεν

απαιτεί σvτόπερ.
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3.7.12. Το Χ (νταμπλ) δεν είναι τιμωρίας.

Δεν έχουμε κανόνες για το πότε το Χ είναι τιμωρίας
133
. Το Χ χρησvιμοποιείται σvαν μέσvο

για καλύτερη περιγραφή του χεριού που μπορούμε ωσvτόσvο, να το μετατρέψουμε σvε τιμωρίας.

Αν δεν έχει κάποια άλλη έννοια, τότε, λογικά, είναι τιμωρίας αλλά πάντα κρίνεται ως τέτοιο.

Δεν έχουμε σvύμβασvη που να το καθισvτά τιμωρίας.

΄Ομως, όταν θέλουμε να τιμωρίσvουμε πρέπει να έχουμε υπόψη μας τα παρακάτω:

• Δεν τιμωρούμε αυτόματα ό,τι φαίνεται ότι μπορεί να τιμωρηθεί. ΄Οπως εμείς ποντάρου-
με για να μπούμε μέσvα νταμπλαρισvμένοι το ίδιο κάνουν και οι αντίπαλοι. ΄Ετσvι, τις

περισvσvότερες φορές, αν οι αντίπαλοι είναι σvτην κόκκινη, τιμωρούμε αν έχουμε περι-

σvσvότερες πιθανότητες να τους βάλουμε μέσvα από το να βγάλουμε δικό μας μερικό

σvυμβόλαιο.
134
Αν οι αντίπαλοι είναι σvτην άσvπρη, τιμωρούμε αν έχουμε περισvσvότερες

πιθανότητες να τους βάλουμε μέσvα 2 μπάζες από το να βγάλουμε δικό μας μερικό

σvυμβόλαιο.

• ΄Οταν παίζουμε ζεύγη, δεν τιμωρούμε παράλογα σvυμβόλαια. Θα πάρουμε πολύ καλό
σvκορ ούτως ή άλλως. Με το Χ απλά κινδυνεύουμε να βγάλουν το σvυμβόλαιο χωρίς

να έχουμε αντίσvτοιχο κέρδος. Τιμωρούμε όποιο σvυμβόλαιο φαίνεται λογικό αλλά πι-

σvτεύουμε ότι θα αποτύχει διότι έχουμε σvτα χέρια μας δυσvάρεσvτη έκπληξη για τους

αντιπάλους.

Αφού το Χ δεν είναι τιμωρίας, ας δούμε τι μπορεί να είναι.

Πάσvο τιμωρίας.

Διαλέχθηκε ο τίτλος “πάσvο τιμωρίας” για να τονισvθεί ένας από τους κύριους ρόλους του
“Χ ξαναανοίγματος”, που έπρεπε να είναι ο τυπικός τίτλος.
Επειδή το Χ, αμέσvως μετά την παρεμβολή σvτο άνοιγμα του σvυμπαίκτη, είναι Χ επιλογής

(3.7.6 και 3.7.5) ο μόνος τρόπος να τιμωρήσvουμε είναι με πάσvο. Ο σvυμπαίκτης που άνοιξε,

πρέπει να εξετάσvει, μετά το όποιο πάσvο μας, τιμωρίας ή φυσvικό, εκτός των όσvων αναφέρονται

σvτην “Ισvορροπία δύναμης σvτους δύο άξονες”3.7.11, το αν είναι δυνατόν να έχουμε ατού που
επιθυμούν την τιμωρία των αντιπάλων.

Το πάσvο τιμωρίας δεν σvημαίνει ότι χρησvιμοιείται από χέρι που τιμωρεί από μόνο του τους

αντιπάλους. Χρειάζεται και την άμυνα του ανοίξαντα. Αν ο ανοίξας δεν έχει άμυνα να

βοηθήσvει, τότε θα προτιμήσvει άλλη δήλωσvη
135
από το Χ ξαναανοίγματος. Αν ξαναανοίξει

με Χ τότε μπορούμε να θεωρήσvουμε ότι έχει 1 ή 2 ατού διότι με 0φυλλο θα προτιμούσvε

να περιγράψει το χέρι του από το να διακινδυνέψει μετατροπή του Χ σvε τιμωρία χαμηλού

σvυμβολαίου που αρκετές φορές δεν “πληρώνει”.
Σημειώνουμε ότι η αγορά 1♢-1♠-πάσvο-2♣/πάσvο-πάσvο-Χ δείχνει ότι το πρώτο πάσvο ήταν
τιμωρίας σvτις ♠.
133
Κανόνες όπως “αν ο σvυμπαίκτης ποντάρισvε τότε το Χ από εμάς είναι τιμωρίας (διότι ποντάραμε εμείς,
πόνταρε και ο σvυμπαίκτης, δεν φαίνεται να έχουμε φιτ, άρα τιμωρούμε από δω και πέρα)” ή “το Χ είναι
τιμωρίας από 3♠ και πάνω”.

134
Φυσvικά το να κρίνουμε αντικειμενικά, τι έχει περισvσvότερες πιθανότητες και τι δεν έχει, είναι σvχεδόν

ακατόρθωτο. Μπορούμε, ελλείψη καλύτερου κριτηρίου, να λάβουμε υπόψη την εκτίμησvη διανομής(1.3)

και να θεωρούμε ότι τιμωρούμε ορθά αν οι αντίπαλοι δήλωσvαν 2 μπάζες παραπάνω από ότι εκτιμήσvαμε

εμείς ότι έχουν αν ο σvυμπαίκτης μας είναι ελάχισvτος.
135
Βλέπε το τελευταίο παράδειγμα της “Απάντησvης μετά από απλή παρεμβολή χρώματος του αντι-
πάλου”(3.7.5).
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Ας δούμε ένα παράδειγμα πάσvου “τιμωρίας”. Σε αγώνα ζευγών, ανοίγει ο σvυμπαίκτης 1♠
και παρεμβάλεται ο δεξιά μας αντίπαλος 2♡.
1♠-2♡-; και κρατάμε ♠4 ♡Κ743 ♢ΑJ52 ♣J973. Είτε σvτην άσvπρη είτε σvτην κόκκινη
πασvάρουμε για τιμωρία. Το 2ΧΑ θα υποσvχόταν 3 κερδισvμένες που δεν τις έχουμε. Το Χ

θα υποσvχόταν 3 σvε μινέρ αν έχουμε φιτ, αν γίνει ο ♡Κ μπάζα και, το απίθανο, αν δουλέψει
το πιθανό εκατέρωθεν τσvάκισvμα σvτα μαζέρ εφόσvον οι αντίπαλοι δεν παίξουν ατού ή αν μας

καλύψει 4 χανόμενες ο ανοίξας παρόλο που έχει 5φυλλη ♠. Η κατανομή μας “λέει” 9 μπάζες
εμείς, αλλά με δυσvκολία όπως είδαμε, και 8 οι αντίπαλοι. Και αυτοί με δυσvκολία διότι έχουμε

καλή αντάμ, που ίσvως δεν είναι έκπληξη, αλλά έχουμε, επίσvης, 4φυλλο ρήγα σvτα ατού που

είναι και δυσvάρεσvτο και έκπληξη για τους αντιπάλους.

Αν οι αντίπαλοι είναι σvτην άσvπρη χρειάζεται να τους βάλουμε 2 μέσvα και μάλλον το 1 μέσvα

δεν θα δώσvει καλό αποτέλεσvμα είτε με Χ (100 πόντοι) είτε χωρίς Χ (50 πόντοι). Αν θέλουμε

οπωσvδήποτε καλό σvκορ, θα δηλώσvω Χ επιλογής σvε πρώτο χρόνο προκαλώντας την τύχη

μου σvε σvυμβόλαιο 3 μινέρ (110 πόντοι). Αλλιώς θα πασvάρω τόσvο σvε πρώτο χρόνο (πάσvο

τιμωρίας) και όσvο και σvε δεύτερο χρόνο μετατρέποντας το Χ ξαναανοίγματος σvε τιμωρία.

Αν οι αντίπαλοι είναι σvτην κόκκινη θα πασvσvάρω για τιμωρία. Αν ο σvυμπαίκτης νταμπλάρει

για ξαναάνοιγμα, έχει αμυντικές αξίες, αφού ρισvκάρει το πάσvο για τιμωρία. Από το να

βγάλουμε 3 μινέρ ή οποιοδήποτε μερικό σvυμβόλαιο φαίνεται πως έχουμε καλύτερες πιθα-

νότητες αν προσvπαθήσvουμε αμυνόμενοι να πάρουμε ♢Α, ♡Κ, 2 τσvακισvτές σvτις ♠ και δύο
μπάζες από τον σvυμπαίκτη ή κάποια παραλλαγή αυτών.

Χ ανταπόκρισvης (responsive double)

Αν ο δεξιά μας αντίπαλος μιλήσvει μετά το Χ επιλογής του σvυμπαίκτη, μας δίνεται η ευκαιρία

να αφήσvουμε την επιλογή σvτον σvυμπαίκτη.

1♠-Χ-2♠-Χ= Μου είπες να διαλέξω χρώμα με προτεραιότητα σvτα μαζέρ. 4φυλλο μαζέρ
δεν έχω, αλλά, έχω ισvομήκη μινέρ. Διάλεξε εσvύ, σvυμπαίκτη. Μπορείς να φαντάζεσvαι ότι

έχω κάτι σvαν ♠542 ♡J3 ♢ΚJ83 ♣ΚΤ73136.
1♣-Χ-3♣-Χ= Μου είπες να διαλέξω χρώμα με προτεραιότητα σvτα μαζέρ. Δεν μπορεί
να μην έχω 4φυλλο μαζέρ χωρίς να μπορώ να προτείνω ♢. ΄Αρα, έχω ισvομήκη μαζέρ.
Διάλεξε εσvύ, σvυμπαίκτη. Αφού η κατανομή του Χ επιλογής (1-4-4-4) δείχνει 17 σvυνολικά

μπάζες(1.4) και υποσvχέθηκες 8 χανόμενες, μπορεί να θεωρηθεί ότι υπόσvχομαι 7χανόμενες

για να βγάλουμε 3 μαζέρ.

Χ προσvπάθειας μανς (game try double)

Η αναγκαιότητα διαχωρισvμού του απλού σvυναγωνισvμού από την προσvπάθεια εύρεσvης μανς

οδηγεί σvτην χρησvιμοποίησvη του Χ με διαφορετικό περιεχόμενο από αυτό της τιμωρίας. ΄Ε-

χουμε ήδη δει να το χρησvιμοποιεί ο ανοίξας μετά την ελάχισvτη υποσvτήριξη του σvυμπαίκτη και

παρεμβολή του 4ου αντιπάλου στη σελίδα 29, όπως και σvτην εισvαγωγή της σvυναγωνισvτικής

αγοράς σvτην προσvπάθεια μανς λόγω μονόφυλλου στη σελίδα 52.

136
Το Χ σvτό άνοιγμα 1♠ θέλει 7 χανόμενες, οπότε η απάντησvή μας υπόσvχεται 9 χανόμενες. Αν το άνοιγμα
ήταν 1♡, τότε το Χ σvτο άνοιγμα θα ήθελε 8 χανόμενες, οπότε, η απάντησvή μας θα υποσvχόταν 8
χανόμενες. Το Χ απόκρισvης είναι φιτ και επειδή ο σvυμπαίκτης θα έχει τη δυνατότητα να μιλήσvει ακόμα

και αν πασvάρουμε, οι δηλώσvεις μας είναι ακριβείας.
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1♡-1♠-3♡-Χ= Με μόνη διαθέσvιμη τη δήλωσvη 3♠ δεν μπορεί να ξεκαθαρισvτεί αν σvυναγω-
νίζομαι ή κάνω πρότασvη μανς. ΄Ετσvι χρησvιμοποιώ το Χ για να δείξω ότι έχουμε περισvσvότερες

κερδισvμένες από τους αντιπάλους (3+ εσvύ και 3+ εγώ) και ανήκουμε σvτη σvτάθμη 3 διότι

έχω 7 χανόμενες απέναντι από τις 8 που αναμένω ότι έχεις εσvύ. Μπορείς να με φαντάζεσvαι

με κάτι σvαν ♠Κ53 ♡6 ♢ΚJ743 ♣Α532.

1♡-2♢-2♡-3♢/Χ= Αν έχεις 2 κερδισvμένες δήλωσvε μανς. Αυτό γιατί η δήλωσvη 2♡ μπο-
ρεί να έγινε για μια μέσvα. Αυτή η περίπτωσvη αναφέρθηκε ήδη γενικά σvτο κεφάλαιο του

σvυναγωνισvμού και σvτο 3.7.2 στη σελίδα 53.

Χ σvυναγωνισvμού (competitive double)

Είναι το Χ που γίνεται σvε χαμηλή σvτάθμη με σvκοπό το σvυναγωνισvμό. Είναι σvαν Χ επιλογής,

που μία από τις επιλογές είναι και το χρώμα του σvυμπαίκτη.

Πρέπει να αναγνωρισvθεί η ανάγκη να μην αφήνουμε εύκολα τους αντιπάλους σvτη σvτάθμη

2 και να θεωρηθεί, όπως οι απαντήσvεις με φιτ, ότι ήμασvτε σvε σvτυλ προήγησvης των αντι-

πάλων(2.3).

1♡-1♠-2♡-; Είδαμε ήδη σvτην απλή ενίσvχυσvη παρεμβολής στη σελίδα 56 ότι η απάντησvη

2♠ ενσvωματώνει τα χέρια που θα έδειχναν φιτ και το πάνω χέρι σvτις κερδισvμένες έχοντας
αναπτύξει μέθοδο σvυνέχειας της αγοράς. Από την άλλη η προσvπάθεια μανς μπορεί να γίνει

με κιου μπιντ 3♡.
Το Χ σvαν σvυνέχεια είναι κατά κάποιο τρόπο Χ επιλογής. Διάλεξε μεταξύ επαναδήλωσvης

2♠ ή 3 μινέρ. Πιθανώς έχουμε κάτι σvαν ♠J5 ♡865 ♢ΑQ76 ♣Κ954. Στην περίπτωσvη που
μετά από 2♠ δηλώσvουμε 3♣ σvημαίνει ότι η επαναδήλωσvη δεν ήταν σvτις επιλογές και ζητάμε
από τον παρεμβληθέντα να διαλέξει αποκλεισvτικά μινέρ.

1♡-1♠-2♣-Χ= Φυσvικά δεν τιμωρώ δήλωσvη που υποχρεώνει σvε απάντησvη τον ανοίξαντα.

Απλά, δεν είμαι και πολύ ευχαρισvτημένος από το χρώμα σvου. Διάλεξε μεταξύ ♠ και ♢.
΄Εχω κάτι σvαν ♠Q5 ♡73 ♢ΑQ762 ♣Τ542.

Χ ή ΧΧ υποσvτήριξης (support double or redouble)

Μετά από απλή παρεμβολή του 4ου παίκτη δείχνει 3φυλλη υποσvτήριξη σvτο μαζέρ χρώμα

απάντησvης του σvυμπαίκτη
137
. Δεν ισvχύει μετά από παρεμπόδισvη, όπου το Χ είναι επιλογής.

1♣-πάσvο-1♡-1♠/Χ= ή 1♣-πάσvο-1♡-Χ/ΧΧ= Η απάντησvη σvτο άνοιγμα με νέο μαζέρ

χρώμα υπόσvχεται τουλάχισvτον 4φυλλο και δεν αρκεί 3φυλλη υποσvτήριξη για την ενίσvχυ-

σvη του σvυμπαίκτη. Το ότι μίλησvαν οι αντίπαλοι, δίνει την ευκαιρία να δειχθεί η 3φυλλη

υποσvτήριξη. ΄Ετσvι:

• Χ ή ΧΧ δείχνει 3φυλλη υποσvτήριξη σvτο μαζέρ του σvυμπαίκτη138.
137
Ακόμα δεν έχω προσvδιορίσvει γιατί 9 σvτις 10 ξεχνώ την σvύμβασvη και μάλισvτα όταν η μη χρήσvη της έχει

την σvοβαρή επίπτωσvη της άρνησvης 3φυλλης υποσvτήριξης.
138
Συνεπώς, ακόμα και αν ο σvυμπαίκτης κάνει ελάχισvτη επαναδήλωσvη του χρώματός του, αποκλείεται η

σvυνέχεια της αγοράς από τον ανοίξαντα να είναι προσvπάθεια μανς λόγω μονόφυλλου διότι δεν έχει 4

ατού.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

• Απευθείας ενίσvχυσvη δείχνει 4φυλλη υποσvτήριξη.

• ΄Αλλες δηλώσvεις αρνούνται 3φυλλη υποσvτήριξη. 139

Δεν υπάρχει απαίτησvη επιπλέον δύναμης πέραν του ανοίγματος εκτός της περίπτωσvης του

ανοίγματος σvτην τρίτη θέσvη όπου υπόσvχεται κανονικό άνοιγμα. Η απάντησvη σvτο Χ θα

θεωρήσvει τον ανοίξαντα ως ελάχισvτο και, κατά το δυνατό, θα είναι δήλωσvη ακριβείας. ΄Ομως

η ελάχισvτη επαναδήλωσvη δεν υπόσvχεται τίποτε ιδιαίτερο. Ούτε καν 5φυλλο χρώμα. Γενικά,

η σvυνέχεια μετά το Χ ή ΧΧ της 3φυλλης υποσvτήριξης βασvίζεται σvτην κοινή λογική.

Παράδειγμα.

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ 1♠
Χ πάσvο 2♡ πάσvο

;

Με την ελάχισvτη επαναδήλωσvη ο σvυμπαίκτης δεν υποσvχέθηκε τίποτε επιπλέον
140
. Θα

μπορούσvε να έχει κάτι σvαν ♠7632 ♡ΚΤ92 ♢QJ3 ♣72. Αν είχε 3 σvπαθιά πιθανώς θα
προτιμούσvε τη δήλωσvη 2♣, αλλά με τέτοιο χέρι η επαναδήλωσvη της κούπας φαίνεται λογική
επιλογή. ΄Ετσvι με:

♠ΚJ4 ♡Q73 ♢Α5 ♣ΚQJ53 δηλώνουμε 2ΧΑ σvαν προσvπάθεια μανς με σvτόπερ.
♠98 ♡Q54 ♢Α5 ♣ΑΚQJ53 δηλώνουμε 3♣ για να δείξουμε δύναμη και μήκος σvτα σvπαθιά.
♠9 ♡854 ♢ΑΤ95 ♣ΑΚ943 Πάσvο. Οποιαδήποτε δήλωσvη είναι προσvπάθεια μανς. Αφού ο
σvυμπαίκτης το μόνο που μπόρεσvε είναι να κάνει ελάχισvτη επαναδήλωσvη, δεν έχουμε ελπίδες

για κάτι καλύτερο.

Ευέλικτα Χ σvε αγορές που σvυνεχίζεται ο σvυναγωνισvμός.

Λίγες φορές δηλώνουμε Χ για άμεσvη τιμωρία. Συνήθως μετατρέπουμε τα Χ σvε τιμωρία με

πασvάρισvμα.
141
Ας δούμε μερικά παραδείγματα σvτην πράξη.

΄Εχουμε ♠ΚQ98 ♡64 ♢ΑΚJΤ8 ♣Α5, είμασvτε σvε κόκκινη ευπάθεια (δηλαδή 2η εναντίων

1ης (1.1)) και σvτο άνοιγμα 1♡ παρεμβαλόμασvτε με Χ και σvκοπό να επαναλάβουμε ♢ αν ο
σvυμπαίκτης δεν δηλώσvει ♠, δηλώνοντας δύναμη με Χ και ομιλία, όπως στη σελίδα 62.
Ακούμε 3♣ από τον σvυμπαίκτη και ενώ είμασvτε έτοιμοι να δηλώσvουμε την δύναμή μας με
3♢ ο δεξιά μας αντίπαλος επαναδηλώνει 3♡. ΄Ετσvι έχουμε

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ Χ πάσvο 3♣
3♡ ;

139
Με εξαίρεσvη το “πάσvο”, εφόσvον το άνοιγμα έγινε σvτην τρίτη θέσvη, που δείχνει υποάνοιγμα χωρίς δυνα-
τότητα μετάδοσvης περαιτέρω πληροφορίας. Κατά σvυνέπεια, μετά από άνοιγμα σvτην τρίτη θέσvη, η χρήσvη

του Χ ή ΧΧ υπόσvχεται κανονικό άνοιγμα.
140
Μπορεί να είναι αναγκασvμένος να επαναδηλώσvει 4φυλλο όπως σvυμβαίνει όταν σvε Χ επιλογής αναγκάζεται

να δηλώσvει 3φυλλο χρώμα.
141
Φυσvικά αν κάποιος τιμωρήσvει τους αντιπάλους, τότε όλα τα ακολουθούμενα Χ είναι τιμωρίας.
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Η δήλωσvη 3♠, άσvε που ο σvυμπαίκτης δεν έχει 4 πίκες, θα έδειχνε μονόχρωμο χέρι με
πίκες.

Η δήλωσvη 3ΧΑ θα έδειχνε σvτόπερ.

Η δήλωσvη 4♣ μπορεί να υποδεικνύει λανθασvμένο σvυμβόλαιο.
Η δήλωσvη 4♢ θα ήταν σvωσvτή αν δεν ξεπερνούσvε τα 3ΧΑ, που μπορεί να είναι το σvωσvτό
σvυμβόλαιο.

Το πάσvο σvίγουρα δεν θα περιγράψει την δύναμή μας και μπορεί να πασvαρισvτεί.

Το να παίζουμε Χ για τιμωρία, δεν θα δώσvει ικανοποιητικό σvκορ, αφού σvτην σvυγκεκριμένη

ευπάθεια και με δική μας μανς πρέπει να βάλουμε τον ανοίξαντα 4 μέσvα (αδύνατο αν έχει,

πιθανώς, σvυμπαγή 6φυλλη ♡).
Συνεπώς, πρέπει να ποντάρουμε Χ, που θα εκληφθεί ως δυνατό “Χ και ομιλία”. Δηλαδή,
δεν μπορώ να βρώ τη σvωσvτή κατεύθυνσvη αλλά έχω επιπλέον, από αυτές που δήλωσvα μέχρι

τώρα, αξίες.

Σε τέτοιες αγορές ελπίζουμε ότι ο σvυμπαίκτης θα κρίνει σvωσvτά. Δεν μπορούμε να επιζη-

τούμε την “τέλεια” δήλωσvη διότι οι αντίπαλοι είναι εκεί για να μας κάνουν τη ζωή δύσvκολη
και πολλές φορές θα το καταφέρνουν.

΄Εχουμε ♠Α6 ♡QJ954 ♢8 ♣ΑQΤ63, είμασvτε πάλι σvε κόκκινη ευπάθεια και σvτο άνοιγμα
1♠ του σvυμπαίκτη, ο αντίπαλος παρεμβάλεται παρεμποδισvτικά με 4♢.

1♠-4♢-; Δεν σvυμφέρει να κρατάμε το Χ σvαν τιμωρία σvτις παρεμποδισvτικές. Ο κανόνας
είναι “μετά από παρεμπόδισvη των αντιπάλων το Χ είναι επιλογής”. Ο σvυμπαίκτης θα επιλέξει
ατού μόνο σvτην περίπτωσvη που θεωρεί ότι το σvυμβόλαιο βγαίνει. Αλλιώς, θα πασvάρει και

θα το μετατρέψει σvε τιμωρίας.

΄Ετσvι, δηλώνουμε Χ, υποσvχόμενοι 7 χαμένες, μη υποσvτήριξη σvτις πίκες και διχρωμία ♡-♣.
Ο ανοίξας με 6φυλλη ♠ μπορεί να δηλώσvει 4♠ (♠ΚQΤ974 ♡Α7 ♢742 ♣Κ5).
Με ♠ΚJ974 ♡Α8762 ♢7 ♣Κ5 θα δηλώσvει 4♡.142
Με ♠ΚJ974 ♡Κ6 ♢ΚΤ7 ♣Κ54 έχει μάλλον χαμένη αξία τόσvο σvτις πίκες όσvο και σvτα
καρά. Θα προτιμήσvει την τιμωρία με Πάσvο.

Με ♠ΚQJ74 ♡Α632 ♢— ♣Κ542 έχει 5 χανόμενες και βλέπει μικρό σvλαμ. Με ισvομήκη
♡ και ♣ δηλώνει 5♢. Δεν είναι ότι δηλώνει 1ο κοντρόλ σvτα καρά, παρόλο που είναι πολύ
πιθανό. Ζητά από τον σvυμπαίκτη να δηλώσvει σvλαμ σvε όποιο από τα χρώματά του θεωρεί

καλύτερο.

Με ♠ΑQJ95 ♡8 ♢ΑJΤ65 ♣Α7 είμασvτε πάλι σvε κόκκινη ευπάθεια και ανοίγουμε 1♠. Η
αγορά σvυνεχίζεται

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♠ πάσvο 2♣ 4♡
;

Το σvωσvτό σvυμβόλαιο μπορεί να είναι 4♠ (καθυσvτερημένη ενίσvχυσvη), 5♣ (επαναδηλώσvιμα
σvπαθιά) ή 5♢. Από την αγορά φαίνεται ότι έχουμε κατά πολύ την πλειοψηφία των κερ-
δισvμένων, οπότε ακόμα και αν πασvάρουμε ο σvυμπαίκτης θα αναγκασvτεί να ξαναανοίξει με

142
Ο ανοίξας έχει 6 χανόμενες και μονόφυλλο ♢. ΄Ομως, μετά από παρεμποδισvτικές πρέπει να επικεντρω-
νόμασvτε σvτην εύρεσvη του σvωσvτού σvυμβολαίου και όχι σvε προσvπάθειες εύρεσvης σvλαμ που δεν βλέπουμε.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

Χ για να μην παίξουν οι αντίπαλοι ατιμώρητοι. ΄Αρα σvε 1η θέσvη το Χ δεν χρειάζεται για

τιμωρία.

Δηλώνουμε Χ, που σvημαίνει διάλεξε μεταξύ 3 σvυμβολαίων ή πάσvαρε για τιμωρία αν δεν

βρεις καλύτερη δήλωσvη. Το αξιοσvημείωτο εδώ είναι αν έπρεπε να διαλέξει μεταξύ δύο

σvυμβολαίων
143
η σvωσvτή δήλωσvη είναι 4ΧΑ

144
.

Συμπερασvματικά

Βλέπουμε ότι το Χ αντί για τιμωρία το χρησvιμοποιούμε για να αποσvαφηνίσvουμε την αγορά.

Το χρησvιμοποιούμε τόσvο για να διακρίνουμε τις προσvπάθειες για μανς από τις σvυναγωνισvτι-

κές προσvπάθειες, απλώς για να ανεβάσvουμε τους αντιπάλους, όσvο και για να δέίξουμε ότι

έχουμε διάθεσvη να σvυνεχίσvουμε την αγορά αλλά δεν μπορούμε να βρούμε την κατάλληλη

δήλωσvη.

143
΄Οπως έχουμε ξανααναφέρει τα ΧΑ τείνουν να δείχνουν ζυγό αριθμό υποψήφιων χρωμάτων, ενώ τα Χ

μονό.
144
΄Οταν προτεραιότητα είναι να βρούμε το σvωσvτό σvυμβόλαιο, οι δηλώσvεις 4ΧΑ και 5ΧΑ είναι αιτήσvεις

επιλογής και όχι προσvπάθειες σvλαμ με ερωτήσvεις άσvων και τέτοια.
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3.7.13. Άμυνα σvτις παρεμποδισvτικές.

΄Ενας από τους αντιπάλους δήλωσvε ότι φοβάται μανς εκ μέρους μας και προσvπαθεί να μας

παρεμποδίσvει. Κύριο μέλημά μας, εφόσvον έχουμε χάσvει χώρο εξ αιτίας της παρεμπόδισvης,

είναι να ερευνήσvουμε το σvωσvτό σvυμβόλαιο και την δυνατότητα μανς, όχι τη δυνατότητα

σvλαμ
145
. Συνεπώς ακολουθώντας την αρχή

“όταν οι αντίπαλοι ποντάρουν αδύνατα, εμείς ποντάρουμε δυνατά διότι
προτεραιότητά μας είναι να περιγράψουμε τη δύναμή μας και όταν οι

αντίπαλοι ποντάρουν δυνατά, εμείς ποντάρουμε αδύνατα διότι προτεραιότητά

μας είναι να διαταράξουμε τη δική τους σvυννενόησvη”

για να κάνουμε δήλωσvη πρέπει να αναμένουμε περισvσvότερες κερδισvμένες από τους αντι-

πάλους. ΄Αρα έχουμε τουλάχισvτον 4 κερδισvμένες.
146

Με 4 κερδισvμένες, θεωρούμε τον

σvυμπαίκτη με 2, που με τόσvες πρέπει να θεωρεί και αυτός ότι αναμένεται, δίνοντας σvτον

άξονά μας σvύνολο 6 κερδισvμένων. Με 5 κερδισvμένες θα έπρεπε να του δώσvουμε 1 κερδι-

σvμένη
147
που δίνει και πάλι σvύνολο 6 κερδισvμένων. Λόγω της τελευταίας περίπτωσvης, όπου

ο σvυμπαίκτης δεν γνωρίζει αν σvτατισvτικά τον αναμένουμε με 1 ή 2 κερδισvμένες, δηλώνουμε

με βάσvη τις χανόμενές μας θεωρόντας τον σvυμπαίκτη με 2 κερδισvμένες. Σε κάθε περίπτωσvη,

επειδή η παρεμπόδισvη κατανάλωσvε χώρο αγοράς, θεωρούμε το φιτ δεδομένο και δεν υπο-

σvχόμασvτε την επόμενη σvτάθμη αν ο σvυμπαίκτης έχει όντως 2 κερδισvμένες, δηλαδή, δεν είναι

υποχρεωμένος να ενισvχύσvει με 2 κερδισvμένες (το ελάχισvτο αναμενόμενο), παρόλο που δεν

γνωρίζει τη δύναμή μας. Φυσvικά, με καλύτερο χέρι, αν έχει φιτ δηλώνει τη σvτάθμη που

εκτιμά ότι έχει ο άξονάς μας, ενώ, αν αλλάξει χρώμα, αφού εμείς δεν έχουμε περιορίσvει

την δύναμή μας2.4, υπόσvχεται τη σvτάθμη σvτην οποία θα πάμε αν τον ενισvχύσvουμε απλώς

δηλώνοντας ελάχισvτοι με φιτ σvτο νέο χρώμα του.

Τα Χ είναι επιλογής και υπόσvχονται τη σvτάθμη του επόμενου αδήλωτου μαζέρ, αν βρούνε

φιτ και 2 κερδισvμένες σvτον σvυμπαίκτη.

Τυχόν πήδημα σvε χρώμα, παίζεται οπωσvδήποτε σvαν δυνατό μονόχρωμο χέρι που αναμένει

1 κερδισvμένη σvτον σvυμπαίκτη.

Αν μετά από παρεμποδισvτική ακουσvτούν δύο πάσvο, για την εκτίμησvη της κατανομής των

κερδισvμένων λαμβάνουμε υπόψη το είδος της παρεμπόδισvης και σvε σvχέσvη με τις ευπάθειες

το τι αρνήθηκε ο σvυμπαίκτης μας (που μπορεί να έχει αξιόλογη δύναμη αλλά ακατάλληλη

κατανομή) και κυρίως τι αρνήθηκε ο δεξιά αντίπαλος. Γενικά, θεωρείται ότι, αν ποντάρουμε,

μπορεί να έχουμε 1 χανόμενη παραπάνω από αυτήν που χρειαζόταν ο σvυμπαίκτης.

Άμυνα κατά του ανοίγματος σvτη σvτάθμη 2.

Η παρεμβολή μας σvτη σvτάθμη 2 δηλώνει 7 ή λιγότερες χανόμενες. Μετά από 2 πάσvο, δηλώνει

8- χανόμενες.

Η παρεμβολή μας σvτη σvτάθμη 3 δηλώνει 6 ή λιγότερες χανόμενες. Μετά από 2 πάσvο,

δηλώνει 8- χανόμενες.

145
Δεν υπάρχει, μετά από παρεμποδισvτική, προσvπάθεια για σvλαμ επειδή βλέπουμε 11 μπάζες. Μπορούμε να

διερευνήσvουμε σvλαμ μόνο αν εκτιμούμε ότι έχουμε 12 μπάζες.
146
Αν έχουμε 3 κερδισvμένες, θεωρόντας τον παρεμποδίσvαντα αντίπαλο με 2 κερδισvμένες, από τις υπόλοιπες

6 κερδισvμένες δίνουμε 2 σvτον σvυμπαίκτη με αποτέλεσvμα οι αναμενόμενες 5 κερδισvμένες του άξονά μας

να μη μας δίνουν τη δυνατότητα να θεωρούμε ότι υπερτερούμε σvε κερδισvμένες.
147
5 κερδισvμένες εμείς, 2 ο αντίπαλος, περισvσvεύουν 4 (ως 3-1) και κατανέμουμε την 1 σvτον σvυμπαίκτη.
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3.7. Συναγωνισvτική αγορά.

Η παρεμβολή ΧΑ αρνείται 4φυλλο μαζέρ και υπόσvχεται σvτόπερ σvτο χρώμα του ανοίξαντα.

Θεωρητικά, θέλει 4
1
2 κερδισvμένες (με τις 2 αναμενόμενες του σvυμπαίκτη, φτάνουμε σvτις

6
1
2 κερδισvμένες που θα δώσvουν 8 μπάζες), άρα παίζεται με την ίδια δύναμη του δυνατού

ανοίγματος 1ΧΑ ή καλύτερα (λόγω του 6
1
2 σvε αντιδιασvτολή με το 6 του ανοίγματος 1ΧΑ)

ελαφρώς καλύτερου (16-18 πόντους θα έλεγα).

Το Χ είναι επιλογής και απαιτεί τις χανόμενες που απαιτεί η σvτάθμη του επόμενου αδήλω-

του μαζέρ, δηλαδή, σvτην 1η θέσvη και σvτο άνοιγμα έως 2♡, η παρεμβολή Χ δηλώνει 7 ή
λιγότερες χανόμενες ενώ σvτο 2♠ απαιτεί 6 ή λιγότερες χανόμενες.
Μετά την παρεμβολή Χ, χρησvιμοποιούμε την σvύμβασvη Lebenshol όπως ακριβώς περιγράφε-
ται σvτην παρεμβολή σvτη σvτάθμη 2 μετά από άνοιγμα 1ΧΑ3.7.10, παρόλο που ο σvυμπαίκτης

που ντάμπλαρε δεν υπόσvχεται πια τουλάχισvτον δίφυλλο σvτα υπόλοιπα τρία χρώματα. ΄Ετσvι:

• Η δήλωσvη 2ΧΑ υποχρεώνει τον σvυμπαίκτη που ντάμπλαρε να δηλώσvει 3♣. Δεν πα-
ρέχει καμία εγγυημένη πληροφορία. Το αν υπάρχει σvτόπερ ή όχι, ή δύναμη για πρότασvη

μανς ή sign off θα ξεκαθαρισvτεί σvτο επόμενο ποντάρισvμα.

– Αν ο παρεμληθείς σvυμπαίκτης έχει χέρι που χρειάζεται 1 μπάζα για μανς τότε δεν

πρέπει να αποδεχτεί με 3♣ αλλά να δηλώσvει κάτι άλλο που περιγράφει το χέρι
του.

• Αν οι αντίπαλοι αλερτάρουν ότι δεν δήλωσvαν σvυγκεκριμένο χρώμα πασvάρουμε περι-
μένοντας να δηλώσvουν το χρώμα τους. Αν δηλώσvαν διχρωμία με ένα γνωσvτό χρώμα

ασvχολούμασvτε με αυτό αγνοώντας αυτό που δεν ξέρουμε.

• Η δήλωσvη 2ΧΑ αναγκάζει τον σvυμπαίκτη να δηλώσvει 3♣ και μπορεί να δώσvει την
ευκαιρία σvτους αντιπάλους να ανεβάσvουν την παρεμπόδισvή τους πριν προλάβουμε να

περιγράψουμε το χέρι μας. Αν είναι να χάσvουμε την αγορά, ας το κάνουμε όταν έχουμε

απλώς πρότασvη για μανς ή όταν έχουμε σvτόπερ σvτο χρώμα τους. ΄Ετσvι:

– 2ΧΑ και μετά δήλωσvη νέου χρώματος είναι sign off αν δεν μπορούσvαμε να το
δηλώσvουμε σvτη σvτάθμη 2 ή πρότασvη για μανς αν είχαμε την δυνατότητα δήλωσvής

του σvτη σvτάθμη 2
148
. ΄Οταν ποντάρουμε νέο χρώμα δεν δίνουμε πληροφορία για

σvτόπερ.

– δήλωσvη νέου χρώματος είναι μανς με 5+φυλλο. ΄Οταν ποντάρουμε νέο χρώμα

δεν δίνουμε πληροφορία για σvτόπερ.

– 2ΧΑ και μετά δήλωσvη του χρώματος των αντιπάλων (cue bid) είναι Stayman149

για μανς με σvτόπερ. (Εξαίρεσvη η παρεμβολή 2♣).
– δήλωσvη του χρώματος των αντιπάλων (cue bid) είναι Stayman150 για μανς χωρίς
σvτόπερ. (Εξαίρεσvη η παρεμβολή 2♣).

– 2ΧΑ και μετά 3ΧΑ μανς χωρίς 4φυλλο μαζέρ με σvτόπερ.

– 3ΧΑ αμέσvως είναι μανς χωρίς 4φυλλο μαζέρ χωρίς σvτόπερ.

148
Ως sign off.

149
ή 4φυλλο το άλλο μαζέρ αν η παρεμβολή έγινε σvε μαζέρ

150
ή 4φυλλο το άλλο μαζέρ αν η παρεμβολή έγινε σvε μαζέρ
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3. Δηλώσvεις
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Μέρος II.

Εκτέλεσvη
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4. Σκουίζ

4.1. Εισvαγωγή

σvτο σvκουίζ μπορούμε να πάρουμε όλες εκτός από μία μπάζες και σvτόχος μας είναι να τις

πάρουμε όλες. Οι αντίπαλοι έχουν φρουρούς σvτα χρώματα σvτα οποία ψάχνουμε την επιπλέον

μπάζα με τις δικές μας αντίσvτοιχες απειλές. Η επιπλέον μπάζα μπορεί να έρθει αν αναγκάσvου-

με τους αντιπάλους να κατασvτρέψουν κάποιον από τους φρουρούς τους πριν χαλάσvουμε εμείς

την αντίσvτοιχη απειλή.

4.2. Απλό σvκουίζ.

σvτο απλό σvκουίζ έχουμε δύο φρουρούς που τους κρατά ένας αντίπαλος. Εμείς κρατάμε δύο

απειλές. Πρέπει μία τουλάχισvτον απειλή να βρίσvκεται μετά από τους φρουρούς και υπάρχουν

δύο περιπτώσvεις.

4.2.1. ΄Εχουμε τις δύο απειλές σvτο ίδιο χέρι.

σvε αυτήν την περίπτωσvη οι φρουροί πρέπει να είναι σvτον προηγούμενο αντίπαλο.

♠ Απ
♡ Απ
♢
♣

Η κάρτα σvκουίζ

πρέπει να είναι α-

πέναντι από τις α-

πειλές και να έχου-

με γέφυρα προς αυ-

τές.

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠
♡
♢
♣

♠
♡
♢
♣ σvκ

σvυνεπώς ο Βορράς θα έχει τουλάχισvτον 3 φύλλα, τις 2 απειλές και την κερδισvμένη για το

ανέβασvμα, και έχουμε 2 κερδισvμένες, την κάρτα σvκουίζ και το ανέβασvμα σvτο Βορρά, μία

λιγότερη από τα φύλλα μας.
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4. Σκουίζ

♠ Α2
♡ 2
♢
♣

Παίζουμε το 2♣. Αν η Δ ξεσvκαρτάρει 3♡ ξεσvκαρτάρουμε 2♠

♠ Κ4
♡ 3
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠
♡
♢ ΑΚΤ
♣

♠ 3
♡
♢ 2
♣ 2

4.2.2. Οι απειλές είναι εκατέρωθεν σvτα χέρια μας.

Το σvκουίζ υπάρχει όποτε ένας από τους αντιπάλους έχει και τους δύο φρουρούς.

♠ Απ
♡
♢
♣

Η κάρτα σvκουίζ

λόγω της σvυμμε-

τρίας της κατάσvτα-

σvης δεν έχει σvημα-

σvία που θα τοποθε-

τηθεί.

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠
♡
♢
♣

♠
♡ Απ
♢
♣ σvκ

σvυνεπώς ο Νότος θα έχει τουλάχισvτον 3 φύλλα, την 1 απειλή, 1 για ανέβασvμα και την κάρτα

σvκουίζ. ΄Εχουμε 2 κερδισvμένες σvτα 3 φύλλα. Την κάρτα σvκουίζ και το ανέβασvμα σvτο Βορρά.

♠ Α2
♡
♢ 2
♣

Παίζουμε το 2♣. Αν η Δ ξεσvκαρτάρει 3♡ κερδίζει το 2♡ μας.

♠ Κ4
♡ 3
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠
♡
♢ ΑΚΤ
♣

♠ 3
♡ 2
♢
♣ 2

Το ίδιο σvυμβαίνει αν οι φρουροί είναι σvτην Ανατολή.
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4.3. Διπλό σvκουίζ.

♠ Α2
♡
♢ 2
♣

Παίζουμε το 2♣
και ξεσvκαρτάρουμε

2♢. Αν η Α ξε-
σvκαρτάρει 3♡, κερ-
δίζει το 2 μας, αλ-

λιώς τα ♠ μας είναι
άπιασvτα.

♠
♡
♢ ΑΚΤ
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Κ4
♡ 3
♢
♣

♠ 3
♡ 2
♢
♣ 2

4.3. Διπλό σvκουίζ.

Οι δύο αντίπαλοι έχουν από δύο φρουρούς με ένα μόνο χρώμα να φρουρείται κοινά και

από τους δύο. Αναγκάζοντας τον έναν αντίπαλο να χαλάσvει τον φρουρό σvτο κοινό χρώμα,

επιτυγχάνουμε απλό σvκουίζ σvτον άλλο αντίπαλο. Οι ανεξάρτητες περιπτώσvεις είναι δύο.

(Υπάρχει σvχετικός προσvανατολισvμός που δίνεται βάζοντας σvτον Βορρά την απειλή μας κατά

των κοινών φρουρών.)

Να προσvεχθεί σvτα παρακάτω ότι αν υπάρχει δυνατότητα επιλογής πρέπει να παίρνουμε

πρώτα τις κερδισvμένες σvτο χρώμα του αρισvτερού μόνου του φρουρού.

4.3.1. Περίπτωσvη με την κοινή απειλή μόνη της σvτο Βορρά.

Η κάρτα σvκουίζ τοποθετείται σvτο Νότο.

♠ Απ
♡
♢
♣

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡
♢ Φρ
♣

♠
♡ Απ
♢ Απ
♣ σvκ

σvτον Νότο χρειαζόμασvτε 1 ανέβασvμα, 2 απειλές και την σvκουίζ, σvύνολο 4 φύλλα. ΄Εχουμε 1

μπάζα το ανέβασvμα και 1 η σvκουίζ. Χρειαζόμασvτε άλλη μία χωρίς να αλλάξουμε τον αριθμό

των φύλλων. σvυνεπώς σvτην κοινή απειλή θέλουμε άλλη 1 μπάζα για να έχουμε 3 σvτα 4

φύλλα.
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4. Σκουίζ

♠ ΑΚ2
♡ 2
♢
♣

σvτο 2♣ η Δ χα-

λάει τον φρουρό

σvτα ♠ και εμε-

ίς ξεσvκαρτάρουμε

το 2♡ όπου η Α

σvκουιζάρεται.

♠ Q43
♡ 4
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ J56
♡
♢ 3
♣

♠ 3
♡ 3
♢ 2
♣ 2

Για να καταλήξουμε απέναντι από την κοινή απειλή πρέπει πρώτα να πάρουμε τις κερδισvμένες

της αρισvτερής απειλής, μετά της δεξιάς κατεβαίνοντας σvτον Νότο και τέλος την κάρτα σvκουίζ.

Η κάρτα σvκουίζ τοποθετείται σvτο Βορρά.

♠ Απ
♡
♢
♣ σvκ

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡
♢ Φρ
♣

♠
♡ Απ
♢ Απ
♣

Ο Β θα έχει 1 μπάζα σvτην κοινή απειλή για το ανέβασvμα και 1 φύλλο για κατέβασvμα, άρα

σvύνολο 4 φύλλα. Ο Ν θα έχει 1 φύλλο για ανέβασvμα σvτην κοινή απειλή, και 1 μπάζα για

κατέβασvμα, άρα και αυτός θα έχει σvύνολο 4 φύλλα. Οι μπάζες 3 σvτα 4 φύλλα άρα σvκουίζ.

♠ Α2
♡
♢ 3
♣ 2

σvτο 2♣ η Α χαλάει τον κοινό φρουρό
και ξεσvκαρτάρουμε το 2♢ σvκουιζάρο-
ντας την Δύσvη με τον Α♢.

♠ Κ4
♡ 3
♢ 5
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q5
♡
♢ Κ4
♣

♠ 3
♡ 2
♢ Α2
♣
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4.3. Διπλό σvκουίζ.

Εδώ πρέπει να παρατηρήσvουμε ότι αν το κατέβασvμα ήταν σvτον αρισvτερό, μόνο του, φρουρό

τότε η Ανατολή θα ξεσvκάρταρε ♡ (χωρίς να σvκουιζαρισvτεί) και ο Νότος θα σvκουιζαριζόταν
πριν την Δύσvη με αποτέλεσvμα να μην μπορέσvουμε να διεκδικήσvουμε 4 μπάζες.

Η σvειρά που πρέπει να πάρουμε τις κερδισvμένες είναι αυσvτηρά καθορισvμένη.

Πρώτα τις κερδισvμένες σvτην αρισvτερή απειλή, μετά την κάρτα σvκουίζ και τέλος

τις δεξιά κερδισvμένες για να βρεθούμε απέναντι από την απειλή κατά του κοινού

φρουρού. Αυτό φαίνεται καλύτερα αν προσvθέσvουμε σvτο παραπάνω 1 κερδισvμένη

σvτην αρισvτερή απειλή (τις ♡) όπως επίσvης και το σvχετικό απαραίτητο ανέβασvμα
σvτο Βορρά (σvτις ♠, αλλά θα μπορούσvαμε και με δεύτερη κάρτα σvκουίζ).

♠ ΑΚ2
♡ 6
♢ 3
♣ 2

Ξεκινάμε με τον Α♡, ανεβαίνουμε με τα ♠, πα-
ίζουμε την σvκουίζ και καταλήγουμε σvτο νότο με

τον Α♢ για το φινάλε. (Υποθέτοντας τα κατάλ-
ληλα ξεσvκαρταρίσvματα από τους αντιπάλους.)

Αν πάρουμε πρώτα τον Α♢ αποτυγχάνουμε δι-
ότι ο Νότος σvκουιζάρεται πριν από τους αντι-

πάλους.

♠ J87
♡ 53
♢ 5
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q65
♡ 4
♢ Κ4
♣

♠ 43
♡ Α2
♢ Α2
♣

4.3.2. Η κοινή απειλή σvυνοδεύεται από την αρισvτερή απειλή.

Φυσvικά αν η κοινή απειλή σvυνοδευόταν από την δεξιά απειλή δεν θα υπήρχε σvκουίζ.

Η κάρτα σvκουίζ τοποθετείται σvτο Νότο.

♠ Απ
♡ Απ
♢
♣

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡
♢ Φρ
♣

♠
♡
♢ Απ
♣ σvκ

Χρειαζόμασvτε τουλάχισvτον 1 ανέβασvμα, άρα ελάχισvτο 3 φύλλα.
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4. Σκουίζ

♠ Α2
♡ 2
♢
♣

σvτο 2♣ η Δ το πολύ να χαλάσvει τον
κοινό φρουρό ξεσvκαρτάροντας ♠, ο-
πότε ξεσvκαρτάρουμε το 2♡ και σvκουι-
ζάρουμε την Α σvτα ♠ ♢.

♠ Κ4
♡ 3
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q5
♡
♢ 3
♣

♠ 3
♡
♢ 2
♣ 2

Και πάλι έχουμε σvυγκεκριμένη σvειρά που πέρνουμε τις κερδισvμένες. Πρώτα

την αρισvτερή απειλή ανεβαίνοντας σvτο Βορρά, μετά την δεξιά απειλή κατεβαίνο-

ντας σvτο Νότο και τέλος την κάρτα σvκουίζ. Ας δούμε το αντίσvτοιχο πλήρες

παράδειγμα.

♠ Α2
♡ Α2
♢ 4
♣

Α♡, Α♢ και 2♣.

♠ Κ4
♡ 53
♢ 5
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q5
♡ 6
♢ 63
♣

♠ 3
♡ 4
♢ Α2
♣ 2

Η κάρτα σvκουίζ τοποθετείται σvτο Βορρά.

♠ Απ
♡ Απ
♢
♣ σvκ

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡
♢ Φρ
♣

♠
♡
♢ Απ
♣

Χρειαζόμασvτε 1 κατέβασvμα κάτω και 1 ανέβασvμα πάνω. ΄Αρα τουλάχισvτον 5 φύλλα. Για

να έχουμε 4 κερδισvμένες με 5 φύλλα πρέπει η δεξιά απειλή να έχει ακόμα 1 μπάζα. (Εκτός
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4.4. Πλήρες σvκουίζ.

βέβαια και αν κάνουμε την παραδοχή ότι έχουμε 2 μπάζες σvτο χρώμα που σvκουιζάρει με 2

κάρτες σvκουίζ.)

♠ Α2
♡ 2
♢ 3
♣ 2

σvτο 2♣ και σvτο ξεσvκαρτάρισvμα ♠ της
Α σvυνεχίζουμε με ΑΚ♢ και σvκουι-
ζάρουμε την Δ σvτα ♡♠.

♠ Κ6
♡ 4
♢ 54
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q5
♡
♢ Q54
♣

♠ 43
♡
♢ ΑΚ2
♣

Η σvειρά που πρέπει να πάρουμε τις κερδισvμένες δεν φαίνεται να είναι αυσvτηρά

καθορισvμένη διότι δεν σvκουιζάρεται ο Νότος πριν από τους αντιπάλους. (Αρκεί

βέβαια να καταλήξουμε απέναντι από την κοινή απειλή, γεγονός που απαιτεί να

πάρουμε τις δεξιά κερδισvμένες τελευταίες.)

4.4. Πλήρες σvκουίζ.

σvε δύο κοινά χρώματα οι αντίπαλοι έχουν και οι δύο φρουρούς, ενώ το τρίτο χρώμα το φρου-

ρεί μόνο ένας αντίπαλος. Δεν βλάπτει την γενικότητα αν εξετάσvουμε μόνο την περίπτωσvη

που ο αρισvτερά μας αντίπαλος (Δύσvη) είναι αυτός που φρουρεί και τα τρία χρώματα.

Το σvκουίζ επιτυγχάνεται αναγκάζοντας τον αντίπαλο που φρουρεί και τα τρία χρώματα

να χαλάσvει ένα κοινό φρουρό. Τότε καταλήγουμε σvε μια από τις περιπτώσvεις του διπλού

σvκουίζ.

Οι περιπτώσvεις να έχουμε και τις 3 απειλές σvτο ίδιο χέρι αποκλείονται διότι δεν υπάρχει

κατάληξη σvε επιτυχές κατάλληλο διπλό σvκουίζ.

Αν η αρισvτερή απειλή του Ν σvυνοδεύεται απο κοινή απειλή τότε η Δ θα ξεσvκαρτάρει έτσvι

ώσvτε η κοινή απειλή να βρίσvκεται σvτο χέρι του Ν κάνοντας το σvκουίζ να αποτύχει
1
. Αν

η αρισvτερή μόνη της απειλή βρίσvκεται χωρίς σvυνοδεία κοινής απειλής σvτον Ν δεν υπάρχει

κατάληξη σvε επιτυχές διπλό σvκουίζ
2
. Κατά σvυνέπεια, οι περιπτώσvεις ο Ν να έχει την αρισvτερή

μόνη της απειλή αποκλείονται.

σvυνεπώς Βορράς έχει την μοναδική αρισvτερή απειλή είτε μόνη της είτε σvυνοδευόμενη από

μία κοινή απειλή.

Επειδή τα φύλλα της Δύσvης (του αντιπάλου με τους τρεις φρουρούς), και κατά σvυνέπεια

κάθε παίκτη, είναι ίσvα με τις κερδισvμένες μας σvτα τρία εξωτερικά μας χρώματα σvυν 3 (τρία
3
),

έπεται ότι χρειαζόμασvτε 2 κάρτες σvκουίζ
4
. Η πρώτη θα σvκουιζάρει την Δύσvη και η τελευταία

θα επιτύχει το ακολουθούμενο διπλό σvκουίζ.

1
Δεν υπάρχει διπλό σvκουίζ με την κοινή απειλή να σvυνοδεύεται από δεξιά απειλή
2
Δεν υπάρχει διπλό σvκουίζ με την κοινή απειλή να σvυνοδεύεται από δεξιά απειλή
3
σvε κάθε απειλή κερδίζουμε όλες τις μπάζες πλην μιας και κάθε αντίσvτοιχος φρουρός απαιτεί τουλάχισvτον

τον ίδιο αριθμό φύλλων με τον της απειλής.
4
Για να χάνουμε μόνο 1 μπάζα, αφού θα έχουμε μπάζες ίσvες με τις κερδισvμένες σvτα εξωτερικά χρώματα

σvυν 2.

97



4. Σκουίζ

Να προσvεχθεί ότι μετά την πρώτη κάρτα σvκουίζ δεν παίρνουμε πάντα τις κερδισvμένες σvτο

χρώμα του φρουρού που χαλά η Δύσvη, αλλά τις κερδισvμένες που απαιτεί το διπλό σvκουίζ που

προκύπτει, με προτίμησvη, αν υπάρχει δυνατότητα επιλογής, τις κερδισvμένες της αρισvτερής

απειλής του διπλού σvκουίζ
5
.

4.4.1. Περίπτωσvη ο Βορράς να έχει μόνη της την αρισvτερή απειλή.

Δεν γνωρίζουμε πιο χρώμα θα μετατρέψει ως μοναδική κοινή απειλή η Ανατολή, σvυνεπώς

χρειαζόμασvτε κατέβασvμα και σvτις δύο κοινές απειλές.

σvκουίζ σvτο Βορρά.

♠
♡
♢ Απ
♣ σvκ, σvκ

♠ Φρ
♡ Φρ
♢ Φρ
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

♠ Απ
♡ Απ
♢
♣

Μετά το παίξιμο της πρώτης κάρτας σvκουίζ πρέπει να μπορούμε να κατέβουμε σvτο Νότο

εισvπράτοντας την κερδισvμένη, να ανέβουμε πάλι σvτο Βορρά για τον ίδιο λόγο και να υπάρχει

δυνατότητα να ξανακατέβουμε σvτο Νότο που θα έχει την τελευταία κοινή απειλή. ΄Ετσvι

λοιπόν σvτην αρχή έχουμε 3 κερδισvμένες και 2 κάρτες σvκουίζ που μας δίδουν σvύνολο 5

κερδισvμένες. Απαραίτητες λοιπόν 6 κάρτες.

΄Οποιον κοινό φρουρό και να χαλάσvει η Δύσvη, καταλήγουμε σvε διπλό σvκουίζ της περίπτω-

σvης κοινής με αρισvτερή απειλής σvτο Βορρά έναντι δεξιάς απειλής και κάρτας σvκουίζ σvτο

Νότο 4.3.2 στη σελίδα 95.

5
Μπορούμε μάλλον, αν θέλουμε, σvαν σvύσvτημα να βλέπουμε ποιον κοινό φρουρό χαλά η Δύσvη και αν η

απειλή έπεται να σvυνεχίζουμε εισvπράττοντας τις κερδισvμένες σvτο ίδιο χρώμα, αν η απειλή προηγείται να

εισvπράτουμε πρώτα τις κερδισvμένες σvτο άλλο χρώμα του μόνου του φρουρού.
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4.4. Πλήρες σvκουίζ.

♠ 3
♡ 2
♢ Α2
♣ 43

Μετά το 3♣ παίρνουμε την κερδισvμένη
σvε όποιο χρώμα διαλέξει η Δ να χα-

λάσvει, επισvτρέφουμε με το ♢ σvτο Β
και σvκουιζάρουμε με το 4♣.

♠ Q5
♡ Κ5
♢ Κ3
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Κ64
♡ Q64
♢
♣

♠ Α2
♡ Α3
♢ 4
♣ 2

σvκουίζ σvτο Νότο.

Μετά το πρώτο σvκουίζ της Ανατολής καταλήγουμε σvτο διπλό σvκουίζ της περίπτωσvης 4.3.2

στη σελίδα 96

♠
♡
♢ Απ
♣

♠ Φρ
♡ Φρ
♢ Φρ
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

♠ Απ
♡ Απ
♢
♣ σvκ, σvκ

Η επιπλέον κερδισvμένη σvτη δεύτερη κοινή απειλή με την επιπλέον σvκουίζ κάρτα θέλουν 2

παραπάνω από την αντίσvτοιχη περίπτωσvη διπλού σvκουίζ. ΄Αρα 7 φύλλα.

΄Οποιον κοινό φρουρό και να χαλάσvει η Δ, καταλήγουμε σvε διπλό σvκουίζ της περίπτωσvης

κοινής με αρισvτερή απειλής και την κάρτα σvκουίζ σvτο Βορρά έναντι δεξιάς απειλής 4.3.2 στη

σελίδα 96.

♠ 43
♡ 3
♢ ΑΚ2
♣ 4

σvτο 5♣ και σvτο ξεσvκαρτάρισvμα ♡
της Α σvυνεχίζουμε με Α♡ και σvκουι-
ζάρουμε όπως σvτο διπλό σvκουίζ.

♠ Q5
♡ Κ5
♢ Q54
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Κ6
♡ Q4
♢ 54
♣ 3

♠ Α2
♡ Α2
♢ 3
♣ 52
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4. Σκουίζ

4.4.2. Ο Βορράς έχει την μοναδική αρισvτερή απειλή σvυνοδευόμενη από

μία κοινή απειλή.

σvκουίζ σvτο Βορρά.

♠ Απ
♡
♢ Απ
♣ σvκ, σvκ

♠ Φρ
♡ Φρ
♢ Φρ
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

♠
♡ Απ
♢
♣

1 ανέβασvμα, 1 κατέβασvμα σvτις κοινές απειλές απαιτούν τρία φύλλα σvτα αντίσvτοιχα χρώματα

σvτο Βορρά. ΄Ετσvι ο Βορράς, άρα και τα υπόλοιπα χέρια, πρέπει να έχουν 6 φύλλα. Απαιτο-

ύνται 3 κερδισvμένες εκτός των σvκουίζ άρα η απειλή του Νότου πρέπει να έχει 3 φύλλα με 2

κερδισvμένες σvτο χρώμα.

♠ Α2
♡ 3
♢ 2
♣ 54

♠ Κ7
♡ Q54
♢ 3
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q6
♡ J76
♢
♣ 2

♠ 543
♡ ΑΚ2
♢
♣

Αν σvτο 5♣ η Δύσvη χαλάσvει τον φρουρό της κοινής απειλής του Βορρά (♠), παίρνουμε όλες
τις κερδισvμένες (δηλαδή τον Α♠ και το 4♣) έχοντας την εύκολη περίπτωσvη του διπλού
σvκουίζ 4.3.1 στη σελίδα 93.

Αν χαλάσvει τον φρουρό της απειλής του Νότου (♡), έχουμε την περίπτωσvη 4.3.2 στη
σελίδα 96. Μετά τη δεύτερη κάρτα σvκουίζ κατεβαίνουμε παίρνοντας τις κερδισvμένες του

Νότου.
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4.4. Πλήρες σvκουίζ.

σvκουίζ σvτο Νότο.

♠ Απ
♡
♢ Απ
♣

♠ Φρ
♡ Φρ
♢ Φρ
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Φρ
♡ Φρ
♢
♣

♠
♡ Απ
♢
♣ σvκ,σvκ

Η πιο δύσvκολη γενικά περίπτωσvη του πλήρους σvκουίζ είναι να χαλάσvει η Δύσvη τον Βόρειο

κοινό φρουρό (♠) όπου θα έχουμε την περίπτωσvη 4.3.1 στη σελίδα 94 και πρέπει να πάρουμε
τις κερδισvμένες με καθορισvμένη σvειρά. Αναφορικά με το παραπάνω σvχήμα πρέπει να πάρουμε

πρώτα τις κερδισvμένες της απειλής που μόλις χάλασvε η Δύσvη (τον δικό της κοινό φρουρό),

μετά την τελευταία κάρτα σvκουίζ και τέλος την αρισvτερή μόνη της απειλή.

Χρειαζόμασvτε ένα ανέβασvμα σvτο Βορρά (Α♠) για να πάρουμε τις κερδισvμένες σvτον εξου-
δετερομένο κοινό φρουρό της Δύσvης, ένα κατέβασvμα (Α♡) για να παιχτεί η τελευταία κάρτα
σvκουίζ και ένα ακόμη ανέβασvμα (Α♢) για να βρεθούμε απέναντι από την απομένουσvα κοινή
απειλή (♡). Τα παραπάνω δίνουν 3 κερδισvμένες. ΄Εχουμε 3 ακόμη κερδισvμένες λόγω της
τελευταίας κοινής απειλής (Κ♡) και των 2 καρτών σvκουίζ. Οπότε έχουμε 6 κερδισvμένες και
έτσvι λοιπόν θα απαιτηθούν 7 φύλλα.

♠ Α2
♡ 43
♢ Α2
♣ 3

♠ Κ3
♡ J76
♢ 65
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q4
♡ Q54
♢ 4
♣ 2

♠ 5
♡ ΑΚ2
♢ 3
♣ 54

Ας δούμε αυτό το παιγνίδι πιο αναλυτικά.
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4. Σκουίζ

♠ Α2
♡ 43
♢ Α2
♣

σvτο 5♣ η Δύσvη ξεσvκάρταρε το 3♠.
Οπότε ανεβαίνουμε με τον Α♠ που α-
ντιπροσvωπεύει την κερδισvμένη της α-

ρισvτερής απειλής του διπλού σvκουίζ.

♠ Κ
♡ J76
♢ 65
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q4
♡ Q54
♢ 4
♣

♠ 5
♡ ΑΚ2
♢ 3
♣ 4

Εδώ μπορούμε να παίξουμε εναλλακτικά 4♣ ξεσvκαρτάροντας το 3♡, να α-
νέβουμε με Α♠ (η Δύσvη χαλά τον φρουρό σvτις ♡) και παίζοντας τον Α♢ να
σvκουιζάρουμε την Ανατολή σvε ♠♡.

♠ 2
♡ 4
♢ Α2
♣

Και έχουμε κατέβει με ♡ για να πα-
ίξουμε την τελευταία κάρτα σvκουίζ.

♠
♡ J7
♢ 65
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q
♡ Q5
♢ 4
♣

♠
♡ Κ2
♢ 3
♣ 4

Αν η Δύσvη ξεσvκαρτάρει ♢ τότε τα δι-
κά μας είναι άπιασvτα άρα πρέπει να ξε-

σvκαρτάρει ♡ και εμείς ένα ♢.

♠ 2
♡ 4
♢ Α
♣

♠
♡ J
♢ 65
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q
♡ Q5
♢
♣

♠
♡ Κ2
♢ 3
♣
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4.4. Πλήρες σvκουίζ.

♠ 2
♡ 4
♢
♣

Ανεβαίνοντας με τον Α♢ η Ανατολή
σvκουιζάρεται σvε ♠♡.

♠
♡ J
♢ 6
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q
♡ Q5
♢
♣

♠
♡ Κ2
♢
♣

Απομένει η περίπτωσvη η Δύσvη να χαλάσvει τον κοινό φρουρό της νότιας απειλής (♡).

♠ Α2
♡ 43
♢ Α2
♣ 3

♠ Κ3
♡ J76
♢ 65
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q4
♡ Q54
♢ 4
♣ 2

♠ 5
♡ ΑΚ2
♢ 3
♣ 54

Τότε έχουμε την περίπτωσvη 4.3.2 στη σελίδα 95 του διπλού σvκουίζ.

Αρισvτερός μόνος του φρουρός έγιναν τώρα τα ♢ και πρέπει να πάρουμε πρώτα
Α♢ αφού μπορούμε να κατέβουμε με τις ♡.

♠ Α2
♡ 43
♢ Α2
♣

Παίρνουμε Α♢, ΑΚ♡ και τέλος 4♣ .

♠ Κ3
♡ J7
♢ 65
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q4
♡ Q54
♢ 4
♣

♠ 5
♡ ΑΚ2
♢ 3
♣ 4
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♠ Α2
♡
♢ 2
♣

σvτο 4♣ και το επακόλουθο ξεσvκαρτάρισvμα ♠
της Δύσvης ξεσvκαρτάρουμε το 2♢ και σvκουι-
ζάρουμε την Ανατολή σvε ♠♡.

♠ Κ3
♡
♢ 6
♣

Δ

Β

Ν

Α

♠ Q4
♡ Q
♢
♣

♠ 5
♡ 2
♢
♣ 4
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Αʹ. Παράρτημα

Αʹ.1. Πιθανότητες

Αʹ.1.1. Άνοιγμα

Παρακάτω φαίνονται οι πιθανότητες που υπολογίζει ο ανοίξας. Ο απαντών έχει περισvσvότερες

πληροφορίες και βλέπει το παιγνίδι διαφορετικά (βλ. κεφάλαιο 3).

Πρώτη θέσvη

Κατάσvτασvη 4 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 37%

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 18%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 19%

Κατάσvτασvη 3 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 56%

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 30%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 15%

Δεύτερη θέσvη

Κατάσvτασvη 4 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 26%

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 13%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 26%

Κατάσvτασvη 3 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 40%

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 20%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 21%

Τρίτη θέσvη

Κατάσvτασvη 4 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 65%!!

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 34%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 10%
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Κατάσvτασvη 3 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 88%!!

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 52%!!

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 9%

Τέταρτη θέσvη

Κατάσvτασvη 4 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 26%

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 12%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 11%

Κατάσvτασvη 3 winers με το πολύ ένα δίφυλλο
Πιθανότητα σvτυλ μερικού σvκορ αντιπάλων 57%

Πιθανότητα να μην πρέπει να ξεπεράσvουμε την σvτάθμη 7 σvτην κόκκινη 29%

Πιθανότητα να πρέπει να φτάσvουμε τουλάχισvτον σvτη σvτάθμη 10 σvτην κόκκινη 8%

Αʹ.1.2. Απάντησvη σvε άνοιγμα

Δίνει την σvτάθμη για την οποία, όταν δεν παρεμβάλλεται ο 2ος παίκτης, ισvχύει ότι οι πιθα-

νότητες είναι μεγαλύτερες από περίπου 85% να πρέπει να βρεθούμε σvε σvυμβόλαιο μεγαλύτε-

ρης ή ίσvης σvτάθμης. Ο πίνακας αφορά την διαφορά του χεριού από το ισvόρροπο κατά 0, 1,

2, 3 κάρτες σvε σvχέσvη με τις κερδισvμένες που κρατάμε 0, 1, 2, 3, 4.

κερδισvμένες ισvόρροπο ισvόρ. -1 ισvόρ. -2 ισvόρ. -3

4 10 10 12 13

3 9 10 10 12

2 8 9 10 10

1 8 9 10 10

0 7 8 9 10

Ισvχύει για οποιαδήποτε ευπάθεια
1
. Τα σvλαμ ισvχύουν εφόσvον τα φύλλα σvυνδυάζονται

κατάλληλα.

1
΄Οταν είμασvτε σvτην 1η και δεν έχουμε καμία κερδισvμένη πρέπει να πάμε για 2 μέσvα. Δεν το ποντάρουμε

όμως κατ΄ ευθείαν για λόγους ακρίβειας των απαντήσvεων του ανοίξαντα. Ο πίνακας υπολογίσvτηκε

θεωρόντας ότι έχουμε υψηλότερο χρώμα από τους αντιπάλους, ο σvυμπαίκτης έχει 4 κερδισvμένες και ότι

ο πασvαρισvμένος αντίπαλος και ο σvυμπαίκτης έχουν τουλάχισvτον 5 χανόμενες ο καθένας.
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Βʹ. Παραδείγματα αγορών σvε χρώμα

χωρίς παρεμβολή αντιπάλων

Βʹ.1. Κανονικό άνοιγμα

Ανοίγουμε με 13 καλούς ολικούς πόντους (πόντους μεγάλων φύλλων σvυν πόντους από

μακριά χρώματα) ή 7 χανόμενες. Εννοείται ότι πάντα χρησvιμοποιούμε την κρίσvη μας χωρίς

δογματικές θεωρήσvεις.

1 ♠ Κ94
♡ ΑJΤ32
♢ 73
♣ ΚJ4

12πόντοι σvυν 1 το 5φυλλο=13 ανοίγω. ΄Η 8 χανόμενες αλλά ΑJΤ**
πιθανώς θα κερδίσvει 2 από τις 3 πρώτες μπάζες αν δεν παίξουμε τον

Α σvτο κεφάλι, άρα χανόμενες 7 και 4 winers, άρα ανοίγω. Εξαρτάται
βέβαια από την ευπάθεια αλλά πολύ πιθανό να μην άνοιγα σvτην 1η, 2η

θέσvη χωρίς το 10 ♡ παρόλους τους 13 πόντους.
σvυμπαίκτη αν έχεις 2 winers με ♡ ανήκουμε τουλάχισvτον σvτις 2 ♡.

2 ♠ ΚJ652
♡ Α
♢ 6
♣ QJ9854

Τα ♣ είναι μακρύτερα από τα ♠. 11 πόντοι σvυν 3 από τα μακριά φύλλα.
1♣

3 ♠ ΚQ876
♡ 2
♢ ΑQJ982
♣ 4

1♢. Τα ♢ είναι περισvσvότερα και παρόλο που χρειάζομαι 1 μπάζα για
μανς (χανόμενες 4) δεν φοβάμαι 3 πάσvο. Κάποιος θα μιλήσvει. ΄Αρα δεν

ανοίγω 2♣. σvτην 1η, 2η ή 4η θέσvη υπολογίζω ότι βγάζουμε 11 εμείς και
9 οι αντίπαλοι. σvτην 3η θέσvη παρόλο που οι αντίπαλοι μπορεί να είναι

καλύτεροι, αφού ο σvυμπαίκτης αναμένεται με 1 μπάζα, υπολογίζουμε

10 εμείς (ελπίζουμε σvτα ♠) και 10 οι αντίπαλοι. Δεν υπάρχει λοιπόν
άμεσvος λόγος παρεμπόδισvης.

♠ 5
♡ ΚQJΤ2
♢ ΑΚQJ4
♣ Κ6

1♡. Οι ♡ είναι υψηλότερες από τα ♢. Με διχρωμία δεν φοβάμαι τόσvο
τρία πάσvο. Πάντως και τα 2♣ δεν φαίνεται άσvκημα δεδομένης της με-
γάλης δύναμης. Το μόνο πρόβλημα είναι ότι αν ο σvυμπαίκτης προσvπα-

θήσvει να τιμωρήσvει τους αντιπάλους βασvιζόμενος σvτα 2♣ μας, το χέρι
μας είναι πολύ πιο επιθετικό από ότι αμυντικό.

4 ♠ Κ98
♡ Α73
♢ Κ54
♣ QΤ32

Παρόλο που σvυσvτήνεται πάσvο εγώ με 4 winers θα άνοιγα 1♣. Αν χάνει
9 ο σvυμπαίκτης μείον 4 θα χάσvει 5 και ανήκουμε σvτη σvτάθμη 2. Πάντως

το 1ΧΑ = 11-16 φαίνεται ωραιότερο σvτην 3η θέσvη.
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5 ♠ Κ
♡ Τ75
♢ QΤ986432
♣ 7

Πάσvο. Δεν έχουμε 2 winers.

Βʹ.1.1. Υποσvτήριξη σvε μαζέρ

Bergen δυνατό Μετά από άνοιγμα 1♡ κρατάμε ♠ ΚQ
♡ ΑJΤ8
♢ Α9653
♣ 65

.

σvτις πίκες θεωρούμε 1 χαμένη, άρα έχουμε 7 χανόμενες με 3 κερδισvμένες σvε ανισvόρροπο.

΄Αρα 3♣ Bergen δυνατό.
Ο σvυμπαίκτης δηλώνει 3♡ ζητώντας μας κιου μπιντ έχοντας το πολύ 6 χανόμενες. ΄Εχουμε
7 χανόμενες, είμασvτε σvτις 11μπάζες, αλλά υπακούμε και απαντάμε

εμείς: 3ΧΑ = όχι 1ο κοντρόλ♠, όχι 1ο κοντρόλ♣.

σvυμπαίκτης: 4♣ = 1ο κοντρόλ ♣.

εμείς: 4ΧΑ. ΄Εχουμε κοντρόλ παντού. Αν είχαμε και το Α♠ θα είχαμε 6 χανόμενες και
σvλαμ.

σvυμπαίκτης: 5♢ = 0 ή 3 από τα 5

εμείς: 5♠ = έχεις την Q♡; έχουμε όλα τα κοντρόλ

5ΧΑ = όχι δεν την έχω

εμείς: 6♡

Το χέρι του σvυμπαίκτη ήταν ♠ Α75
♡ Κ7632
♢ -
♣ ΑJ732

. Το σvλαμ βγαίνει με αλληλοτσvακίσvματα.

1Μ-2Μ-κιου μπιντ ♠ ΑΚ5
♡ Α9653
♢ J
♣ ΑJ75

1♡ - πάσvο - 2♡ - πάσvο - ;.

Θέλουμε 2 κερδισvμένες σvτον σvυμπαίκτη και 3 χαμένες σvτα ♢. 3♢ = χάνεις 6 σvτα υπόλοιπα
χρώματα;

Ο σvυμπαίκτης με ♠ 972
♡ 842
♢ Q6543
♣ Κ8

ναι μεν δεν υπολόγισvε την Q♢ αλλά έχει 7 χαμένες. Αρνείται

το game με 3♡.
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1Μ-2Μ-(παρεμβολή)-3Μ

Μοιράζει Βορράς, όλοι ευπαθείς ♠ Κ52
♡ ΑΚΤ986
♢ Q
♣ QΤ4

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

- 1♡ 2♢ 2♡
3♢ 3♡ πάσvο 4♡

♠ J63
♡ Q3
♢ Τ875
♣ Κ762

Δ

Β

Ν

Α

♠ Α87
♡ J
♢ ΑΚ964
♣ 9853

♠ QΤ94
♡ 7542
♢ J32
♣ ΑJ

Μετά τα 2♢ της ανατολής δηλώνουμε ακριβώς αυτά που βγάζουμε, 2♡. Ο
ανοίξας, Βορράς, δεν γνωρίζει αν ο Νότος πάει για 1 μέσvα. Επειδή μίλησvε η

Δύσvη το Χ θα ζητούσvε απλώς 2 κερδισvμένες από τον Νότο για το game αλλιώς
ή αφήνει το Χ ή δηλώνει 3♡. Η δήλωσvη 3♡, εν προκειμένω, ζητά από τον Νότο
6 χανόμενες εκτός των ♢. Εξ ου και οι 4♡.

1Μ-3Μ ♠ Κ7
♡ ΚQΤ96
♢ ΑJΤ8
♣ Α4

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ πάσvο 3♡ πάσvο

4♡

Χάνοντας 5 είμασvτε 2 μπάζες καλύτεροι από το 1 μέσvα. Το χέρι του σvυμπαίκτη ήταν

♠ Q
♡ 8753
♢ Κ9763
♣ Τ76

.

Γενικό παράδειγμα ΄Εσvτω ότι ανοίγουμε 1♡.
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έχουμε και μετά από -(1♠ ή πάσvο)-2♡ ποντάρουμε
♠ J
♡ ΚQJ86
♢ ΑΤ53
♣ ΑΤ8

2♠ ζητώντας 6 χανόμενες εκτός ♠ων.

♠ ΑJ
♡ ΚQJ86
♢ ΑΤ5
♣ ΑΤ8

2♠ ζητώντας ζητώντας 6 χανόμενες εκτός ♠ων. Ο Α♠ ΔΕΝ άλλαξε κάτι.

♠ -
♡ ΚQJ86
♢ ΑΤ53
♣ ΑJΤ8

4♡. Ζητάμε το πολύ 7 χαμένες εκτός ♠ων. Θεωρούμε ότι υπάρχουν.

♠ J5
♡ ΑΚQJ8
♢ Α65
♣ ΑΤ8

2♠ ζητώντας 6 χανόμενες εκτός ♠ων.

♠ J6
♡ ΑΚQJ8
♢ 75
♣ ΑΤ85

πάσvο. Ο σvυμπαίκτης δεν έχει 3 κερδισvμένες.

♠ J5
♡ ΑΚQJ86
♢ ΑΚ5
♣ ΑΤ8

3♡. Αν έχει 9 χανόμενες πάει σvτα 4.
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έχουμε και μετά από πάσvο-2♡-2♠ ποντάρουμε
♠ J
♡ ΚQJ86
♢ ΑΤ53
♣ ΑΤ8

3♡ ζητώντας 6 χανόμενες εκτός ♠ων.

♠ ΑJ
♡ ΚQJ86
♢ ΑΤ5
♣ ΑΤ8

3♡ ζητώντας 6 χανόμενες εκτός ♠ων. Ο Α♠ ΔΕΝ άλλαξε κάτι.

♠ -
♡ ΚQJ86
♢ ΑΤ53
♣ ΑJΤ8

4♡. Ζητάμε το πολύ 7 χανόμενες εκτός ♠ων. Θεωρούμε ότι υπάρχουν.

♠ J5
♡ ΑΚQJ8
♢ Α65
♣ ΑΤ8

3♡ ζητώντας 6 χανόμενες εκτός ♠ων.

♠ J6
♡ ΑΚQJ8
♢ 75
♣ ΑΤ85

πάσvο. Ο σvυμπαίκτης δεν έχει 3 κερδισvμένες.

♠ J5
♡ ΑΚQJ86
♢ ΑΚ5
♣ ΑΤ8

Χ. Αν έχει 9 χανόμενες πάει σvτα 4.

Βʹ.1.2. Επαναδήλωσvη ανοίξαντα

♠ ΚJ97
♡ Α6
♢ ΚQ5
♣ ΑJ74

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

2ΝΤ

΄Εχει σvτόπερ παντού και περιορίζει τη δύναμη.

♠ ΚJ97
♡ ΑΚQ
♢ 63
♣ ΑJ74

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠

Δεν έχει σvτόπερ σvτα ♢.

Βʹ.1.3. Επαναδήλωσvη απαντώντα

1

Διαλέγω ένα παράδειγμα όπου η κοινή λογική υπερισvχύει των βασvικών αρχών.

Ανοίξαμε και η αγορά πήγε ως εξής:

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο
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1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

2♣ πάσvο 2♠ πάσvο

;

Με βάσvη την αρχή (2.5) η δήλωσvη 2♠ δεν είναι φόρσvινγκ. ΄Ομως.
Αρνηθήκαμε 4φυλλο ♠, ο σvυμπαίκτης έχει λοιπόν 5+φυλλο ♠. Για να δηλώσvει πρώτα τις

♡, έχει 6+φυλλη. Αντί να ποντάρουμε σvε αυτή τη δύσvκολη πιθανότητα (του 5-6 σvτα μαζέρ)
πρέπει να υποθέσvουμε ότι θέλει βοήθεια για μανς. Προτεραιότητα να του πούμε αν έχουμε

σvτόπερ σvτο αδήλωτο.

Πιό πιθανό να έχει κάτι σvαν

♠ ΚQ9
♡ ΑJΤ42
♢ 764
♣ Α3
Το ίδιο ισvχύει και με την αγορά

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 2♠

Δεν μπορούν όμως οι βασvικές αρχές μας να αποκλεισvτούν δια της κοινής λογικής σvτην

παρακάτω αγορά

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 2♢

όπου τα 2♢ μπορούν να πασvαρισvτούν διότι απλώς ψάχνουν καλύτερη προοπτική σvτο μερικό
σvκορ. Το χέρι του σvυμπαίκτη μπορεί να είναι

♠ 2
♡ ΚΤ873
♢ Κ9865
♣ 63

.

2

♠ ΑQ942
♡ ΑQ87
♢ Τ54
♣ 8

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♠ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 3♡

Λόγω της αρχής (2.4) οποιαδήποτε δήλωσvη σvτη σvτάθμη 2 δεν είναι φόρσvινγκ. Τώρα αν

ο σvυμπαίκτης έχει 4+♡ θα ενισvχύσvει 4♡, αν έχει 3φυλλο ♠ θα ενισvχύσvει με 3♠. Αν δεν
έχει υποσvτήριξη σvτα μαζέρ θα πάει σvτα 3ΧΑ. σvε οποιαδήποτε περίπτωσvη το φιτ σvτα μαζέρ

θα βρεθεί. (Αν δεν έχει σvτόπερ σvτα ♢ θα κρίνει κατά την γνώμη του. Εμείς κάναμε ότι
μπορούσvαμε να βρούμε φιτ σvτα μαζέρ).
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3 Checkback Stayman

♠ Κ97542
♡ Κ983
♢ 7
♣ Κ5

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♠ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 2♣ πάσvο

2♢ πάσvο 2♠
Αφού ψάξαμε για 4φυλλη ♡, δείχνουμε το 6φυλλο ♠ με προτασvιακό χέρι.

4 Checkback Stayman

Μοιράζει η Δύσvη. ♠ -
♡ -
♢ -
♣ -

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

- - 1♣ πάσvο

1♠ πάσvο 1ΧΑ πάσvο

3♣ πάσvο 3♢ πάσvο

5♣ πάσvο πάσvο πάσvο

♠ ΑΚ75
♡ 4
♢ 875
♣ Κ9874

Δ

Β

Ν

Α

♠ 86
♡ Τ964
♢ ΚQ4
♣ ΑQJ3

♠ -
♡ -
♢ -
♣ -

Λόγω του πάσvο του Νότου η Δύσvη θεωρεί ότι η Ανατολή άνοιξε κανονικά ακόμα

και αν άνοιξε σvτην 3η θέσvη. Η Δύσvη λόγω 7 χανόμενων βλέπει 10 μπάζες με

ατού σvτα ♣ και δηλώνει ότι υπάρχει game παρόλο το αρχικό πάσvο. Η Ανατολή
θα μπορούσvε να πασvάρει αλλά οι πολλές χαμένες σvτις ♡ και η δυνατή δήλωσvη
της Ανατολής δημιουργούν την ελπίδα για 5♣ αν υπάρχει μονόφυλλο σvτις ♡
(χάνει 4 σvτα υπόλοιπα χρώματα και η Δύσvη θα καλύψει 3 με τις κερδισvμένες

της. σvυνεργάζεται και δηλώνει με 3♢ σvτόπερ σvτα ♢ ζητώντας βοήθεια σvτις ♡.
Η Δύσvη έχοντας μονόφυλλο σvτις ♡ δηλώνει 5♣.

5 Checkback Stayman

♠ ΑJ75
♡ 62
♢ 863
♣ ΚQJ2

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♠ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 2♣ πάσvο

2♢ πάσvο 3♣
΄Εχουμε σvίγουρα 9 σvπαθιά. Προτασvιακό με ατού τα ♣. Αν ο ανοίξας έχει σvτόπερ σvτα ♢,
μπορεί να πάει 3ΧΑ.

6 Checkback Stayman

♠ 9
♡ ΑΤ763
♢ Q975
♣ J32

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

1ΧΑ πάσvο 2♣ πάσvο

2♢ πάσvο πάσvο

113



Βʹ. Παραδείγματα αγορών σvε χρώμα χωρίς παρεμβολή αντιπάλων

σvτην ερώτησvη 2♣ ο ανοίξας αποκλείεται να απαντήσvει 2♠. Οποιαδήποτε από τις απα-
ντήσvεις 2♢ ή 2♡ είναι απόλυτα ασvφαλής.

4ο χρώμα σvυμβατικό

Δείχνοντας δύναμη σvε υποσvτήριξη. Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 3♠ προτασvιακό για game
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 4♠ κλείσvιμο
Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 2♣ πάσvο

2ΧΑ πάσvο 3♠ προτασvιακό για σvλαμ

Δείχνοντας δύναμη προς τα ΧΑ. Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 3ΧΑ κλείσvιμο π.χ. 12-14πόντοι

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♢ πάσvο 1♡ πάσvο

1♠ πάσvο 2♣ πάσvο

2♢ πάσvο 3ΧΑ προτασvιακό για σvλαμ π.χ. 15-18πόντοι

Ζητώντας βοήθεια ή πληροφορίες ♠ ΚQΤ42
♡ Α7
♢ Α72
♣ 964

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♡ πάσvο 1♠ πάσvο

2♣ πάσvο 2♢

Παρόλο που έχουμε κράτημα σvτα ♢ διερευνούμε και τα μαζέρ.

Βʹ.2. Δυνατό άνοιγμα

1 ♠ Α4
♡ Τ
♢ Α98
♣ ΑΚQJ943

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2♣ Οι πιθανότητες να πασvσvάρει ο σvυμπαίκτης με 1 winer
είναι αρκετές

πάσvο 2♢ πάσvο

3♣ πάσvο 3♡ πάσvο

3ΧΑ

Το ΒΒΟ προτιμά

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1♣ πάσvο 1♡ πάσvο

3ΧΑ

Δηλώνοντας με 3ΧΑ μακρύ σvυμπαγές χρώμα με σvτόπερ σvτα αδήλωτα.
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2 ♠ –
♡ Κ4
♢ ΑQJ
♣ ΚQJΤ8643

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2♣ Οι πιθανότητες να πασvσvάρει ο σvυμπαίκτης με 1 winer
είναι αρκετές, όχι όμως και των αντιπάλων

απλά τους δυσvκολεύει να μιλήσvουν

πάσvο 2♢ πάσvο

3♣
Μετά την απάντησvη 2♢ σvίγουρα δεν υπάρχει σvλαμ. Επειδή τα ♣ χωρίς τον Α είναι “αργά”
θα χρειασvτούν 2 σvτόπερ σvτα ♠ αλλά και σvτις ♡ για ΧΑ. Αν δεν πασvάρει ο σvύντροφος
σvυνεχίζω κατ΄ ευθείαν 5♣.
Διαφωνώ με ΒΒΟ 1♣ 1♡\5♣ γιατί αποκλείει εύκολα το σvλαμ και αφήνει αρκετά περιθώρια
σvτους αντιπάλους αφού παρεμβληθούν να πάνε π.χ. ακόμα και σvτα 5♠ αν τα 5♣ βγαίνουν.

3 ♠ ΑQ
♡ ΑQJ9872
♢ ΚJΤ
♣ 9

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

2♣ Οι πιθανότητες να πασvσvάρει ο σvυμπαίκτης με 1 winer
είναι αρκετές

πάσvο 2♢ πάσvο

4♡
Για σvλαμ χρειαζόμασvταν θετική απάντησvη και όχι 2♢. Με τις 4♡ δείχνουμε ότι μάλλον
βασvισvτήκαμε σvε κατανομή και όχι σvε πόντους για το άνοιγμα. Δύο σvτις 3 η Q σvτα ΑQ♠
είναι winer και την μετρώ σvαν τέτοια.
Πάλι διαφωνώ με ΒΒΟ 1♡ 1♠\4♡. Το θέμα είναι αν 1 εμπάς είναι αρκετή να μας δώσvει
τη μανς. Πισvτεύω ότι μόνο αν ο σvυμπαίκτης έχει τον Κ♠ και τίποτε άλλο κινδυνεύουμε.

Βʹ.3. Παρεμπόδισvη

1 ♠ 853
♡ ΑΚ9762
♢ 86
♣ 94

Υπολογίζουμε 7 μπάζες εμείς, μανς οι αντίπαλοι σvε όλες τις θέσvεις

(ακόμα και σvτην τρίτη όπου οι πιθανότητες είναι να έχει 1 winer ο σvυ-
μπαίκτης). Αν είμασvτε σvτην κόκκινη ευπάθεια, 2♡. Και οι δύο σvτην
πρώτη, 3♡. Και οι δύο σvτη δεύτερη, υπολογίζουμε ότι πάμε σvτην σvτάθ-
μη 3 αλλά επειδή οι αντίπαλοι είναι σvτη δεύτερη μία λιγότερη, 2♡. Αν
είμασvτε σvε πράσvινη ευπάθεια όχι 4 αλλά 3♡.

Ας δούμε όμως και μια απάντησvη. ΄Εσvτω ότι ο σvυμπαίκτης έχει:

♠ 7
♡ QΤ84
♢ ΑΚ9542
♣ 62

Ο ανοίξας μας θεωρεί με 9 χαμένες. Επειδή τα ατού είναι 10 και πάνω,

εκεί χάνουμε μία λιγότερη. ΄Αρα έχουμε 5 χανόμενες και είμασvτε 4

μπάζες καλύτεροι. Αν είμασvτε σvτην κόκκινη ευπάθεια ο σvυμπαίκτης

υπολογίζει 2♡ για 1 μέσvα. ΄Αρα 4♡, ενώ μπορεί να βγάλουμε και 5. Και
οι δύο σvτην πρώτη, υπολογίζει 3♡ για 2 μέσvα. ΄Αρα 4♡, ενώ μπορεί να
βγάλουμε και 5. Και οι δύο κόκκινοι, υπολογίζει τα ίδια ανεξάρτητα αν

πόνταρε μια λιγότερο. ΄Αρα πάλι 4♡. Αν είμασvτε σvε πράσvινη ευπάθεια
υπολογίζει τις 4♡ για 3 μέσvα. ΄Αρα εμείς υψώνουμε σvε 4♡.

Αξίζει όμως να δούμε λίγο ακόμη το χέρι του απαντώντα.

Η κατανομή του δείχνει ότι οι αντίπαλοι έχουν μία παραπάνω από ότι υπολόγισvε ο ανοίξας.

Αν είχε υπολογίσvει όντως κατανομή που δικαιολογεί διαφορά 2 φύλλων από την ομαλή για

εμάς, θα είχε παρεμποδίσvει σvε υψηλότερο επίπεδο. Αλλά έχουν και μία λιγότερη λόγω των 3

και όχι 2 winers που αρχικά θεωρήθηκε ότι έχουμε. σvυνεπώς οι αντίπαλοι έχουν όντως 4♠
όπως ο ανοίξας είχε θεωρήσvει. Αυτό λέει ότι ή πρέπει να απαντήσvουμε αμέσvως 5♡ λόγω
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Βʹ. Παραδείγματα αγορών σvε χρώμα χωρίς παρεμβολή αντιπάλων

κινδύνου να βγαίνουν τα 5♠ ή τα 5♣ ή πρέπει να ανεβάσvουμε αρχικά σvε 4♡ και αν ανέβουν
οι αντίπαλοι πάμε σvτις 5♡ μετά.

2 ♠ ΚQJΤ
♡ ΑJ6
♢ QJΤ
♣ QJΤ

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

3♡ πάσvο ;

Πονηρή περίπτωσvη. ΄Εχει μόνο έμμεσvη σvχέσvη με το σvτυλ παρεμπόδισvης. Μπορεί οι

κερδισvμένες να είναι 5-6 αλλά όπως παντού χρειάζεται κρίσvη. Οι εξωτερικές Q, εκτός του
ότι μπορεί να βρουν απέναντι 2φυλλο και να είναι χαμένες αξίες, αφού ο σvυμπαίκτης τις

μέτρησvε ήδη ως μπάζες 2φύλλου, είναι αργές ως winers. Ουσvιασvτικά έχουμε 2-3 winers.
Πάσvο.

3 ♠ 9732
♡ Q
♢ ΑΚ86
♣ ΑΤ53

΄Ολοι σvτην 2η. Ο σvυμπαίκτης παρεμπόδισvε με 3♡. σvυνεπώς εμείς με
2 winers έπρεπε να μπαίνουμε 2 μέσvα σvτις 4♡. ΄Οπου και να βάλουμε
όμως τα 2 winers του σvυμπαίκτη, η Q μας δίνοντας το 8φυλλο φιτ τείνει
να δίνει μπάζα. ΄Αρα έχουμε 4 winers. 2 παραπάνω. ΄Αρα αναμένεται να
βγάλουμε 4♡ το οποίο και ποντάρουμε.

4 ♠ Τ5
♡ 952
♢ ΚQJ952
♣ 94

Μία νορμάλ διανομή.

΄Ολοι σvτην 2η. Υπολογίζουμε 7 μπάζες εμείς, μανς οι αντίπαλοι σvε

όλες τις θέσvεις (ακόμα και σvτην τρίτη όπου οι πιθανότητες είναι να έχει

1 winer ο σvυμπαίκτης). Υπολογίζουμε ότι πάμε σvτην σvτάθμη 3 αλλά
επειδή οι αντίπαλοι είναι κόκκινοι μία λιγότερη, 2♢.

♠ Α764
♡ Τ8
♢ ΑΤ6
♣ 8532

΄Εχουμε 2 winers και οι αντίπαλοι είναι σvτη 2η. Υψώνουμε κατά 1. 3♢.

5 Ο σvυμπαίκτης παρεμποδίζει με 3♣, όλοι σvτη 2η και έχουμε:
♠ 5
♡ ΑΚΤ54
♢ ΑΚ963
♣ ΚΤ

΄Εχουμε 5 χανόμενες. (Τα ατού τα φαντάζομαι ως 3φυλλο και υπο-

λογίζω 2 χανόμενες εκεί). Ο σvυμπαίκτης υπολογίζει ότι βγάζουμε 8

μπάζες. Είμασvτε κατά 4 μπάζες καλύτεροι (δεν έχουμε 9 χανόμενες

αλλά 5) άρα ποντάρουμε 6♣ περιμένοντας να τα βγάλουμε.
΄Ιδια περίπτωσvη αλλά τώρα έχουμε:

♠ 97
♡ 8
♢ ΑQ9743
♣ Q854

Λόγω 11φυλλου φιτ υπολογίζουμε 1 χανόμενη σvτα ατού. ΄Αλλες 4 εξω-

τερικά, σvύνολο 5 χανόμενες. Ας μην δώσvουμε πολύ σvημασvία σvτη Q♢
(υπολογίζοντας τις χανόμενες σvε 6 τελικά) και ας ποντάρουμε 5♣. Α-
κόμα και αυτά είναι σvε κίνδυνο αφού μπορεί να χάνουμε 3 γρήγορες σvτα

μαζέρ. Αυξάνουμε την παρεμπόδισvη. Δεν περιμένουμε να τα βγάλουμε.

Βʹ.4. Gerber; ΄Οχι.

Μετά το άνοιγμα του σvυμπαίκτη 1ΧΑ (15-17) έχουμε
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Βʹ.4. Gerber; ΄Οχι.

♠ ΚQJ97632
♡ Τ
♢ 7
♣ ΑΚQ

Δύη Βορρά Ανατολή Νότο

1ΧΑ πάσvο 3♠ πάσvο

4♠ πάσvο 4ΝΤ (14-03) και το πρόβλημα λύθηκε.
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